



पायनियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



नौसेना सुनिश्चित कर रही है कि कोई भी मित्र राष्ट्रों को न दबाए राष्ट्रीय-10

सभी को प्रतिनिधित्व देने के लिए योगी ने किया मंत्रिमंडल विस्तार

विस्वजीत बनर्जी | लखनऊ

उप के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश सरकार ने अपने दूसरे कार्यकाल के दौरान अपना पहला मंत्रिमंडल विस्तार शुरू किया, जिससे आगामी लोकसभा चुनावों की प्रत्याशा में रणनीतिक रूप से क्षेत्रों और जातियों में अपना प्रतिनिधित्व बढ़ाया गया। इस कदम का उद्देश्य विविध मतदाताओं के साथ जुड़ना और सत्तारूढ़ दल के लिए समर्थन को मजबूत करना है। मंगलवार को चार नए मंत्रियों ने शपथ ली, जो विभिन्न हिंदों को शामिल करने के लिए एक ठोस प्रयास का संकेत है। शामिल होने वालों में सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी (एसबीएसपी) के प्रमुख ओम प्रकाश राजभर शामिल हैं; राष्ट्रीय लोक दल (आरएलडी) से अनिल कुमार; और भारतीय जनता पार्टी नेता दारा सिंह चौहान तथा सुनील कुमार शर्मा।

समुदायों के प्रतिनिधित्व के महत्व पर टिप्पणी की। उन्होंने कहा, 'यह नियुक्ति हाशिये पर पड़े समाज की आकांक्षाओं को स्वीकृति का एक प्रमाण है।' उन्होंने अपने शामिल किए जाने के लिए राजनीतिक अनुमोदन के व्यापक स्पेक्ट्रम का संकेत दिया। आरएलडी नेता अनिल कुमार ने उन्हें दी गई जिम्मेदारी को स्वीकार करते हुए अपनी पार्टी प्रमुख जयंत चौधरी, योगी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को धन्यवाद दिया। उन्होंने अपने प्रयासों में ईमानदारी की प्रतिबद्धता पर जोर दिया और राज्य में राष्ट्रीय जनतांत्रिक

गठबंधन (एनडीए) के लिए चुनावी सफलता हासिल करने के प्रति दृढ़ संकल्प व्यक्त किया। यह मंत्रिमंडल विस्तार आसन्न लोकसभा चुनावों से पहले उत्तर प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों में अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत करते हुए रणनीतिक कदम का प्रतीक है, जो चुनावी प्रभुत्व के लिए एक महत्वपूर्ण युद्ध का मैदान माना जाता है। हालिया राजनीतिक घटनाक्रम में आरएलडी

नेता जयंत चौधरी ने सत्तारूढ़ एनडीए के साथ पार्टी के गठबंधन को औपचारिक रूप दिया है, जो गठबंधन निर्माण और चुनावी तैयारी की दिशा में एक ठोस प्रयास को रेखांकित करता है। आरएलडी ने गठबंधन के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत करते हुए आगामी आम चुनावों के लिए अपने उम्मीदवारों की भी घोषणा की है। लंबी प्रतीक्षा और कई स्थगनों के बाद, बहुप्रतीक्षित कैबिनेट विस्तार



लखनऊ में मंगलवार को राजभवन में शपथ ग्रहण करने वाले नए कैबिनेट मंत्रियों के साथ उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ। योगी सरकार के दूसरे कार्यकाल का यह पहला मंत्रिमंडल विस्तार था

ममता का संदेशखाली के शैतान शेख को सीबीआई को सौंपने से इनकार

पायनियर समाचार सेवा। कोलकाता

दक्षिण कोलकाता के भवानी भवन में बंगाल पुलिस मुख्यालय में उस समय जोरदार झुमा हुआ जब राज्य पुलिस (आपाधिक जांच विभाग पट्टे) ने कागजात और मुख्य आरोपी संदेशखाली शेख शाहजहाँ को केंद्रीय जांच ब्यूरो को सौंपकर कलकत्ता उच्च न्यायालय के आदेश का पालन करने से इनकार कर दिया। हालांकि न तो पुलिस और न ही सीबीआई अधिकारी इस हाई-वोल्टेज ड्रामे पर आधिकारिक तौर पर प्रतिक्रिया देते, लेकिन एजेंसी के सूत्रों ने कहा कि बुधवार को फिर से उच्च न्यायालय में अवमानना याचिका दायर करने की संभावना है।



सीआईडी द्वारा आरोपियों को सीबीआई में स्थानांतरित करने से इनकार करने के बाद केंद्रीय बलों के साथ तीन सदस्यीय सीबीआई टीम को खाली हाथ लौटना पड़ा। पुलिस के क्यूचू को अदालत की अवमानना के रूप में देखा जा सकता है, क्योंकि संजय सेनगुप्ता ने कहा, 'यदि किसी उच्च अदालत द्वारा स्पष्ट रूप से कोई रोक नहीं दी गई है तो उच्च न्यायालय का आदेश मान्य होगा और इसका अनुपालन किया जाना चाहिए। पुलिस के लिए उस तरीके से कार्य करें जिससे उच्च न्यायालय के आदेश पर

स्थानांतरित करने के लिए समय प्रदान करेंगे। इससे पहले, मुख्य न्यायाधीश टीएस शिवानगम और न्यायमूर्ति हिरण्य भट्टाचार्य की खंडपीठ ने बंगाल पुलिस को संदेशखाली मामलों से संबंधित सभी कागजात और साथ ही मुख्य आरोपी शाहजहाँ शेख की हिरासत को सीबीआई को सौंपने का निर्देश दिया। संदेशखाली मामलों में 5 जनवरी को प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों पर हमला शामिल है जब वे 10,000 करोड़ रुपये के राजन घोडाले के सिलसिले में शेख शाहजहाँ के घर पर छाप मारने गए थे। शाहजहाँ 5 जनवरी से फरार हो गया था और पिछले हफ्ते राज्य पुलिस ने संदेशखाली हिंसा के सिलसिले में उसे गिरफ्तार कर लिया था।

इजराइल में भारतीय की मौत

पीटीआई। यस्लाम

इजराइल की उत्तरी सीमा पर स्थित मार्गलियाट के समीप एक बाग में लेबनान के हिजबुल्ला आतंकवादियों की ओर से दागी गई टैंक रोधी मिसाइल की चपेट में आने से सोमवार को एक भारतीय नागरिक की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने शांतिपूर्ण कृषि श्रमिकों पर इस कायरापूर्ण आतंकी हमले की निंदा की है। उन्होंने बताया कि तीनों लोग केरल के रहने वाले हैं। इस बीच, इजराइल में स्थित भारतीय दूतावास ने परामर्श जारी कर भारतीयों से सुरक्षित क्षेत्रों में जाने का आग्रह किया। दूतावास ने विभिन्न सोशल मीडिया मंचों पर पोस्ट किए गए परामर्शों में कहा, मौजूदा स्थिति और स्थानीय सुरक्षा परामर्श के मद्देनजर इजराइल में सभी भारतीय नागरिकों, विशेष रूप से उत्तर और दक्षिण में सीमावर्ती क्षेत्रों में काम करने वाले या आने वाले लोगों को इजराइल के अंदर सुरक्षित क्षेत्रों में स्थानांतरित होने की सलाह दी जाती है।



हमले में केरल में कोल्लम के रहने वाले पैट्रिनबिन मैक्सवेल (30) की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि घटना में बुश जोसेफ जॉर्ज (31) और पॉल मैल्विन (28) भी घायल हो गए और उन्हें उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। एक आधिकारिक सूत्र ने पीटीआई-भाषा को बताया, जॉर्ज को चेहरे और शरीर पर चोट आने के बाद बीलिनसन अस्पताल में भर्ती कराया गया। उसका एक ऑपरेशन किया गया है। वह चोटों से उबर रहा है और उसे निगरानी में रखा गया है। वह भारत में अपने परिवार से बात कर सकता है। मैल्विन को मामूली चोट आई है और उसे उत्तरी इजराइल के साफेद शहर में जीव अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वह केरल के इडुक्की जिले का रहने वाला है। नई दिल्ली में इजराइल के दूतावास ने कहा, हम शिंया आतंकवादी संगठन हिजबुल्ला द्वारा शांतिपूर्ण कृषि श्रमिकों पर किए गए आतंकवादी हमलों (शेष पेज 9)

मालदीव का भारत विरोधी सुर हुआ तेज

पीटीआई। माले

भारत विरोधी बयानबाजी तेज करते हुए मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइजुज ने कहा कि उनके देश में 10 मई के बाद एक भी भारतीय सैन्य कर्मी मौजूद नहीं रहेगा, यहां तक कि सादे कपड़ों में भी नहीं। मीडिया में आई एक खबर में मंगलवार को यह जानकारी दी गई। मुइजुज का यह बयान तब आया है जब एक सप्ताह से भी कम समय पहले भारत की असेन्य टीम मालदीव में एक उन्नत हल्के हेलीकॉप्टर का संचालन करने वाले सैन्यकर्मियों की जगह लेने वहां पहुंची थी। मुइजुज ने अपने देश से भारतीय सैन्यकर्मियों के पहले समूह को वापसी के लिए 10 मार्च को सीमावर्ती क्षेत्रों में भेजा था। एक समाचार पोर्टल एडीशन डॉट एमवी ने बताया कि उन्होंने बा द्वीप के इथाफुजी आवासियों समुदायों को संबोधित करते हुए कहा कि भारतीय सैनिकों को देश से बाहर निकालने में उनकी सरकार की सफलता के कारण झूठी अफवाहें फैला रहे लोग स्थिति को तोड़-मरोड़कर पेश कर रहे हैं। पोर्टल ने चीन समर्थक माने जाने वाले मुइजुज के हवाले से कहा, यह कहना कि ये लोग (भारतीय सेना)



देश छोड़कर जा नहीं रहे हैं, वे सादे कपड़े पहनकर अपनी वर्दी बदलने के बाद वापस लौट रहे हैं। हमें ऐसे विचार नहीं लाने चाहिए जो हमारे दिलों में संदेह पैदा करें और झूठ फैलाएं। उन्होंने कहा, 10 मई के बाद देश में कोई भारतीय सैनिक मौजूद नहीं रहेगा। न ही वर्दी में और न ही सादे कपड़ों में। भारतीय सेना किसी भी तरह के कपड़ों में इस देश में नहीं रहेगी। मैं विश्वास के साथ यह कहता हूँ। उन्होंने यह बयान ऐसे दिन दिया है जब उनके देश ने निशुल्क सैन्य सहायता हासिल करने के लिए चीन के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। इससे पहले, पिछले महीने दो फरवरी को दोनों पक्षों के बीच दिल्ली में हुई एक उच्च स्तरीय बैठक में मालदीव के विदेश मंत्रालय ने कहा था कि भारत इस द्वीपों (शेष पेज 9)

गूगल ने चली भारत के लिए गुगली

पायनियर न्यूज सर्विस। नई दिल्ली

फेसबुक, इंस्टाग्राम, थ्रेड्स और मैसेंजर - मेटा द्वारा प्रबंधित सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म - मंगलवार शाम को लगभग दो घंटे तक भारत और कई अन्य देशों में हजारों उपयोगकर्ताओं के लिए बंद रहे। गूगल की सेवाएं भी बाधित रहीं। आउटेज ट्रैकिंग वेबसाइट डाउनटिडेट्रकर के अनुसार, उपयोगकर्ता फेसबुक और इंस्टाग्राम पर ऐप्स लोड करने, संदेश भेजने और अपने खोज फीड को रीफ्रेश करने में असमर्थ थे। वेबसाइट के अनुसार, फेसबुक पर आउटेज की 300,000 से अधिक रिपोर्टें थीं, जबकि इंस्टाग्राम पर 20,000 से अधिक रिपोर्टें थीं।



उपयोगकर्ताओं को अपने पासवर्ड बदलने के लिए कहा गया। यूट्यूब को भी इसी तरह की आउटेज समस्याओं का सामना करना पड़ा। डाउनटिडेट्रकर.कॉम के अनुसार, जो आउटेज पर नज़र रखता है, दुनिया भर में फेसबुक आउटेज की लगभग 3,00,000 रिपोर्टें और इंस्टाग्राम आउटेज की लगभग 20,000 रिपोर्टें आई हैं। डाउनटिडेट्रकर द्वारा उपयोगकर्ता पर उपयोगकर्ता अपनार सबमिट की गई जूटियों सहित कई स्रोतों से स्थिति रिपोर्ट एकत्रित करके आउटेज को ट्रैक करता है। आउटेज से बड़ी संख्या में उपयोगकर्ता प्रभावित हो सकते थे। व्हाट्सएप, जिसका स्वामित्व भी मेटा के पास है, ने हालीकॉ इस रिपोर्ट के दाखिल होने तक किसी भी रुकावट की सूचना नहीं दी थी। हाल ही में लॉन्च किया गया एक्स प्रतिद्वंद्वी थ्रेड्स भी डाउन हो गया था। आउटेज के कुछ ही

मिनटों के भीतर, लोग एलोन मस्क के स्वामित्व वाले एक्स पर चले गए, जो सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर ट्रेड करने लगा, उपयोगकर्ताओं ने वैश्विक सर्वर मुद्दे पर मीमस साझा किए। जैसे ही उपयोगकर्ता आउटेज के बारे में अधिक जानने के लिए एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर गए, सोशल मीडिया दिग्गज ने एक चुटीली टिप्पणी करते हुए कहा, 'हम जानते हैं कि आप सभी अभी वहीं क्यों हैं।' एक्स के मालिक एलन मस्क ने मेटा पर तंज कसते हुए कहा, 'अगर आप यह पोस्ट पढ़ रहे हैं तो इसका कारण यह है कि हमारे सर्वर काम कर रहे हैं।' पिछले साल, जुलाई में व्हाट्सएप सहित मेटा प्लेटफॉर्म पर एक बड़ी खराबी की सूचना मिली थी। बाद में दिन में सेवाएं बहाल कर दी गईं। जुलाई में आउटेज जून में इसी तरह की समस्या सामने आने के कुछ हफ्तों बाद आया था।



कैदियों को कट्टरपंथी बनाने के मामले में एनआईए के छापे

पीएनएस। नई दिल्ली

राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने कर्नाटक में लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के आतंकवादी द्वारा कैदियों को कट्टरपंथी बनाने से संबंधित एक मामले के सिलसिले में मंगलवार को सात राज्यों में कई छापे मारे। बेंगलुरु जेल कट्टरपंथीकरण मामले के संबंध में सात राज्यों में 17 स्थानों पर छापेमारी चल रही है और अधिक जानकारी की प्रतीक्षा है। जनवरी में एनआईए ने मामले में आठ लोगों के खिलाफ आरोप पत्र दायर किया था। आरोप पत्र में शामिल आरोपियों में केरल के कन्नूर का टी नसीर शामिल है, जो 2013 से बेंगलुरु की केंद्रीय जेल में आजीवन कारावास की सजा काट रहा है, और जेडी अहमद उर्फ 'जेडी' और सलमान खान, जिनके विदेश भाग जाने का संदेह है। यह मामला मूल रूप से बेंगलुरु सिटी पुलिस द्वारा पिछले साल 18 जुलाई को सात आरोपी व्यक्तियों से हथियार और गोला-बारूद, हथगोले और वॉकी-टॉकी की जत्ती के बाद दर्ज किया गया था। यह जत्ती तब की गई जब सात लोग एक आरोपी के घर में थे। एनआईए के अनुसार, जिसने पिछले साल अक्टूबर में मामला संभाला था, जांच से पता चला कि नसीर, जो कई विस्फोट मामलों में शामिल था, अन्य आरोपियों के संपर्क में आया था, जब वे सभी 2017 के दौरान बेंगलुरु जेल में बंद थे। नसीर उन सभी की क्षमता का सावधानीपूर्वक मूल्यांकन करने के बाद उन्हें कट्टरपंथी बनाने और प्रतिबंधित आतंकवादी समूह, लश्कर-ए-तैयबा में भर्ती करने के उद्देश्य से अपने बैक में स्थानांतरित करने में कामयाब रहा था। एजेंसी ने कहा था कि वह सबसे पहले लश्कर की गतिविधियों को आगे बढ़ाने के लिए अहमद और खान को कट्टरपंथी बनाने और भर्ती करने में कामयाब रहा। अधिकारी ने कहा, इसके बाद, उसने अहमद के साथ (शेष पेज 9)

चुनावी बांड का ब्योरा देने को एसबीआई ने मांगा और समय

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारतीय स्टैंड बैंक ने राजनीतिक दलों द्वारा भुनाए गए प्रत्येक चुनावी बांड के विवरण का खुलासा करने के लिए 30 जून तक समय बढ़ाने की मांग करते हुए सुप्रीम कोर्ट का रुख किया है। शीर्ष अदालत के समक्ष दायर एक आवेदन में, एसबीआई ने तर्क दिया कि 'प्रत्येक साइलो' से जानकारी पुनर्प्राप्त करना और एक साइलो की जानकारी को दूसरे से मिलाने की प्रक्रिया एक समय लेने वाली प्रक्रिया होगी। जहां पूर्व कांग्रेस प्रमुख राहुल गांधी ने इस मुद्दे पर सरकार की आलोचना करते हुए इसे लोकसभा चुनाव से पहले मोदी का 'असली चेहरा' छिपाने का 'आखिरी प्रयास' बताया। याचिका में कहा गया

है कि यह सुनिश्चित करने के लिए उठाए गए कड़े कदमों के कारण कि दानदाताओं की पहचान गुमनाम रखी जाए, चुनावी बांड को 'डिफोड करना' और दानकर्ताओं द्वारा दिए गए दान का मिलान करना एक जटिल प्रक्रिया होगी। यह प्रस्तुत किया गया कि बांड जारी करने से संबंधित डेटा और बांड के मोचन से संबंधित डेटा को दो अलग-अलग साइलो में दर्ज किया गया था। कोई केंद्रीय डेटाबेस नहीं रखा गया था। यह सुनिश्चित करने के लिए किया गया था कि दाताओं की गुमनामी को संरक्षित किया जाएगा। याचिका में कहा गया है, यह प्रस्तुत किया गया है कि दाता का विवरण निर्दिष्ट शाखाओं में एक सीलबंद लिफाफे में रखा गया था और

ऐसे सभी सीलबंद लिफाफे आवेदक बैंक की मुख्य शाखा में जमा किए गए थे, जो मुंबई में स्थित है। एक ऐतिहासिक फैसले में, जिसने सरकार को बड़ा झटका दिया, सुप्रीम कोर्ट ने 15 फरवरी को राजनीतिक फंडों के लिए चुनावी बांड योजना को रद्द कर दिया, यह कहते हुए कि यह बोलने और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के साथ-साथ सूचना के अधिकार के संवैधानिक अधिकार का उल्लंघन करता है। लोकसभा चुनाव से कुछ महीने पहले अपने फैसले में शीर्ष अदालत ने एसबीआई को छह साल पुरानी योजना के योगदानकर्ताओं के नाम चुनाव आयोग को बताने का आदेश दिया था। कांग्रेस ने आरोप लगाया कि मोदी सरकार अपने (शेष पेज 9)

भगवान राम के मुद्दे पर इंडिया गठबंधन विवादों में घिरा

दीपक कुमार झा। नई दिल्ली

मंगलवार को एक और विवाद खड़ा हो गया जब इंडिया गठबंधन के प्रमुख नेताओं ने एक अलग अर्थ में भगवान राम का नाम लिया, जिससे सत्तारूढ़ भाजपा और कई अन्य लोगों ने सनातन धर्म के खिलाफ नियमित अपमानजनक टिप्पणियों पर विपक्षी टिप्पणी की निंदा की और खुद को उससे अलग कर लिया, जिसमें उन्होंने कहा था कि 'उन्हें' भगवान राम का दुश्मन माना जाए, लेकिन दिन में सबसे पुरानी पार्टी खुद मुसीबत में फंस गई, जब उसके शीर्ष नेता राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री की आलोचना की। देश में बेरोजगारी पर नरेंद्र मोदी ने कहा कि पीएम चाहते हैं



कि देश 'जय श्री राम' का नारा लगाए और भूख से मर जाए। राहुल ने प्रधानमंत्री पर जवाबदेही से बचने के लिए युवाओं को जय श्री राम के नारे में व्यस्त रखने का आरोप लगाया। भाजपा ने कहा कि विपक्षी दलों का इंडिया गूट हिंदू धर्म और भगवान राम के खिलाफ है और सार्वजनिक

रूप से भारत के लोकाचार का अपमान करना और हिंदू देवताओं को अपमानित करना उनके राजनीतिक एजेंडे की पहचान बन गया है। दिलचस्प बात यह है कि जहां भाजपा ऐसी टिप्पणियों को विपक्ष पर हमला करने का हथियार बना रही है, वहीं उसने राजा की टिप्पणियों को देश के 'विभाजन' के आह्वान के रूप में वर्णित किया और उनकी गिरफ्तारी की मांग की। कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार में पूर्व केंद्रीय मंत्री ए राजा का एक वीडियो सामने आने पर विवाद खड़ा हो गया, जिसमें कथित तौर पर यह टिप्पणी करते हुए देखा गया कि भारत कभी भी एक राष्ट्र नहीं रहा है, बल्कि विभिन्न प्रथाओं और संस्कृतियों वाला एक उपमहाद्वीप रहा है। राजा की रामायण और भगवान राम को लेकर की गई कुछ टिप्पणियों

भी राष्ट्रीय पार्टियों को रास नहीं आई। ए राजा ने कथित तौर पर कहा, 'अगर आप कहते हैं कि यह भगवान है, यह जय श्री राम है, यह भारत माता की जय है तो हम और तमिलनाडु कभी भी भारत माता और जय श्री राम को स्वीकार नहीं करेंगे, तमिलनाडु स्वीकार नहीं करेगा। तुम जाओ और बताओ, हम राम के दुश्मन हैं।' वर्तमान में मध्य प्रदेश में चल रही भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दौरान राहुल गांधी ने कहा, 'पीएम मोदी चाहते हैं कि हमारे युवा अपना सारा समय मोबाइल फोन पर रील देखने और जय श्री राम का जाप करने में बिताएं, भले ही वे भूख मर जाएं।' केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा कि ये लोग हैं जो भारतीय संस्कृति को नष्ट करना चाहते हैं। भगवान राम पर राजा की विवादास्पद टिप्पणी (शेष पेज 9)

नमो भारत ट्रेन मोदीनगर उत्तरी तक दौड़ने का तैयार

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कोलकाता से आज दिखाएंगे तर्जुअल हरी झंडी, मेरठवालों को करना होगा इंतजार

● मेरठ दक्षिण तक स्टेशन तैयार नहीं होने के कारण मोदी नगर तक चलेगी रैपिड रेल



नमो भारत ट्रेन के दूसरे खंड (दुहाई से मोदी नगर उत्तरी) को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आ दिखाएंगे हरी झंडी।

देश की पहली रोजनल रैपिड रेल नमो ट्रेन दूसरे फेज में गाजियाबाद के दुहाई डिपो से मोदीनगर उत्तर स्टेशन तक जनता को अपनी सेवा देने ही चलेगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 6 मार्च को इसका वरुअल उदघाटन करेंगे। इससे पहले दूसरे फेज में ये रेल मेरठ साउथ स्टेशन तक चलनी थी, लेकिन वहां स्टेशन तैयार नहीं होने की वजह से इसे फिलहाल मोदीनगर नॉर्थ तक चलाने का फैसला लिया गया है। अक्टूबर 2023 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रैपिड रेल के पहले फेज का उदघाटन किया था। इस फेज में नमो

भारत ट्रेन गाजियाबाद के साहिबाबाद स्टेशन से दुहाई डिपो तक चल रही हैं, जिसकी दूरी 17 किलोमीटर है। दूसरे फेज में दुहाई डिपो

से मेरठ साउथ स्टेशन तक ट्रेनों का संचालन शुरू होना था। इस फेज की दूरी 25 किलोमीटर है। लेकिन फिलहाल कुछ दिनों

के लिए रैपिड रेलों को दुहाई डिपो से मोदीनगर नॉर्थ स्टेशन तक चलाया जाएगा। इन दोनों स्टेशनों की दूरी 17 किलोमीटर है।

गाजियाबाद की 70 नर्सरियों का नहीं आया निगम कोष में धन

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद नगर निगम में एक और गड़बड़ी सामने आई। जांच में पाया गया कि कई साल से नर्सरियों से नगर निगम के पास कोई पैसा नहीं आया है। शिकायत के बाद मेयर सुनीता दयाल ने मामले की जांच के निर्देश दिए थे। जांच में पाया गया कि कई वर्षों से नर्सरियों की ओर से नगर निगम को कोई पैसा नहीं दिया जा रहा है। इस पर मेयर ने नर्सरियों के आवंटन को निरस्त करने के निर्देश दिए। मेयर सुनीता दयाल ने कहा कि उनके पास नर्सरी संचालकों द्वारा अत्यधिक क्षेत्र

धरने नर्सरियों में अन्य व्यवसाय करने की शिकायत आई थी। इस पर जांच कराई गई। जांच रिपोर्ट में नर्सरी संचालकों द्वारा ज्यादा क्षेत्रफल धरने, नर्सरियों ने अन्य व्यवसाय करने की शिकायत सही पाई गई। इन पर नगर निगम के अधिकारियों द्वारा कार्यवाही भी की थी। मेयर सुनीता दयाल ने मामले की तह तक पहुंचने के लिए उद्यान विभाग की टीमों को जांच में लगाया। जांच में पाया गया कि 70 नर्सरी संचालकों की ओर से 5 वर्षों से निगम कोष में कोई भी पैसा जमा नहीं कराया गया।

सांडू ने बाइक में मारी टक्कर नाबालिग की मौत

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा



सांडू की लड़ाई की सांकेतिक फोटो।

नोएडा में एक बार फिर सांडू का खौफ देखने को मिला। आवारा सांडू ने एक बाइक में टक्कर मार दी। इससे एक बाइक सावर दो नाबालिग गंभीर रूप से घायल हो गए। इलाज के दौरान एक की मौत हो गई। दूसरे का इलाज नजदीक के अस्पताल में किया जा रहा है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। मामला थाना सेक्टर.113 का है। पुलिस ने बताया कि सोमवार शाम को कृष और देव बाइक से पर्थला सब्जी मंडी के पास से जा रहे थे। वहीं दो सांडू आपस में लड़ रहे थे। बाइक साइड से निकल रहे थे इस

दौरान एक सांडू ने बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। जिससे दोनों नाबालिग दूर जाकर गिरे। वहां मौजूद लोगों ने लाठी डंडों की मदद से सांडू को भगाया। इसके बाद दोनों को अस्पताल पहुंचाया गया। जिस स्थान पर घटना हुई वो उनके घर से महज

100 मीटर की दूरी पर ही है। परिवार बिजनीर का रहने वाला है। दोनों आपस में मौसेरा भाई हैं। दोनों की उम्र भी 15-15 साल है। अस्पताल में इलाज के दौरान कृष की मौत हो गई। कृष के पिता गुड्डू प्रतीक सोसाइटी में साफसफाई

का काम करते हैं। वहीं घायल देव का इलाज किया जा रहा है। देव के पिता पदम सिंह पेंटर का काम करते हैं। वहीं परिवार शव को लेकर बिजनीर चले गए हैं। इन दिनों नोएडा की हर सड़क आवारा सांडू और गावों का झुंड घूम रहा है। नोएडा प्राधिकरण और जिला प्रशासन यह सब देखने की बाद भी आंख मूंदे हैं। आए दिन यह आवारा पशु किसी न किसी शख्स को टक्कर मारकर घायल कर देते हैं। गाड़ियों को नुकसान पहुंचा देते हैं। नोएडा के सेक्टर 27, अट्टा पीर, हरीला, सेक्टर 57 रेड लाइट, सेक्टर 6, सेक्टर 5, सतारपुर, भंगेल व ग्रेटर नोएडा स्थित देहात इलाकों में भी आवारा पशुओं को जमावड़ा लगा रहता है।

मॉल में डोर गिरने के बाद मदद को नहीं आए गार्ड

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा नोएडा के सेक्टर 137 स्थित भूटानी साइबरथम मॉल में स्टाइलिंग डोर गिरने से घायल हुई महिला के मामले में परिजनों ने थाना 142 में मुकदमा दर्ज कराया है। परिजनों ने मॉल के मैनेजमेंट के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। पीड़ित परिवार ने बताया कि बाद जब उन्होंने मॉल में मैनेज गार्डों से मदद मांगी तो कोई भी गार्ड व प्रबंधक का अधिकारी उनकी मदद के लिए नहीं आया। गुप्तशान इकेबना सोसायटी निवासी मनीष शर्मा ने

बताया कि वह अपने परिवार के सदस्यों के साथ सेक्टर 137 स्थित भूतानी साइबर थम मॉल में गए थे वापस आते समय माल का स्टाइलिंग दरवाजा अचानक उनकी साली ने हथकाया के ऊपर गिर गया। इस दौरान उनका 5 साल का बेटा इस घटना में बाल बाल बच गया। दरवाजा गिरने के कारण नेहा कात्याल के पैर में फ्रैक्चर हो गया। हादसे के बाद उन्होंने मौजूद गार्डों से मदद मांगी लेकिन कोई भी मदद के लिए आगे नहीं आया। आसपास के लोगों की मदद से उन्होंने स्टाइलिंग डोर को हटाकर नेहा कात्याल को बाहर निकाला और उसे अस्पताल में भर्ती कराया।।

रंग-बिरंगे फूलों से गुलजार होगा ग्रेटर नोएडा

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा



ग्रेटर नोएडा शहर अने वाले दिनों में फूलों की मनमोहक खुशबुओं से महकने वाला है। ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण और फ्लोरीकल्चर सोसाइटी की संयुक्त पहल पर कई पुष्पोत्सव 2024 होने जा रहा है। यह पुष्पोत्सव ग्रेटर नोएडा के निवासियों को प्रकृति से जोड़ेगा। इस कार्यक्रम में आपको कई तरह फू

लों को महत्व के बरों में बताया जाएगा। उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा में शुरू होने वाले इस पुष्पोत्सव की

शुरुआत 8 मार्च से होगी, जो 10 मार्च 2024 को खत्म होगा। इस पुष्पोत्सव का आयोजन ग्रेटर नोएडा के सम्राट मिहिर भोज पार्क सिटी पार्क में किया जा रहा है। उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा में आयोजित होने वाले इस पुष्पोत्सव के महत्त्वाहिन कार्यक्रम पुष्पकुशर 8 मार्च 2024 को होगा, जिसमें सुबह 11 बजे प्रतिभाषियों द्वारा गमलों एवं स्टाॅट गार्डन सजावट की जाएगी।

PUBLIC NOTICE

It is being brought to the notice of all concerned that I Mrs. Swaroop Raju R/O 89, Kaloi Aparment, I. P. Extensin Delhi - 110092, is the legal heir of the property Flat No. 402, Shree Krishna Cooperative Housing Society Ltd., Plot No. CH - 10, Sector 6, Vasundhara, Chaziabad. This property is inherited by me under a registered will executed by my elder brother Late Sh. Harish Kumar Mathur. I have applied for the transfer of the Membership in the Office of Shree Krishna Cooperative Housing Society Ltd. Vasundhara Chaziabad / transfer of property in my name in the associated Court. If any objections to any concerned, may please be submitted in the Society's office and in the Court of Law Ghaziabad within 15 days from the publication of this notice.

THE PIONEER CLASSIFIEDS

CHANGE OF NAME

A, Mohd. Amanullah S/o Mohd. Aabid Hussain R/o J- 3/106, Kishan Kunj, J -3 Extension Gali No-4 Laxmi Nagar, East Delhi - 110092 Hereby Declare that Amanullah one And Same Person.

PD(294)C

I, Devesh Kumar S/O Inder Singh Mittal R/o BU-267 , Pitam Pura, Delhi-110034, have changed my name to Devesh Kumar Mittal for all purposes.

PD 296/C

LOST & FOUND

I, Rajinder Ganju S/o Pran Ganju R/o A-6,44 Amrita Shergill Marg, New Delhi-110003, have lost my original Property Allotment Agreement between M/s Ganju House and M/s Ramesh Apartments (Delhi) Pvt Ltd. Dated 10-10-1981, Possession Letter and Payment receipt, any kind of misuse of above said document may face legal prosecution. Finders contact: 9871859220

PD(295)C

Lost & Found

This Public at large is hereby notify that my client Mrs. Jasheera Begam, W/o Mr. John Michael Brice is the absolute and lawful owner of Flat No.A-2/113, Ekta Garden, Plot No.109, P. Extension, Patparganj, Delhi-110092. That the Original Documents comprising of Allotment Letter, Possession Letter, G.P.A., Agreement to Sell, Receipt, Conveyance Deed Dated: 26.02.2003, Sale Deed dated: 21.07.2010 has been lost/misplaced by me and it is not traceable by my best efforts and for the same I have filed NCR vide L.R. No. 1496604/2024, Dated: 28-02-2024. If anyone found or have any objection/Claim for any type such as any Loan, Mortgage, Surety, Security etc. over the said property regarding the above said original documents, then contact to the undersigned within 15 days of this Notice. Thereafter no body have any right on the said property.

SAHIL ARORA (ADVOCATE)
Office No.107, First Floor, M.S. Chambers, Aruna Park, Laxmi Nagar, Delhi-110092

PUBLIC NOTICE

To be known to all that I, GOPAL SAHAI S/O LATE SHRI MAGAN LAL R/O PLOT NO.62, THE GUJANWALA CHS LTD, GUJANWALA TOWN PART-II, G.T. KARNAL ROAD, DELHI-9, who is duly registered vide Document No.11399, at Sub-Registrar, Ballabgarh, and intend to mortgage against the financial assistance from Motilal Oswal Home Finance Limited. That original(s) 1) Original Recd. of Power of Attorney dated 18.08.2008 (vide Doc. No.349) 2) General Power of Attorney, dated 07.08.2008 (vide Doc. No.347), and 3) Agreement to Mortgage dated 12.03.2024, dated 01.03.2024, Any person claiming right, interest, having any objection or found in possession of original documents, may write/contact with the above named person at above address within 15 days from the date of publication of this notice & can personally contact - Deputy Director of Banks/NBFC. We give this public notice that if any Person having any type of claim/right/interest/creating mortgage over the said property, may inform in writing at the address mentioned below, about his objections, within 14 days from today, failing which it shall be presumed that the said property is free from all type of Encumbrances, liens etc.

PUBLIC NOTICE

Notice is hereby given on behalf of Mr. Shyam Sunder who is purchasing the Flat on Ground Floor (Port-Fortion) without roof rights, covered area measuring 690 sq. ft. Part of Plot No. 256, measuring 306.44 sq. yds. Block G, Sector-10, DLF Model Town, Tehsil Ballabgarh, Dist. Faridabad, Haryana, from Mrs. Sumita, who is owner of the said property vide Sale Deed dated 01.03.2024, which is duly registered vide Document No.11399, at Sub-Registrar, Ballabgarh, and intend to mortgage against the financial assistance from Motilal Oswal Home Finance Limited. That original(s) 1) Original Recd. of Power of Attorney dated 18.08.2008 (vide Doc. No.349) 2) General Power of Attorney, dated 07.08.2008 (vide Doc. No.347), and 3) Agreement to Mortgage dated 12.03.2024, dated 01.03.2024, Any person claiming right, interest, having any objection or found in possession of original documents, may write/contact with the above named person at above address within 15 days from the date of publication of this notice & can personally contact - Deputy Director of Banks/NBFC. We give this public notice that if any Person having any type of claim/right/interest/creating mortgage over the said property, may inform in writing at the address mentioned below, about his objections, within 14 days from today, failing which it shall be presumed that the said property is free from all type of Encumbrances, liens etc.

सार्वजनिक सूचना

मैडिकल रिकॉर्ड रिवाइज के तहत 01 march 2024 को के स्वास्थ्य रिकॉर्ड को बनाए रखने और नुक़र को नियंत्रित करने वाले बर्तमान राज्य और संघीय प्रिवायि को भ्राम में रहते हुए, उन डॉक्टरों के रिकॉर्ड को नुक़र को रखाई रखने को सुनिश्चित की जाती है, जिन्होंने अंतिम बार 01 January 2024 से 31 december 2020 तक उम्धार प्राप्त किया था। वर्तमान में संक्रिय मरीजों के हैं। मैडिकल रिकॉर्ड नैपिकेन दिनांक 20/march/2024 (wednesday) जा कोई भी अपने मूल मैडिकल रिकॉर्ड के लिए अनुरोध करना चाहेंगे, उसे दिनांक 01 march 2024 से 31 december 2024 तक 1 PALAM COLONY नई दिल्ली-110045 से संपर्क करना होगा। विनाश तिथि से पहले मैडिकल रिकॉर्ड विभागा। कृपया सुबह 9 बजे से शाम 5 बजे के बीच 8751002222 or 6940012222364402 पर कॉल करें। अनुरोध प्राप्त करने के लिए सोमवार से saurday। अतिरिक्त इलेक्ट्रॉनिक रिकॉर्ड के लिए मैडिकल रिकॉर्ड शुल्क को मानक रितीत लागू हो सकती है।

Piramal Capital & Housing Finance

पिरामल कैपिटल एण्ड हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड

पंजीकृत कार्यालय पता: यूनिट नं. 601, 6वीं मंजिल पिरामल अपार्टी बिल्डिंग, पिरामल अमरक्य कॉम्प्लेक्स पार्क, कमाना जंक्शन, फाउर स्टेशन के सामने, एनबीएस मार्ग, कुल्लू (पश्चिम), मुंबई-400070

सीआइए पता: P659110M1984PLC032639, वेबसाइट: www.piramalfinance.com

शाखा का पता: 10एम वग, बिल्डिंग "ए" बूलवार्ड और प्रथम तल, एक्सिस बैंक के साथ में, मोनालिसा बिल्डिंग के सामने, आनार रोड, हरि निवास सफल, नोएडा, ताप (पश्चिम)-400602

मांग सूचना

वित्तीय परिस्थितियों के प्रतिबन्धितकरण और पुनर्निर्माण और सुरक्षा ित अधिनियम, 2002 की धारा 13(2) के तहत, सुरक्षा ित (प्रवर्तन) नियम, 2002 के नियम 3(1) के साथ पठित। अधोलकारि वित्तीय परिस्थितियों के प्रतिबन्धितकरण और पुनर्निर्माण और सुरक्षा ित अधिनियम, 2002 (उक्त अधिनियम) के प्रवर्तन के तहत पिरामल एण्ड हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड (प्रीवन्टिव अधिकाारी है। सुरक्षा ित (प्रवर्तन) नियम, 2002 के नियम 3 के साथ पठित उक्त अधिनियम की धारा 13(2) के तहत प्रवर्तन आदेशों का जमा करके हुए, प्राधिकृत अधिकारी ने उक्त अधिनियम की धारा 13(2) के तहत मांग नोटिस जारी कर आवाहन किया है। निम्नांकित उधारकर्ता(ओं)। (उक्त उधारकर्ता) को जारी किए गए संबंधित मांग नोटिस में उल्लिखित नियम बुझने के लिए नीचे दिया गया है। उपरोक्त के संबंध में, एक बार फिर उक्त उधारकर्ता को इस नोटिस के प्रकाशन से 60 दिनों के भीतर परिष्कार को भुगतान करने का नोटिस दिया जाता है। नोटे दी गई तारीखों से भुगतान और/वा वसूली की तारीख तक, अन्य दस्तावेजों/लेखों के साथ पठित ब्रान समझने के तहत देय, उक्त मांग नोटिस में बतलाए गए अतिरिक्त ब्याज के साथ, नीचे बर्णित नई शर्तों, परि कोटों, उक्त उधारकर्ता(ओं) द्वारा निष्पादित। ब्रान के उचित पुनर्गुणन के लिए सुरक्षा के रूप में, निम्नांकित परिस्थितियों को ब्रान: उक्त उधारकर्ता द्वारा परिष्कार को निरवै रखा गया है।

उधारकर्ता/परदेस का नाम	मांग सूचना की तिथि और राशि साथ में पन पी ए की तिथि	सम्पत्ति का पता
(गाजियाबाद शाखा का एलसी नं. 077000000896) उमेश कुमार पांडे (उधारकर्ता) ममता पांडे (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 1,37,39,790.58 (रु. एक करोड़ तीस लाख उनतासी हजार सात सौ नब्बे और पचास पैसे मात्र) एनपीए (05-03-2020)	लॉट नं. 30,25, हुसरी मौज, पूर्वी फ्लैट नगर, नई दिल्ली-110008
(कड़कड़पुड़ा नोएडा शाखा का एलसी नं. 256000000066) रमण कश्यप (उधारकर्ता) शिखा जयम (सह-उधारकर्ता 1) तनन लाल (सह-उधारकर्ता 2)	20-02-2024 / रु. 13,90,98.58 (रु. इकसठ लाख तेरह हजार नौ सौ आठ सौ और पैसे अड़सठ मात्र) एनपीए (04-01-2019)	संपत्ति नं. 1/5196, भुल, गली नं. 6 और 7, कबली नगर शाहदर, दिल्ली-110032 शाहदर, दिल्ली-110032 दिल्ली-110032 गीता बुड नगर दिल्ली - 110032
(नोएडा-सेक्टर 2 शाखा का एलसी नं. 20000041626) दीपक प्रसाद (उधारकर्ता) मंजू देवी (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 18,21,706.36 (रु. अठारह लाख इकसठ हजार सात सौ छठ और पैसे छतस मात्र) एनपीए (31-10-2021)	प्लॉट नं. 402, सुरभी मौज, रिवर आरएएस ब्लॉक-ए, प्लॉट नं. ए-402 आरएमए गार्डन एक्सटेंशन-2 गाजियाबाद गाजियाबाद उत्तर प्रदेश-201010
(नोएडा शाखा का एलसी नं. 12900000588) विद्यावतुला अंसारी (उधारकर्ता) कृष्णासा खन्नु (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 7,15,211.64 (रु. सात लाख पंद्रह हजार दो सौ स्याह और पैसे छह सौ मात्र) एनपीए (11-03-2022)	प्लॉट नं. 105 उमरा तल, पठन एफ टावर ए एसआरएस प्रोपर्टी विल पर-1, Delhi-110041. He acquired this above property through Notarised G.P.A. ATS & Wills dated 29.08.1996 executed by Mr. Chamman Lal in favour of Mr. Beer Pal Singh.
(बहादुरगढ़ शाखा का एलसी नं. 18900000330) बंध प्रकाश (उधारकर्ता) अरुनी कुमार (सह-उधारकर्ता 1) दीपक मेहता (सह-उधारकर्ता 2)	20-02-2024 / रु. 21,54,771.22 (रु. इकसठ लाख बीस हजार नौ सौ इकसठ और बाईस पैसे) एनपीए (09-02-2022)	आरएन-24, द्वितीय तल, फ्रेट साइड, भुलसिंह मुसलिह नं.-83, किला नं. 12/1, ब्लॉक-ए नौबत नगर, झार मिस रोड उत्तर नगर, नई दिल्ली दिल्ली-110059
(नोएडा 1 ग्रेटर जेस शाखा का एलसी नं. 13100002044) चंद्र प्रकाश (उधारकर्ता) अरुनी कुमार (सह-उधारकर्ता 1) दीपक मेहता (सह-उधारकर्ता 2) संजिता मेहता (गारंट 1)	20-02-2024 / रु. 5,80,909/- (रु. पांच लाख अस्सी हजार नौ सौ नौ मात्र) एनपीए (09-02-2022)	आरएन-24, द्वितीय तल फ्रेट साइड, भुलसिंह मुसलिह नं.-83, किला नं. 12/1, ब्लॉक-ए नौबत नगर, झार मिस रोड उत्तर नगर, नई दिल्ली दिल्ली-110059
(नोएडा-सेक्टर 9 शाखा का एलसी नं. 19600042667) मुकेश शर्मा (उधारकर्ता) हरिहर शर्मा शर्मा (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 74,11,543.58 (रु. बीसलख सात स्याह हजार पांच सौ तिसासी और पैसे अड़सठ मात्र) एनपीए (04-10-2018)	प्लॉट नं. 305-ए प्लॉट नं. 4, बहारान नं. 600/92 में से, नौबतपुरी, कालखानी, नई दिल्ली-19, नई दिल्ली दिल्ली-110019
(नई दिल्ली शाखा का एलसी नं. 01400004305) पंचन बाल (उधारकर्ता) पुनम कोंत (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 13,54,907.36 (रु. तेरह लाख बीस हजार पांच सौ तिसासी और पैसे अड़सठ मात्र) एनपीए (08-06-2022)	प्लॉट नं. जीएफ-1, फ्रंट आरएच (कॉनर) जोएफ (विना डेक के), ब्लॉक सी, डीएलएफ अंडर विलार, ग्राम सतलुदाबाद, दिल्ली नई दिल्ली दिल्ली-110092
(कड़कड़पुड़ा नोएडा शाखा का एलसी नं. 25600000538) पणू जी (उधारकर्ता) रेखा अर (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 3,30,41,072/- (तीस लाख इकसतिस हजार बत्तर मात्र) एनपीए (09-02-2024)	प्लॉट नं. 201, द्वितीय तल, उन्नी एलएएसए, एन के साथ प्लॉट नं. बी-6, ब्लॉक-बी, एलएएसए डेव विलार, सतलुदाबाद, परगना लोनी, गांधी गाजियाबाद गाजियाबाद उत्तर प्रदेश-201001
(नोएडा शाखा का एलसी नं. 11900002801) सुधीर पारस ट्रेडर्स (उधारकर्ता) मनीष जैन (सह-उधारकर्ता 1) आरती जैन (सह-उधारकर्ता 2)	20-02-2024 / रु. 2,35,96,785.24 (रु. दो करोड़ तीस लाख छियात्तस हजार सात सौ पचासी और पैसे बीस मात्र) एनपीए (11-05-2022)	प्लॉट नं. 88, एफएफ, शांति विलार की आवाही, इलाक़ा शाहदर विलार-कड़कड़पुड़ा कोट दिल्ली नई दिल्ली दिल्ली-110092
(कॉनट लेस शाखा का एलसी नं. 13300000953) प्रदीप चौधरी (उधारकर्ता) सुमन बेदी (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 1,49,96,281.46 (रु. बीस लाख छियात्तस हजार पांच सौ तिसासी और पैसे छियात्तस मात्र) एनपीए (09-02-2024)	प्लॉट नं. 40-बी, पुरीय तल, रिवर झरन के साथ के प्लॉट नं. 105/12 ब्लॉक ई नौबत नगर विकास पार्क ज्ञान नगर नई दिल्ली दिल्ली-110059
(नोएडा-सेक्टर 2 शाखा का एलसी नं. 200N031270) अजीक कुमार शर्मा (उधारकर्ता) कनक शर्मा (सह-उधारकर्ता 1)	20-02-2024 / रु. 22,67,552.94 (रु. बत्तर लाख सत्तर हजार पांच सौ बत्तर और पैसे बीरत्तस मात्र) एनपीए (01-08-2022)	प्लॉट नं. सी-2/1002 10वीं मंजिल एच, टावर ब्लॉक सी-2, लोयत पार्क में पणू शक्ति प्लॉट नं. -2ए, वैभव साड, इंदिरानगर, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश 201010
(दिल्ली-गीतमपुरा शाखा का एलसी नं. 198PTM30974) गौरव वाही (उधारकर्ता) नेहन गाय वाली (सह-उधारकर्ता 1) जितन वाही (सह-उधारकर्ता 2)	20-02-2024 / रु. 1,03,17,000.38 (रु. एक करोड़ तीन लाख सत्तर हजार और पैसे अड़सठ मात्र) एनपीए (09-05-2020)	प्लॉट नं. 42, प्लॉट नं. तृतीय और चतुर्थ तल, प्लॉट नं. बुलेस, माधव कुंज अपार्टमेंट, सेक्टर-09, मांन नई दिल्ली दिल्ली-110085
(दिल्ली-गीतमपुरा शाखा का एलसी नं. 198PTM30974) गौरव वाही (उधारकर्ता) नेहन गाय वाली (सह-उधारकर्ता 1) जितन वाही (सह-उधारकर्ता 2)	20-02-2024 / रु. 1,03,17,000.38 (रु. एक करोड़ तीन लाख सत्तर हजार और पैसे अड़सठ मात्र) एनपीए (09-05-2020)	प्लॉट नं. 42, प्लॉट नं. तृतीय और चतुर्थ तल, प्लॉट नं. बुलेस, माधव कुंज अपार्टमेंट, सेक्टर-09, मांन नई दिल्ली दिल्ली-110085
(एलसी रोड शाखा का एलसी नं. 19605600210) राहुल पुरी (उधारकर्ता) पूजा पुरी (सह-उधारकर्ता 1) शिवानी पुरी (सह-उधारकर्ता 2) रानीष पुरी (गारंट 1) कमलेश पुरी (गारंट 2) मेरस एप्टेक इंडियन इक्विपमेंट प्राइवेट (गारंट 3)	05-12-2023 / रु. 10,68,12,589 (रु. दस करोड़ अठसठ लाख बत्तर हजार पांच सौ नवत्तस मात्र) एनपीए (03-02-2016)	संपत्ति का पता वसन्त भाग एवं अंबा निवासक नं. 01/292, सतदरनपुरी एपेक्सेड नई दिल्ली दिल्ली - 110029

यदि उक्त उधारकर्ता उपरोक्तकरण परिष्कारपत्रक को भुगतान करने में विफल रहते हैं, तो परिष्कारपत्रक अधिनियम की धारा 13(4) और लागू नियमों के तहत उपरोक्त सुरक्षित संपत्तियों के खिलाफ कार्रवाई करेगा, लानत और परिणामों के संबंध में पूर्ण तरह से उक्त उधारकर्ताओं के अधिनियम पर होगा। अधिनियम के तहत उक्त उधारकर्ताओं को परिष्कारपत्रक की पूर्ण लिखित सन्मति के बिना, किसी भी रूप में अपना उपरोक्त संपत्तियों से सम्बन्धित करने से प्रतिबन्धित किया गया है। कहे भी बल्कि जो उक्त अधिनियम या उसके तहत बनाए गए नियमों के अन्वयान में उल्लंघन करता है या उल्लंघन के लिए उकताता है, अधिनियम के अनुसार कार्रवाई और/या डे के लिए उत्तरदायी होगा।

हस्ता/- (प्राधिकृत अधिकारी)
पिरामल कैपिटल एण्ड हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड

संक्षिप्त समाचार

महाशिवरात्रि के लिए दुधेश्वरनाथ मंदिर में तैयारियां शुरू
गाजियाबाद। महाशिवरात्रि का पर्व आठ मार्च को है। जिसे लेकर शहर के ऐतिहासिक दुधेश्वरनाथ मंदिर में पर्व को लेकर तैयारियां शुरू हो गई हैं। मंदिर में शिवरात्रि पर्व पर लाखों की संख्या में शिवभक्त जलाभिषेक के लिए पहुंचते हैं। सात मार्च को रात 12 बजे के उपरांत से जलाभिषेक का आरंभ होगा जो अगले दिन आठ मार्च को शिवरात्रि की आधी रात तक जारी रहेगा। इस दौरान भगवान भोले का विशेष श्रंगार किया जाएगा। मंदिर में भक्तों को भीड़ को देखते हुए इंतजाम किए जा रहे हैं। मंदिर मार्ग की सफाई, डिवाइडों का रंगारोगन और मंदिर परिसर में सजावट का काम किया जा रहा है। मंदिर प्रवक्ता एसआर सुधार ने बताया कि देर रात्रि से जल चढ़ना प्रारंभ होगा तो लगातार जारी रहेगा। शिवरात्रि से एकदिन पूर्व मंदिर में भजन कीर्तन का आयोजन होगा व शिवरात्रत निकाली जाएगी। शहर के अन्य शिवमंदिरों में भी तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है।

गाजियाबाद में गैंगस्टर की 17 करोड़ की संपत्ति कुर्क
गाजियाबाद। गाजियाबाद में भोले भाले लोगों को फर्जी जमीन दिखाकर पैसे एंटेने वाले शांति गिरोह के सरगना की संपत्ति गाजियाबाद पुलिस ने मंगलवार को कुर्क की। पुलिस के मुताबिक गैंगस्टर की 17 करोड़ की संपत्ति कुर्क की गई है। इस पर कुल 9 मुकदमे कायम हैं। इस गैंगस्टर ने अपने कई नाम रखे हुए थे। गाजियाबाद में डीसीपी रूखल विवेक यादव ने बताया अलग.अलग नाम से फर्जीबाड़ा कर कुख्यात भू माफिया की 17 करोड़ की संपत्ति को गैंगस्टर अधिनियम के तहत कुर्क किया गया है। भूमाफिया संजय चतुर्वेदी उर्फ लक्ष्य चतुर्वेदी उर्फ संजय उर्फ आरके शर्मा के नाम से जाना जाता है। पुलिस के मुताबिक इस पर कुल 9 मुकदमे कायम हैं। साथ ही इसका रूपा भोले भाले लोगों को फर्जी जमीन दिखाकर उनसे पैसे हड़प लिया करता था।

हिंडन एयरबेस पर 8 को आपंगी राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू
गाजियाबाद। भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 8 मार्च को दिल्ली से सटे गाजियाबाद के हिंडन एयरबेस पर आएंगी। पहली बार भारतीय वायुसेना की चार इकाइयों को इस मौके पर श्रापणित मानक और रंग प्राप्त होंगे। कार्यक्रम के मद्देनजर हिंडन एयरबेस पर तैयारियां शुरू हो गई हैं। आंतरिक सुरक्षा भारतीय वायुसेना के पास रहेगी, जबकि बाह्य सुरक्षा गाजियाबाद पुलिस संचालेगी। रक्षा मंत्रालय ने एक बयान में कहा, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 45 स्काइज व 221 स्काइज को राष्ट्रपति मानक और 11 बेस रिपेयर डिपो व 509 सिग्नल यूनिट को राष्ट्रपति सम्मान प्रदान करेंगी।

नोएडा में नृत्य-नाटिका तेजस्विनी का मंचन
नोएडा। नोएडा के सेक्टर-6 स्थित इन्दिरा गांधी कला केंद्र में गोलडन लाईस जनपद ए.1 की अध्यक्ष जीएल ब्रिज गुप्ता के तत्वावधान में, अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में नृत्य-नाटिका तेजस्विनी का मंचन किया गया। तेजस्विनी की परीकल्पना एवं संयोजिका पूर्व जनपद अध्यक्ष जीएल अचलादानी

स्वच्छता पर एलजी-सीएम में ठनी

मुख्यमंत्री ने मुख्य सचिव को सात दिन में समस्या दूर करने का आदेश दिया

निशाने पर अधिकारी

मुख्यमंत्री ने मुख्य सचिव को रोजाना शाम पांच बजे तक रिपोर्ट देने को कहा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना और मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के बीच नॉकडाउन कोई नई बात नहीं है। दोनों अक्सर अलग-अलग मुद्दों पर आमने सामने रहते हैं। ताजा मामला संगम विहार इलाके की साफ-सफाई, सीवर जाम समेत अन्य समस्याओं को लेकर सामने आई है। जिस पर उपराज्यपाल और मुख्यमंत्री एक दूसरे के ऊपर दबाव बनाते नजर आए।

एलजी ने मंगलवार को जैसे ही सोशल मीडिया एक्स पर कहा कि स्थानीय निवासियों के अनुरोध पर सोमवार को संगम विहार गया था। वहां नौ साल के शिशुओं के बावजूद इलाके में रह रहे 20 लाख से ज्यादा लोग मूलभूत जनसुविधाओं से वंचित, नारकीय जीवन जीने को मजबूर हैं। इलाके में न सड़कें हैं, न सीवर, न कूड़े की सफाई। केजरीवाल ने तुरंत इसका संज्ञान लिया और शिकायतों को दूर करने के लिए दिल्ली सरकार के मुख्य सचिव को एक पत्र लिखा। जिसे सीएम ने मुख्य सचिव को सात दिन में समस्या दूर करने का आदेश दिया। साथ ही रोजाना शाम 5 बजे तक रिपोर्ट देने के लिए भी कहा। इसमें उन्होंने आदेश



उपराज्यपाल विनय सक्सेना ने राजधानी के संगम विहार में गंदगी और कूड़े की तस्वीरों को सोशल मीडिया पर जारी कर आप सरकार का ध्यान आकर्षित किया।



मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल



उपराज्यपाल विनय सक्सेना

पत्र को संलग्न करते हुए केवल एक लाइन का केषान दिया है, दिल्ली के मुख्य सचिव को मेरा आदेश। उपराज्यपाल ने कहा कि सोमवार को संगम विहार के स्थानीय लोगों के अनुरोध पर उनकी समस्याओं को ध्यान में रखते हुए इलाके में साफ सफाई की व्यवस्था का जायजा लिया। इस दौरान इलाके में बेतरतीब लटकती बिजली की तारें खतरनाक हैं। उबड़-खाबड़ सड़क पर

मेरे सामने ही रिकशा पलटा और एक महिला घायल हुई। उफनती नालियां, कचरे के ढेर और सीवर की दुर्गंध, गंदी पानी से भरी गलियां, भारत की राजधानी में होंगी देश इसकी कल्पना नहीं कर सकता। इन सबसे जुड़े सभी विभाग जैसे सिंचाई एवं बाढ़ नियंत्रण विभाग, जल बोर्ड, शहरी विकास, डीएसआईआईडीसी पूर्णतः दिल्ली सरकार के अधीन हैं और दिल्ली नगर निगम भी आपके तहत ही है।



ऐसी ही स्थिति मैंने किराड़ी और बुराड़ी में भी देखी थी। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से अनुरोध है कि दिल्ली और दिल्ली वालों की समस्याओं की तरफ ध्यान दें। एलजी ट्वीट का तुरंत संज्ञान लेते हुए सीएम केजरीवाल ने मुख्य सचिव को संबोधित करते हुए अपने आदेश पत्र में कहा कि उपराज्यपाल ने पिछले कुछ दिनों में संगम विहार, बुराड़ी और किराड़ी क्षेत्रों का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने इलाके में कचरा, ओवरफ्लो होते सीवर, टूटी नालियां, टूटी सड़कें समेत अन्य कई कमियां पाई हैं। सीएम ने सीएम से कहा कि आपको यह सुनिश्चित करनेका निर्देश दिया जाता है एलजी द्वारा बताई गई सभी कमियों को सात दिनों के भीतर दूर करें। केजरीवाल ने मुख्य सचिव को 12 मार्च शाम 5 बजे तक

की डेड लाइन भी दी है। केजरीवाल ने कहा है कि तब तक आप रोजाना शाम 5 बजे तक मुझे रोजाना कार्रवाई रिपोर्ट भेजेंगे। इससे पहले केजरीवाल ने एलजी का शुक्रिया अदा करते हुए कि आपने हमारी कमियां बतायीं। इसके पहले आपने किराड़ी और बुराड़ी की कमियों को भी उजागर किया था। जो काम आप कर रहे हैं, वो काम विपक्ष को करना चाहिए था। सत्ता पक्ष की कमियां निकालना विपक्ष का काम है। दुर्भाग्यवश, आज विपक्ष यानि भाजपा के सातों सांसद राजनीति से सन्यास लेने में व्यस्त हैं और आठों विधायक गहरी निद्रा में सोये हैं। यही कारण है कि दिल्ली की सत्ता पिछले 26 साल से भाजपा से दूर है। इसलिए, मजबूरीवश, एलजी के संवैधानिक पद पर होते हुए भी विपक्ष की भूमिका आपको निभानी पड़ रही है।

अरविंद केजरीवाल की महिलाओं से अपील, चुनाव में दें आशीर्वाद

नई दिल्ली। महिलाओं को हर महीने 1000 रुपये का तोहफा देने के ऐलान एक दिन बाद अरविंद केजरीवाल ने महिलाओं से खास अपील की है। इस घोषणा के बाद अब सीएम ने एक्स पर कहा, कल से उन्हें मेरी दिल्ली की माताओं और बहनों के ढेरों फोन आ रहे हैं। खूब आशीर्वाद दे रही हैं और पूछ रही हैं कि महिला सम्मान योजना में कैसे पंजीकरण करना है।

सीएम कहा कि वह सभी माताओं बहनों को कहना चाहता हूँ कि आज मैं जो कुछ कर पा रहा हूँ, ये केवल आपके आशीर्वाद और प्रार्थनाओं का नतीजा है। मेरे विरोधियों ने तो मुझे कुचलने में कोई कसर नहीं छोड़ी पर आपका आशीर्वाद उनके सभी षड्यंत्रों को असफल कर रहा है। सीएम ने कहा कि वह लगे हुए हैं जल्दी ही योजना का रजिस्ट्रेशन भी चालू करेंगे।

एनडीएमसी ने टी बुनियादी ढांचा प्रस्तावों को मंजूरी

नई दिल्ली। नई दिल्ली नगरपालिका परिषद की परिषद बैठक की अध्यक्षता पालिका परिषद के अध्यक्ष अमित यादव ने की। इस बैठक में अर्ध-स्वचालित रसोई की स्थापना के लिए गैर सरकारी संगठनों, सिविल सोसायटी संगठनों, कैटरर्स, वीओ की भागीदारी के लिए प्रस्ताव के लिए अनुरोध की मंजूरी दी। नागरिक केंद्रित, बुनियादी ढांचे और कर्मचारी कल्याण से संबंधित प्रस्ताव इस प्रकार हैं। अर्ध-स्वचालित रसोई की स्थापना के लिए गैर सरकारी संगठनों, सिविल सोसायटी संगठनों, कैटरर्स, वीओ की भागीदारी के लिए प्रस्ताव के लिए अनुरोध की मंजूरी।

‘मुख्यमंत्री महिला सम्मान योजना अक्टूबर में शुरू होने की उम्मीद’



वित्त मंत्री आतिशी प्रेसवार्ता में बोलती हुई।

वित्त मंत्री आतिशी ने एक दिन पहले विधानसभा में पहला बजट पेश किया था

वित्त मंत्री आतिशी ने मंगलवार को कहा कि राष्ट्रीय राजधानी की वयस्क महिलाओं को प्रतिमाह 1000 रूपए दिए जाने संबंधी योजना सितंबर-अक्टूबर में शुरू होने की संभावना है। उन्होंने उम्मीद जताई कि इसका लाभ आगामी लोकसभा चुनावों में आम आदमी पार्टी (आप) को अधिक महिला वोट के रूप में प्राप्त होगा। आतिशी ने सोमवार को विधानसभा में 76,000 करोड़ रूपए का अपना पहला बजट पेश किया था। आतिशी ने मीडिया से बातचीत में कहा कि लोकसभा चुनाव से संबंधित आदर्श आचार संहिता हटने के बाद मुख्यमंत्री महिला सम्मान निधि योजना को अधिसूचित किया जाएगा। उन्होंने उम्मीद जताई कि यह योजना सितंबर-अक्टूबर से शुरू हो जाएगी। वित्त वर्ष 2024-25 में शुरू की जाने वाली एक अन्य प्रमुख योजना बिजनेस क्लस्टर है, जो दिल्ली सरकार द्वारा संचालित विश्वविद्यालयों में लागू होगी।

वित्त मंत्री आतिशी ने एक दिन पहले विधानसभा में पहला बजट पेश किया था

इस योजना के तहत कक्षा 11 और 12 के विद्यार्थियों को नए उद्यम में लगाने के उद्देश्य से 2000 रूपए की प्रारंभिक धनराशि फिलहाल दी जाती है। सरकार अपने विश्वविद्यालयों में स्टार्ट-अप के लिए प्रत्येक चयनित छात्र टीम को 25,000 रूपए की प्रारंभिक धनराशि देगी। उन्होंने कहा, हमें उम्मीद है कि 1,000 टीम इस योजना का हिस्सा होंगी। विपक्षी गठबंधन इंडिया में शामिल आम आदमी पार्टी राष्ट्रीय राजधानी में कांग्रेस के साथ गठबंधन में लोकसभा चुनाव लड़ रही है। चुनाव में पार्टी की संभावनाओं के बारे में बात करते हुए उन्होंने कहा कि आप मजबूत स्थिति में है और चुनाव में भाजपा से सीधी लड़ाई में है।

संक्षिप्त समाचार

आईपीयू के दीक्षांत समारोह में 24 हजार डिग्रियां बांटी
नई दिल्ली। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने मंगलवार को कहा कि भारतीय युवा भारत की विकास गाथा के अग्रदूत हैं और देश को दुनिया में आगे ले जाने की दिशा में मार्ग प्रशस्त करेंगे। सक्सेना ने इंद्रप्रस्थ विश्वविद्यालय (आईपीयू) के 16 वें दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए यह टिप्पणी की। उपराज्यपाल ने यहां विश्वविद्यालय के परिसर में विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा, युवाओं को भारत को नई ऊंचाइयों पर ले जाने में अपनी क्षमता का एहसास करना चाहिए। उन्हें अपने ज्ञान का उपयोग देश के विकास में योगदान देने के लिए भी करना चाहिए। दीक्षांत समारोह के दौरान स्नातक, स्नातकोत्तर और पीएचडी सहित 24,000 से अधिक डिग्रियां वितरित की गईं।

पावरग्रिड की 7 परियोजनाएं राष्ट्र को समर्पित
नई दिल्ली। प्रधानमंत्री ने भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय के तहत महारथ केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र उद्यम, पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (पावरग्रिड) की सात परियोजनाओं का उद्घाटन किया जो सामूहिक रूप से लगभग 4000 करोड़ रुपये के महत्वपूर्ण निवेश का प्रतिनिधित्व करता है। इसके अतिरिक्त, प्रधानमंत्री ने लगभग 3500 करोड़ रुपये के निवेश के साथ एक आगामी परियोजना की आधारशिला भी रखी। केंद्रीय विद्युत और नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री, आरके सिंह ने महाराजा बग उपकेंद्र में पावरग्रिड अधिकारियों के साथ बातचीत की और आदिलाबाद, तेलंगाना में आयोजित समारोह को देखा। उन्होंने कहा, पिछले दशक में, भारत के बिजली क्षेत्र में उल्लेखनीय परिवर्तन आया है, जिससे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश के विकास को गति मिली है।

किसानों का दिल्ली मार्च आज, पुलिस ने सुरक्षा बढ़ाई
नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने राष्ट्रीय राजधानी की टीकरी, सिंचु और गाजीपुर सीमाओं तथा रेलवे और मेट्रो स्टेशनों एवं बस अड्डों पर कड़ी निगरानी सुनिश्चित करने का अपने कर्मियों को निर्देश दिया है। इससे पहले किसानों ने घोषणा की कि वे बुधवार को प्रदर्शन के लिए दिल्ली पहुंचेंगे। किसान आंदोलन का नेतृत्व करने वाले संगठनों- किसान मजदूर मोर्चा और संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) ने तीन मार्च को देश भर के किसानों से बुधवार को दिल्ली पहुंचने का आह्वान किया था। पुलिस के एक बरिष्ठ अधिकारी ने बताया, सिंचु और टीकरी सीमाओं पर बाधाओं को यात्रियों के लिए अस्थायी रूप से हटा दिया है। पुलिस एवं अर्धसैनिक बलों के जवानों को तैनात अब भी वहां है और (वे) चौबीसों घंटे कड़ी निगरानी सुनिश्चित करेंगे। रेलवे और मेट्रो स्टेशनों तथा बस अड्डों पर अतिरिक्त पुलिस और अर्धसैनिक बल पहले ही तैनात किए जा चुके हैं। उन्होंने कहा कि किसी को भी कानून का उल्लंघन करने की इजाजत नहीं दी जाएगी।

आप नेता बलबीर जाखड़ भाजपा में शामिल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी के नेता बलबीर सिंह जाखड़ भाजपा में शामिल हो गए हैं। जाखड़ वर्ष 2019 में पश्चिम बंगाल में आम आदमी पार्टी के टिकट पर लोकसभा लड़ा था लेकिन जीत नहीं पाए थे। बलबीर सिंह अपने समर्थकों के साथ मंगलवार को प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा की मौजूदगी में भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। प्रदेश अध्यक्ष ने पटका पहनाकर उन्हें पार्टी में शामिल किया। जाखड़ के अलावा आज पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने वालों में वरिष्ठ वकील लोकेश वर्मा, पूर्व निगम पापेंद्र और आप नेता राज खुराना एवं पूजा मदाना सैकड़ों नाम शामिल हैं। मीडिया प्रमुख प्रवीण शंकर कपूर द्वारा संचालित संवाददाता सम्मेलन में वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि समाज के हर वर्ग और नारी शक्ति को आगे बढ़ाना प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी



भाजपा प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा, बलबीर सिंह जाखड़ व अन्य भाजपा नेता।

का संकल्प है और उसे उन्होंने करके दिखाया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले 10 सालों में महिला शक्ति को जो बढ़ावा दिया है, वह अदभूत है क्योंकि जब हम 26 जनवरी की परेड देखते हैं तो पाते हैं इस बार के कार्यक्रम में 70 फीसदी महिलाओं ने भाग लिया। इस मौके पर जाखड़ ने कहा कि भाजपा एक ऐसी पार्टी है जहां कार्यकर्ताओं

को सबसे आगे रखा जाता है और प्रधानमंत्री की जनकल्याणकारी नीतियां बिना किसी भेद भाव के सभी के पास पहुंच रही हैं जो कि अन्य किसी सरकार में नहीं हो पाया था। आम आदमी पार्टी में रह कर देखा कि आप नेता ऊपर से चाहे जितना ईमानदार बनने का नाटक कर लें लेकिन वहां सिर्फ भ्रष्टाचार का खेल चल रहा है।

उच्च न्यायिक सेवा नियमों की अनुसूची में संशोधन को मंजूरी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने जिला जज (चयन ग्रेड) और जिला जज (सुपर टाइम स्केल) के पदों के कैडर की संख्या क्रमशः 35 और 15 प्रतिशत तक बढ़ाने के लिए, दिल्ली उच्च न्यायिक सेवा नियमों की अनुसूची में संशोधन को मंजूरी दे दी। चयन ग्रेड पदों में मौजूदा 25 से 35 प्रतिशत और सुपर टाइम स्केल

पदों में 10 से 15 प्रतिशत की वृद्धि 1 जनवरी 2020 से प्रभावी होगी। इस प्रस्ताव को मंजूरी के साथ चयन ग्रेड में अब 142 पद और सुपर टाइम स्केल में 61 पद सृजित हो जाएंगे। दिल्ली उच्च न्यायिक सेवा में कुल कैडर की संख्या 405 है। दिल्ली सरकार के कानून विभाग ने दिल्ली उच्च न्यायिक सेवा नियम, 1970 के नियम 4 (1) के संदर्भ में अनुसूची में संशोधन का प्रस्ताव पेश किया था।

रमजान में साफ सफाई सुनिश्चित करने के निर्देश

नई दिल्ली। खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री इमरान हुसैन ने रमजान के महीने में की जाने वाली तैयारियों के मद्देनजर दिल्ली नगर निगम, बीएसईएस और दिल्ली जल बोर्ड के अधिकारियों के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक की। इस दौरान निगम पापेंद्र मो. सांठिक और सामाजिक कार्यकर्ता मुशरफीन कुंशी भी बैठक में मौजूद रहे। मंत्री ने संबंधित अधिकारियों को धार्मिक स्थलों के आसपास सड़कों और गलियों में पर्याप्त स्वच्छता और साफ-सफाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया।

इमरान हुसैन ने बैठक के दौरान कहा कि रमजान के महीने के दौरान बड़ी संख्या में लोग धार्मिक स्थलों पर जाकर प्रार्थना और नमाज अदा करते हैं। ऐसे में विशेष रूप से रमजान के दौरान धार्मिक स्थलों के आसपास की सड़कों और गलियों में पर्याप्त स्वच्छता और साफ-सफाई की आवश्यकता है।

अगले महीने से दौड़ेंगी मोहल्ला बसें

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आप सरकार ने साल 2023 के बजट में हर छोटे इलाके में मोहल्ला क्वीतिक खोलने के तर्ज पर, तंग गलियों में 2 हजार से ज्यादा मोहल्ला बसे चलाने का ऐलान किया था। परिवहन मंत्री कैलाश गहलोट ने मंगलवार को प्रोटोटाइप मोहल्ला बस निरीक्षण कर यह जाना कि यात्रियों के लिए यह कितनी आरामदायक है। बाद में बस में सवार होकर वह राजघाट डिपो से विधानसभा तक सफर भी किया। मोहल्ला बसों के चलने से अंतिम छोर तक कनेक्टिविटी भी बेहतर हो जाएगी। कैलाश गहलोट ने कहा दिल्ली

राजघाट डिपो में प्रोटोटाइप 9 मीटर लंबी बस का परिवहन मंत्री ने किया निरीक्षण, सवार होकर पहुंचे विधानसभा

सरकार द्वारा संचालित 7,582 बसों में प्रतिदिन 40 लाख से अधिक यात्री सफर करते हैं। इन 9 मीटर लंबी मोहल्ला बसों में 23 यात्री सीटें हैं और इन्हें संकरी सड़कों और छोटे मार्गों के लिए डिजाइन किया गया है, जिससे आसानी से लास्ट-माइल कनेक्टिविटी सुनिश्चित होगी।

संदेशखाली में महिलाओं के अत्याचार के खिलाफ प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पश्चिम बंगाल के संदेशखाली में महिलाओं पर अत्याचार को लेकर कई राज्यों में बवाल मचा है। इसी कड़ी में आज यानी मंगलवार को अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने राष्ट्रीय राजधानी में जमकर विरोध प्रदर्शन किया। कार्यकर्ताओं ने ममता सरकार के खिलाफ नारेबाजी की।



संदेशखाली में अत्याचार के विरोध में प्रदर्शन करती एबीवीपी कार्यकर्ता।

दिल्ली में बड़ी संख्या में छात्रों ने मध्य दिल्ली के बंग भवन के निकट एबीवीपी की अगुवाई में छात्रों ने प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारी छात्रों ने सतारूढ़ तुण्णुल कांग्रेस सरकार के खिलाफ नारे लगाए और संदेशखाली

में कथित तौर पर जमीन हथियाने और महिलाओं से दुष्कर्म के मामलों की उच्च स्तरीय जांच के लिए एक उच्च स्तरीय समिति गठित करने की

बनर्जी के इस्तीफे की मांग की थी। बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता और नेता तखियां लिए तीन मूर्ति चौक पर एकत्रित हुए और उन्होंने यह कहते हुए बनर्जी के खिलाफ नारे लगाए कि इस मुद्दे पर एक महिला मुख्यमंत्री की चुप्पी शर्मनाक और दुःखद है। पार्टी के एक बयान के अनुसार, भाजपा कार्यकर्ताओं ने पुलिस द्वारा लगाए अवरोधक तोड़ दिए जिसके बाद उसकी दिल्ली इकाई के अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा समेत 150 से अधिक लोगों को हिरासत में लिया और तुलारु रोड पुलिस थाने ले जाया गया। विधानसभा में विपक्ष के नेता रामवीर सिंह बिष्टुड़ी ने कहा कि ममता को पद से इस्तीफा देना चाहिए।

पीएम के 'खेलोगे तो खिलोगे' को सार्थक करता खेल महाकुंभ : ठाकुर

केंद्रीय मंत्री ने किया सांसद खेल महाकुंभ 3.0 का शुभारंभ, 75,000 खिलाड़ी लेंगे भाग

पीएमएस। नई दिल्ली/शिमला



हिमाचल प्रदेश के बिलासपुर में सांसद खेल महाकुंभ के उद्घाटन पर बोलते केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर।

को सार्थक कर रहा है। इसके साथ मेरे हमीरपुर संसदीय क्षेत्र की प्रतिभाओं को मंच प्रदान करने के साथ उन्हें राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर चमकाने का भी अवसर दे रहा है। उन्होंने कहा कि इस बार हमने

खेल महाकुंभ में 75,000 खिलाड़ियों की भागीदारी का लक्ष्य रखा है। आयोजन का भाग बनने वाले सभी खिलाड़ियों को नई अपनी शुभकामनाएं देता हूँ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय

क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा और टीम के कोच राहुल द्रविड़ मौजूद थे। इसके अलावा लखविंदर सिंह बडाली, कुलदीप शर्मा 'नाटी किंग', 'पाईस ऑफ हार्मनी' हिमाचल पुलिस बैंड और अपराशक्ति

लूहण बना साई का सेंटर फॉर एक्सीलेंस

अनुराग ठाकुर ने आगे लूहण क्रिकेट ग्राउंड के बारे में जानकारी देते हुए कहा, यह ग्राउंड जब हमने बनाया शुरू किया था तो बिहुत सारे सवाल उठाते थे कि जब पानी ऊपर चढ़ता है तो यहां चार चार पांच पांच फीट पानी जमा हो जाता है। लेकिन हमने ठाना और ग्राउंड यहीं बनाया। ऊपर एथलेटिक ट्रैक और हॉकी ग्राउंड भी बन गए। यहां हमने साई का सेंटर फॉर एक्सीलेंस भी दे दिया है। और अब हम जल्द यहां एक नया इन्डोर स्टेडियम भी बनाने वाले हैं।

खुराना ने भी शुभारंभ समारोह की शोभा बढ़ाई। शुभारंभ कार्यक्रम के दौरान लूहण मैदान शानदार आतिशबाजी से नहा गया। हमीरपुर में हो रहे भव्य आयोजन को देखकर रोहित शर्मा और राहुल द्रविड़ काफी खुश दिखे और खेल महाकुंभ का उद्घाटन करने के साथ-साथ युवा प्रतिभाओं का उत्साहवर्धन

भी किया। इस अवसर पर बिलासपुर भाजपा जिला अध्यक्ष स्वतंत्र सख्यान, पूर्व सांसद सुरेश चंदेल, नैना देवी विधायक रणधीर शर्मा, बिलासपुर विधायक त्रिलोक जमवाल, झण्डुवा विधायक जेआर कटवाल, चुमारवी से पूर्व विधायक राजेंद्र गर्ग, हमीरपुर लोकसभा प्रभारी सुमित शर्मा व प्रदेश महामंत्री नरेंद्र अत्री भी मौजूद रहे।

दिल्ली विश्वविद्यालय के पूर्व प्रो. साईबाबा को बरी किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

महाराष्ट्र सरकार ने डीयू के पूर्व प्रो. जयंत साईबाबा को प्रतिबंधित संगठन भाकपा (माओवादी) से संबंध रखने के मामले में बरी करने संबंधी बंबई उच्च न्यायालय के फैसले को चुनौती देते हुए मंगलवार को उच्चतम न्यायालय का खब किया। इससे पहले बंबई उच्च न्यायालय की नागपुर पीठ ने साईबाबा को बरी करते हुए कहा कि अभियोजन उनके खिलाफ आरोपों को साबित करने में नाकाम रहा है। उच्च न्यायालय ने साईबाबा को सुनाई गई उम्र कैद को सजा भी रद्द कर दी, और पांच अन्य आरोपियों को

बंबई उच्च न्यायालय की नागपुर पीठ ने कहा कि अभियोजन आरोपों को साबित करने में नाकाम रहा

बरी कर दिया। उच्च न्यायालय ने कहा, अभियोजन आरोपियों के खिलाफ मामले को संदेह से परे साबित करने में नाकाम रहा। अदालत ने यूएपीए के तहत आरोपित करने के लिए अभियोजन द्वारा हासिल की गई मंजूरी को अमान्य करार दिया।

हरियाणा के पांच न्यायिक अधिकारियों द्वारा दायर अवमानना याचिका पर उच्च न्यायालय का नोटिस

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय ने प्रदेश के पांच न्यायिक अधिकारियों मनोज कुमार राणा, अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट गुरुग्राम व अन्य द्वारा दायर अवमानना याचिका पर हरियाणा के दो वरिष्ठ अधिकारियों को नोटिस जारी किया गया है। अधिकारियों की नियुक्तियां दो सप्ताह में करने पर उच्च न्यायालय के 20 दिसंबर के आदेश का पालन न करने का आरोप इन अधिकारियों पर लगाया गया है। जस्टिस राजबीर सहरावत की बेंच ने राज्य के मुख्य सचिव संजीव कौशल और गृह एवं न्याय विभाग के सचिव टीवीएसएन प्रसाद से 21 मार्च तक जवाब मांगा है।

अधिकारियों ने उच्च न्यायालय के 20 दिसंबर के आदेश की जान-बूझकर अवज्ञा करने का आरोप लगाया है। अदालत ने कहा कि न्यायिक अधिकारियों की नियुक्ति पर

हरियाणा के मुख्य सचिव संजीव कौशल व गृह एवं न्याय विभाग के सचिव टीवीएसएन प्रसाद को भेजा गया नोटिस

सिफारिशें राज्य सरकार के लिए बाध्यकारी हैं। साथ ही निर्देश दिया कि जिन 13 अधिकारियों को अतिरिक्त जिला एवं सत्र न्यायाधीशों (एडीजे) के रूप में नियुक्ति के लिए सिफारिश की गई थी, उनकी नियुक्ति दो सप्ताह के भीतर की जाए। विचाराधीन आदेश उन याचिकाओं पर आया, जिनमें उच्च न्यायालय की सिफारिशों को स्वीकार नहीं करने के सरकार के कदम को चुनौती दी गई थी। उच्च न्यायालय से फिर से नाम भेजने के लिए कहा गया था। सरकार का विचार था कि केंद्र से प्राप्त कानूनी राय के



संजीव कौशल।



टीवीएसएन प्रसाद।

अनुसार उच्च न्यायालय ने 30 नवंबर 2021 के एक प्रस्ताव के माध्यम से इन रिक्तियों को भरने के लिए मानदंड में संशोधन किया। फरवरी 2023 में एडीजे के लिए 13 नामों की हुई थी सिफारिश। नियमों में संशोधन के लिए परामर्श की आवश्यकता अनिवार्य है। इसमें परामर्श नहीं हुआ था, इसलिए सरकार उच्च चयन समिति की सिफारिशों को स्वीकार करने के लिए बाध्य नहीं थी। फरवरी 2023 में एडीजे के रूप में नियुक्ति के लिए उच्च न्यायालय द्वारा 13 नामों की सिफारिश की गई थी। सरकार ने

जनवरी 2020 से हरियाणा में कोई पदोन्नति नहीं हुई

जनवरी 2020 से हरियाणा में अतिरिक्त जिला और सत्र न्यायाधीश के पद पर कोई पदोन्नति नहीं हुई है, जिससे फीडर कैडर में स्थिरता आ गई है। इसका पूरा कैडर पर प्रभाव पड़ेगा। अधिकारियों के वकील हर्ष चोपड़ा ने तर्क दिया था कि सरकार के इस कदम से अधिकारियों की वरिष्ठता पर भी असर पड़ेगा। नियुक्तियों में देरी न्यायिक अधिकारी न्यायपालिका के स्वतंत्र कामकाज पर हमले के समान है, क्योंकि इस अदालत ने न्यायिक पक्ष पर एक आदेश पारित कर प्रतिवादियों को अपने प्रशासनिक पक्ष पर उच्च न्यायालय द्वारा की गई सिफारिशों को स्वीकार करने का निर्देश दिया है। याचिका में कहा गया है कि यह एक अनोखा मामला है, जिसमें न्यायिक पक्ष और प्रशासनिक दोनों पक्षों द्वारा इस अदालत द्वारा दिए गए निर्देशों/सिफारिशों के संबंध में अवज्ञा की गई है।

नामों को अधिसूचित नहीं किया। इसे लेकर 6 सितंबर, 2023 को कुछ न्यायिक अधिकारियों ने न्यायिक पक्ष में उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया और याचिकाएं दायर की गईं। 20 दिसंबर को दो सप्ताह के भीतर अनुशंसित अधिकारियों को नियुक्ति के निर्देश के साथ निस्तारण किया गया।

याचिका के अनुसार, सरकार के साथ-साथ कुछ असफल उम्मीदवारों ने हाई कोर्ट के आदेश के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया था। 13 फरवरी, 2024 को उपरोक्त सभी याचिकाएं सुप्रीम कोर्ट द्वारा खारिज कर दी गईं, लेकिन उसके बाद भी नियुक्तियों को अधिसूचित नहीं किया गया है।

जीयू के दूसरे दीक्षांत समारोह में राज्यपाल ने 655 विद्यार्थियों को दी डिग्रियां

46 विद्यार्थियों को दिए गए गोल्ड मेडल हमें पूरा विश्वास है कि भारत 2047 तक विश्व गुरु बन जाएगा- बंडारू दत्तात्रेय



गुरुग्राम विवि के दूसरे दीक्षांत समारोह में विद्यार्थियों को डिग्रियां वितरित करते राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मंगलवार को गुरुग्राम विश्वविद्यालय ने अपना दूसरा दीक्षांत समारोह मनाया। इस दौरान हरियाणा के राज्यपाल एवं विश्वविद्यालय के कुलाधिपति बंडारू दत्तात्रेय ने विद्यार्थियों को डिग्रियां व मेडल देकर सम्मानित किया। विश्वविद्यालय के सभागार में आयोजित दीक्षांत समारोह में विभिन्न विभागों के 655 विद्यार्थियों को स्नातक और स्नातकोत्तर की उपाधियां दी गईं। इसमें 2022 बैच के 260 तथा 2023 बैच के 395 विद्यार्थी सम्मिलित हैं। इस मौके पर 16 विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल भी प्रदान किए गए। राज्यपाल का

युनिवर्सिटी पहुंचने पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. दिनेश कुमार ने स्वागत किया। राज्यपाल ने युनिवर्सिटी परिसर में पौधारोपण भी किया। इस अवसर पर राज्यपाल ने दीक्षांत समारोह की स्मारिका का भी विमोचन किया। गुरुग्राम युनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. दिनेश कुमार ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की। हरियाणा राज्य उच्च शिक्षा परिषद के चेयरपर्सन डॉ. कैलाश चंद्र शर्मा विशिष्ट अतिथि रहे। समारोह में राज्यपाल ने कहा कि युवाओं को अपने उज्वल भविष्य और एक नए समृद्ध भारत के निर्माण

के लिए सक्रिय रूप से काम करना चाहिए। राज्यपाल ने पासआउट होने वाले छात्रों से आह्वान किया कि वह अपनी शिक्षा और उनके सामने आने वाले एक नए, उज्वल भविष्य का अधिक से अधिक लाभ उठाएं। उन्होंने छात्रों से बुलंद होंसलों के साथ सभी तरह की बाधाओं से लड़ने की अपील की। बंडारू दत्तात्रेय ने छात्रों को जीवन में अनुशासन, विनम्रता और ईमानदारी अपनाने की बात कही। राज्यपाल ने छात्रों से कहा कि नौकरी मांगने वाले नहीं, नौकरी देने वाले बनें। उन्होंने विश्वविद्यालय के

उपलब्धियों के लिए कुलपति प्रो. दिनेश कुमार को बधाई दी। कुलपति ने कहा कि डिग्री कागज का एक पत्र नहीं है। यह विद्यार्थियों के करियर की दिशा तय करती है। दीक्षांत समारोह जहाँ एक ओर छात्र जीवन का सबसे महत्वपूर्ण आयोजन है, वहीं दूसरी ओर विश्वविद्यालय के लिए उसकी प्रतिष्ठा और गरिमा का वाहक भी है। इस मौके पर कुलसचिव डॉ. राजीव कुमार, सामाजिक कार्यकर्ता पवन जिंदल, डीपी भारद्वाज, डॉ. अशोक दिवाकर, प्रो. रंजना अग्रवाल, जगदीश प्रोवर, डॉ. राज नेहरू को उपस्थित रहे।

यूट्यूबर एल्विश यादव द्वारा जहरीले सांपों का जहर इस्तेमाल केस में सुनवाई टली

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जहरीले सांपों के इस्तेमाल से जुड़े मामले में यूट्यूबर एल्विश यादव की मंगलवार को गुरुग्राम की अदालत में पेशी हुई। अदालत में मामले से जुड़ी स्टेटस रिपोर्ट जमा होनी थी, लेकिन सुनवाई टल गई। अब अदालत ने अगली पेश 28 मार्च निर्धारित की है। अदालत में एल्विश की तरफ से उनके वकील पेश हुए। गाने में दुर्लभ प्रजाति के सांपों का इस्तेमाल करने पर एल्विश के खिलाफ मामला दर्ज किया गया था। इस मामले को लेकर मंगलवार को गुरुग्राम कोर्ट में स्टेटस रिपोर्ट जमा होनी थी, लेकिन सुनवाई टल गई है। अब आगामी 28 मार्च को सुनवाई होगी। बता दें कि राहुल फाजिलपुरिया और एल्विश यादव का एक गाना 2023 में लॉच हुआ था। इस गाने में एल्विश ने 20 सांपों का इस्तेमाल किया था जिनमें 6 सांप दुर्लभ प्रजाति के थे जिनके इस्तेमाल पर रोक है। गानों में सांपों के प्रयोग करने पर पीएफए ने आपत्ति जताई थी और एल्विश के खिलाफ गुरुग्राम पुलिस को शिकायत दी थी। गुरुग्राम के फाजिलपुर-झाड़सा के रहने वाले राहुल फाजिलपुरिया मशहूर सिंगर हैं।



राहुल फाजिलपुरिया का-लडकी ब्यूटीफुल कर गईं कुछ गाना काफी मशहूर हुआ था। फिल्म अभिनेत्री आलिया भट्ट और सिद्धार्थ मल्होत्रा फिल्म कपूर एंड संस में इस गाने को इस्तेमाल करने पर एल्विश के शिकायतकर्ता ने बताया जान को खतरा

एल्विश यादव केस में शिकायतकर्ता सौरभ गुप्ता की तरफ से हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस और गुरुग्राम पुलिस कमिश्नर चिट्ठी भेजी गई, जिसमें सौरभ गुप्ता ने अपनी जान को खतरा होने की आशंका जताई है। पत्र में सौरभ ने सुरक्षा की गुहार लगाई है। पत्र में कहा है कि सोशल मीडिया के जरिए जान से मारने की धमकी दी जा रही है। केस वापस लेने का दबाव भी बनाया जा रहा है। इसलिए उन्होंने अदालत में गुहार लगाई कि उन्हें लंबी तारीख दी जाए, ताकि उनकी सुरक्षा सुनिश्चित हो सके।

मंडी परिसर अतिक्रमण मुक्त न होने से आढ़ती और किसानों में रोष

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

स्थानीय अनाज मंडी में सरसों की आवाक शुरू हो गई है। लेकिन सब्जी आढ़ती किसानों के लिए टोन सेड फंड को खाली करने का नाम नहीं ले रहे हैं। जिससे किसान और अनाज आढ़ती में भारी रोष पनप रहा है। स्थानीय अनाज मंडी सरसों की निजी तौर पर खरीद शुरू हो गई है। मार्केट कमेटी प्रशासन ने सरसों व गेहूं की सरकारी खरीद शुरू होने से पहले ही मंडी परिसर में हो रहा अतिक्रमण कि सफाया करने के इरादे से रेहड़ी टेला वालों को परिसर खाली करने के आदेश जारी कर दिए हैं लेकिन सब्जी आढ़ती टोन सेड को खाली करने का नाम नहीं ले रहे हैं। जिसको लेकर किसान और आढ़तियों में मार्केट कमेटी के प्रति भारी रोष पनपने लगा है।



सोहना अनाज मंडी में परिसर में सरसों की आवाक शुरू।

क्या कहते हैं किसान व आढ़ती : पिछले कुछ दिनों से खराब मौसम ने किसानों की रातों की नींद रखी है। वही अनाज मंडी में आढ़तियों खरीद के लिए फंड न मिलने से गुस्सा में है। आढ़ती विकास गुप्ता का कहना है कि यदि मार्केट कमेटी मंडी परिसर में अतिक्रमण का सफाया नहीं करा सकती है। किसान और आढ़तियों को बड़ा स्टैंड पर अनाज खरीद फरोखा के लिए स्थान उपलब्ध कराए। राजेश गुप्ता का कहना है कि मौसम

फसलों की खरीद का समय आ चुका है फंड खाली न करने वाले अतिक्रमण करने वालों को जल्द ही चिंतेत करके नोटिस दिया जाएगा। (सुनीता- सचिव मार्केट कमेटी)

खराब है और बरिश होने का अंदेशा हमेंशा बना हुआ है। मंडी छोटी होने से किसान को अनाज की डेरी लगाने में परेशानी हो। उससे ज्यादा आढ़तियों को हो रही है। उन्होंने ने कहा कि अभी सरकारी खरीद शुरू नहीं हुई है। सौरभ आढ़ती का कहना है कि यदि कमेटी फंड को खाली नहीं कराती है। स्थानीय आढ़ती खरीद का बहिष्कार कर देंगे।

कम से कम 75 प्रतिशत मतदान के लक्ष्य को लेकर होगा काम : निशांत यादव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने जिलावासियों से आह्वान किया है कि वे आगामी लोकसभा चुनाव 2024 को देखते हुए अपना वोट अवश्य बनवाएं। मतदान के दिन अपने मताधिकार का प्रयोग कर चुनाव का पर्व-देश का गर्व में अवश्य आहुति डालें, तभी लोकतंत्र के पर्व को संपूर्ण आहुति संपन्न हो सकेगी। जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि जिन बीएलओ के पास फार्म (6) लॉबित हैं, इन्हें शीघ्र ही बिना किसी देरी के संबंधित आरओ, एआरओ के पास भिजवाना सुनिश्चित करें, ताकि मददाता सूची में इन्हें शामिल किया जा सके। मतदाता सूची में नाम जोड़ने व हटाने के लिए फार्म (7) और (8) नामांकन वापस लेने की तिथि से 10 दिन पहले तक जमा करा सकते हैं। उन्होंने कहा कि गुरुग्राम जिला में



डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव।

लक्ष्य है कि एक भी पात्र व्यक्ति का मतदान सूची में नाम शामिल हुए बिना न रहे। हर मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करने से छूटे नहीं। डीसी ने जिलावासियों से अपील की है कि वे चुनाव आयोग के सी-विजल एप को अपने मोबाइल पर अवश्य डाउनलोड करें। मतदाताओं को मत से संबंधित कोई जानकारी लेनी

लोकसभा चुनाव में मतदाता अपने मत का प्रयोग कर चुनाव का पर्व-देश का गर्व में आहुति अवश्य डालें

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी की जिला के मतदाताओं से अपील

है तो वे हेलपलाइन नंबर 1950 पर काल करें। उन्होंने कहा कि वर्ष 2019 में लोकसभा चुनाव में गुरुग्राम जिला का मतदान प्रतिशत सराहनीय रहा था। वर्ष 2024 के लोकसभा चुनाव में कम से कम 75 प्रतिशत मतदान के लक्ष्य को लेकर चलना होगा। इसके लिए मतदाताओं को जागरूक करना होगा।

संक्षिप्त समाचार

पुलिस ने शुरु किया अवैध पार्किंग वाहनों का चालान



सोहना। शहर चौकी पुलिस ने 16 गाड़ी और एक बाइक का ऑनलाइन चालान किया। सभी वाहन अवैध पार्किंग में खड़े हुए थे। शहर चौकी पुलिस ने शहर के बाजार, सड़क और आम रास्तों में अवैध रूप से खड़े वाहनों पर शिकंजा कसना शुरू कर दिया है। बाजार से लेकर रक्षा की सड़क और चौक चुराहे पर अवैध तरीके से खड़े होने वाले वाहनों का ऑनलाइन चालान काटने का शुरु होते हैं हड़कंप मच गया है। शहर में अवैध रूप से खड़े वाहन बाजारों में जाम का कारण बन रहे हैं। मंगलवार को पुलिस ने स्थानीय बाजारों में खड़ी 16 गाड़ी और एक बाइक का नंबर प्लेट न होने पर चालान किया। चौकी प्रभारी एसआई रामबीर ने बताया कि हर रोज अवैध पार्किंग में खड़े होने वाले वाहनों के चालान काटे जाएंगे। इसी तरह से सड़क व रास्ते में सामान रख अतिक्रमण करने वाले दुकानदार का भी चालान काटा जाएगा।

सेक्टर-9 महाविद्यालय में 17 मार्च को होगा पूर्व छात्र सम्मेलन

गुरुग्राम। राजकीय महाविद्यालय सेक्टर-9 में 17 मार्च को पूर्व विद्यार्थी सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। इस सम्मेलन में महाविद्यालय के लगभग 100 विद्यार्थी भाग लेंगे। महाविद्यालय की प्राचार्या मधु अरोड़ा ने बताया कि हमारे अनेक विद्यार्थी देश और विदेशों में विभिन्न क्षेत्रों में कार्य कर रहे हैं। इस विद्यार्थी मिलन समारोह का उद्देश्य पूर्व विद्यार्थियों के जुड़ाव है। इस समारोह में पूर्व विद्यार्थी वर्तमान विद्यार्थियों के साथ अपने अनुभवों को सांझा करेंगे। विद्यार्थी बलाएंगे कि अपने जीवन की मंजिल तक पहुंचने के लिए उन्हें किस प्रकार की कठिनाईयों और संघर्षों का सामना करना पड़ा है। इससे वर्तमान विद्यार्थियों का मार्गदर्शन होगा। इस समारोह में महाविद्यालय के वर्तमान विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन किया जाएगा। समारोह की संयोजक डॉ. रीना ने बताया कि इस पूर्व विद्यार्थी समारोह के लिए विद्यार्थियों में बहुत अधिक जोश है। विद्यार्थी अपने महाविद्यालय में आकर गौरवान्वित महसूस करेंगे।

नौ मेडल जीतकर आए खिलाड़ियों को किया सम्मानित



गुरुग्राम। दिल्ली ओलंपिक गेम्स में दो एवेंट्स में नौ मेडल जीतकर लौटे गुरुग्राम के खिलाड़ियों का यहां साई कराटे एकेडमी में सम्मान किया गया। अकादमी के चे खिलाड़ी 2 गोल्ड, 1 सिल्वर और 6 ब्रांज मेडल जीतकर आए हैं। यहां इन खिलाड़ियों को टी-शर्ट, ट्रैक सूट दकर सम्मानित किया गया। दिल्ली ओलंपिक गेम्स में आशका गोदारा ने दो स्वर्ण पदक, चरू गौतम ने एक रजत, एक कांस्य पदक, दुर्जोय सिंह ने एक कांस्य पदक, चैतन्य पाठक ने दो कांस्य पदक, सुहानी चंद्र ने एक कांस्य पदक, सोरिया चंद्र ने एक कांस्य पदक, दीप्ता मक्कर, आत्मान जैन, हितेश गौतम, नायशा मित्तल ने भी प्रतियोगिता में अपना बेहतर खेल दिखाया। प्रतियोगिता में कराटे टीम की महिला कोच लकीर्माणि दास ने भूमिका निभाई। स्पोर्ट्स कराटे डू एथोसिपेशन के प्रधान व स्पोर्ट्स कमीशन सेक्रेटरी ऑफ इंडिया और हरियाणा के महासचिव शिधान सुनौल सेन ने सभी खिलाड़ियों को शुभकामनाएं दीं।

गुरुग्राम मैराथन में सहयोग देने वालों को किया सम्मानित



गुरुग्राम। शहर में 25 फरवरी को सफलतापूर्वक आयोजित गुरुग्राम मैराथन में सहयोग देने वाली संस्थाओं, आयोजन से जुड़ी कोर टीम को डीसी निशांत कुमार यादव ने मंगलवार को सम्मानित किया। उन्होंने मैराथन रूट पर सफाई व्यवस्था बेहतर रखने वाले नगर निगम गुरुग्राम के सफाई अधिकारी तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं पानी आदि की बेहतर व्यवस्था करने वाली आरडब्ल्यूए व मैराथन की विभिन्न श्रेणियों में स्पेशल कैटेगरी के तहत विजेताओं को भी लघु सचिवालय में सम्मानित किया। डीसी निशांत कुमार यादव ने कहा कि वैश्विक स्तर पर अपनी एक विशेष पहचान रखने वाले गुरुग्राम में फुल मैराथन जैसे मेगा इवेंट ने इस शहर की न्यू ब्रांड इमेज बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। उन्होंने कहा कि शहर में पहली बार आयोजित इतने बड़े आयोजन में गुरुग्रामवासियों का सहयोग सराहनीय है। उन्होंने कार्यक्रम से जुड़े स्पॉन्सर को टीम डीएलएफ से अनंत कुमार, हुडई से गिरीश, वेदांता से मोहित व हॉस्पिटैलिटी पार्टनर रहे रेडिशन ग्रुप की टीम से निमित, डायर ग्रुप से संजय सहित आरडब्ल्यूए सेक्टर-39, 51, 45 और 47 की टीम व मैराथन में 2500 स्कूली विद्यार्थियों के साथ सहभागी बने रॉयल पब्लिक स्कूल प्रबंधन का विशेष धन्यवाद देते हुए कहा कि गुरुग्राम में आयोजित इस मेगा इवेंट में आपके सराहनीय प्रयासों से अन्य संस्थानों को भी प्रेरणा मिलेगी व भविष्य में आयोजित होने वाले सामाजिक समरसता के इस महाआयोजन में आगे आकर सहयोग करेंगे।

पीएम मोदी गुरुग्राम के हिस्से में तैयार द्वारका एक्सप्रेस-वे का करेंगे उद्घाटन

11 मार्च 2024 को पीएम का गुरुग्राम का दौरा हुआ तय

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम में तैयार द्वारका एक्सप्रेसवे।

लोकसभा चुनाव 2024 के ठीक पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुरु द्रोग की धरती से गुरुग्राम के क्षेत्र में तैयार हो चुके द्वारका एक्सप्रेसवे का उद्घाटन करेंगे। आगामी 11 मार्च को प्रधानमंत्री का दौरा तय हो चुका है। हालांकि उद्घाटन की तैयारियों एनएआई की ओर से पिछले कई दिनों से की जा रही हैं। उद्घाटन के बाद प्रधानमंत्री इस एक्सप्रेस-वे पर रोड शो भी करेंगे।

हरियाणा क्षेत्र में द्वारका एक्सप्रेसवे की लंबाई 18.9 किलोमीटर है। दिल्ली क्षेत्र में 10.1 किलोमीटर है। द्वारका एक्सप्रेसवे करीब नौ हजार करोड़ रुपये की लागत से बनकर तैयार हुआ है। गुरुग्राम क्षेत्र में द्वारका एक्सप्रेसवे से बहादुरगढ़, झंझर, रेवाड़ी जाने के लिए रास्ते निकाले गए हैं। देश में अपनी तरह

के पहले इस एलिवेटेड 8 लेन एक्सप्रेस कंट्रोल एक्सप्रेसवे का गुरुग्राम का हिस्सा बनकर पूरी तरह से तैयार हो चुका है। दिन-रात फिनिशिंग में कर्मचारी जुटे हुए हैं। एक्सप्रेसवे के आसपास लोगों द्वारा बनाई गई झोंपड़ियों, अस्थायी दुकानों को हटाना जा रहा है। यहां एक्सप्रेसवे किनारे

सेक्टर-36 में बनी एवीएल36 सोसायटी के बाहर दर्जनभर ऐसे निर्माणों को जेसीबी से ढहा दिया गया। बताया जा रहा है कि ऐसा प्रधानमंत्री की सुरक्षा के लिए किया गया है। क्योंकि वे द्वारका एक्सप्रेसवे पर गुजरने के क्षेत्र में रोड शो करेंगे। उनका रोड शो दिल्ली से शुरू होकर गुरुग्राम में

खत्म होगा। एक महीने के भीतर दूसरी बार प्रधानमंत्री का हरियाणा का दौरा है। गुरुग्राम के सांसद एवं केंद्रीय राज्य मंत्री राव इंद्रजीत सिंह के मुताबिक प्रधानमंत्री के कार्यक्रम को अंतिम रूप दिया जा रहा है। द्वारका एक्सप्रेसवे पर वाहनों का अधिकारिक रूप से संचालन होने के बाद राजस्थान, यूपी, हरियाणा

केएसबी लिमिटेड ने वर्ष 2023 के लिए दर्ज किया 2247 करोड़ रुपये का सेल्स रिवेन्यु

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत में अग्रणी पंप और वाल्व निर्माताओं में से एक, केएसबी लिमिटेड ने चौथी तिमाही और 31 दिसंबर, 2023 को समाप्त हुए वर्ष में 2247 करोड़ रुपये का सेल्स रिवेन्यु दर्ज किया है, जो पिछले वर्ष की तुलना में 23.3 प्रतिशत अधिक है। कंपनी के अनुसार चौथी तिमाही के सेल्स रिवेन्यु में पिछले वर्ष की समान अवधि की तुलना में 14.9 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई, जो 602.6 करोड़ रुपये के सेल्स रिवेन्यु के साथ तिमाही को बंद कर रही है।

Particulars	2023 (Actual)	2022 (Actual)	2023 (Actual)	2022 (Actual)
Revenue	2247	1824	2247	1824
Operating Profit	507	447	507	447
Profit After Tax	318	284	318	284
EPS	12.96	11.96	12.96	11.96
Dividend	5.8	5.1	5.8	5.1
Dividend Yield	4.5	4.3	4.5	4.3
Dividend Payout Ratio	42.4	35.9	42.4	35.9
Dividend Cover	1.18	1.18	1.18	1.18
Dividend Yield	12.96	11.96	12.96	11.96
Dividend Payout Ratio	42.4	35.9	42.4	35.9
Dividend Cover	1.18	1.18	1.18	1.18
Dividend Yield	12.96	11.96	12.96	11.96
Dividend Payout Ratio	42.4	35.9	42.4	35.9
Dividend Cover	1.18	1.18	1.18	1.18

विजनेस हाइलाइट्स का सारांश देते हुए, केएसबी लिमिटेड के सेल्स एंड मार्केटिंग वाईस प्रेसिडेंट, श्री प्रशांत कुमार ने कहा, "इस साल हमने 23.3 प्रतिशत सालाना वृद्धि के साथ असाधारण सेल्स रिवेन्यु दर्ज किया है। हमने ऊर्जा, सौर, वाल्व, सामान्य उद्योग, जल और वेस्टवाटर, और बिल्डिंग सर्विस सहित सभी सेगमेंट में ऑर्डर इनफ्लो में वृद्धि देखी है और अपने सफलता पर केंद्रित दृष्टिकोण के साथ, हम आने वाले वर्ष में अपने सभी सेगमेंट में और गहराई से उत्तरे के के लिए तैयार हैं। निर्यात व्यवसाय में हमारी वृद्धि का सिलसिला जारी है, हम एक सुसंगत और बढ़ती हुई वैश्विक उपस्थिति बनाए हुए हैं। आने वाले समय में हम रक्षा क्षेत्र में प्रगतिशील व्यावसायिक अवसरों को लेकर भी आशावादी हैं।" चीफ फाइनेंशियल ऑफिसर, श्री मधेश भावे ने कहा कि, बाजार में चल रही अनिश्चितताओं के बावजूद हमने काफी अच्छा प्रदर्शन किया है। सेल्स रिवेन्यु में 23.3 प्रतिशत की वृद्धि के साथ, कंपनी 207 करोड़ रुपये की कुल व्यापक आय में 20.00 प्रतिशत की वृद्धि हासिल कर सकती है। ये परिणाम हमारी टीम के समर्पण और बुद्धिमत्ता के प्रमाण हैं, जिन्होंने सफलतापूर्वक चुनौतियों का सामना किया। हमें यह बताते हुए खुशी हो रही है कि वर्ष 2023 के लिए अर्जित लाभ पर अपने शेयरधारकों को प्रतिशेयर रूप से 17.5 (175 प्रतिशत) का लाभांश घोषित करके हम उन्हें अच्छा रिटर्न दे रहे हैं। श्री भावे ने ईएसजी के अन्य अपडेट से भी अवगत कराया। उन्होंने इस बात पर प्रकाश डाला कि कंपनी ने CANES 2023 उत्सर्जन के एक बड़े हिस्से को भरपाई करके हमारे सरटोनेबल गोल्स को पूरा करने का सहायक होगा, जो एक स्वच्छ और स्वस्थ भविष्य सुनिश्चित करने के लिए हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाता करता है। इस परिणोजन के लागू होने के बाद हमारी बिजली खपत का 70-75 प्रतिशत हरित ऊर्जा होगा।

बादशाह खान अस्पताल में एक माह से नहीं है शुगर जांच किट

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

बादशाह खान अस्पताल में शुगर जांच की किट समाप्त होने से रोगियों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। रोगियों को शुगर जांच कराने के लिए मेडिकल स्टोर या फिर निजी लैब में जाना पड़ रहा है। मिली जानकारी के अनुसार फरवरी में ही शुगर जांचने वाली किट समाप्त हो गई थी।

इसके बाद से ही रोगी अस्पताल के चक्कर लगा रहे हैं। बादशाह खान अस्पताल में आने वाले अधिकतर रोगी ऐसे होते हैं, जो पूरी तरह उन पर निर्भर रहते हैं। उनकी आर्थिक स्थिति इतनी अच्छी

अस्पताल में जांच के लिए आने वाले मरीजों को होती है परेशानी

नहीं होती कि वह मेडिकल स्टोर या निजी लैब में जाकर अपनी शुगर जांच करा सकें।

प्रदेश सरकार की ओर से मुख्यमंत्री मुफ्त इलाज योजना के तहत स्वास्थ्य सुविधाएं बादशाह खान अस्पताल में उपचार के लिए जाती हैं, लेकिन जिलेवासियों को इसका पूर्ण तरीके से लाभ नहीं मिल पा रहा है। अस्पताल में कभी दवा



समाप्त हो जाती है, तो कभी संसाधनों के अभाव में रोगी को दिल्ली रेफर किया जाता है। अब बीके अस्पताल में उपचार के लिए आने वाले रोगी शुगर जांच करने वाली किट नहीं है। 200 से अधिक लोगों की होती है

“डॉक्टर ने शुगर जांच कराने के लिए कहा है, लेकिन किट नहीं होने की वजह से वापस लौटा दिया गया है। इसके अलावा व्हील चेयर भी नहीं हैं। चोट लगने की वजह से चलना मुश्किल है। बेटा-बहू व्हील चेयर ढूँढने गए हैं।

—शिव कुमार, भगत सिंह कॉलोनी

“मम्मे की समस्या है। इसके चलते डॉक्टर ने शुगर जांच लिखी थी। पहले तो एक कमरे से दूसरे कमरे के चक्कर लगाए। अंत में किट ही नहीं होने की बात कहकर वापस लौटा दिया।

—मोती, छाता उत्तर प्रदेश

“केवल आपातकालीन स्थिति में आने वाले रोगियों के लिए शुगर जांच करने वाली किट रखी हुई है। इसके अलावा निदेशालय से मांग की है। जैसे ही किट आ जाएगी, दोबारा से जांच शुरू कर दी जाएगी।

—डॉ. सविता यादव, प्रधान चिकित्सा अधिकारी

दो महीने से सड़कों पर बह रहा है सीवर का पानी

सेक्टरवासियों को हो रही दिक्कत

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

हुडा सेक्टर दो में पिछले दो महीने से सीवर के पानी का सड़कों पर बहने से सेक्टरवासियों को दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। सेक्टरवासियों का कहना है कि पिछले कुछ दिनों से सेक्टर में सीवर लाइन जाम पड़ी है। जिसकी वजह से सीवर के पानी की निकासी आगे नहीं हो पा रही है। इससे सेक्टर की सड़कों पर सीवर का पानी बहता रहता है।



भर रहा है। वहीं सड़कों पर भी बहता रहता है। इससे आने-जाने वाले लोगों को सड़क से गुजरने में दिक्कत आती है। इससे बुरी बदबू भी आती है, जिससे सेक्टर में बीमारियों का खतरा भी बन गया है। लोगों का कहना है कि उन्होंने सीवर के जाम होने की शिकायत हुडा विभाग के अधिकारियों से की है, परंतु उसके बाद भी सीवर की समस्या से निजात नहीं मिली है। सेक्टरवासियों का कहना है कि पहले सीवर में होल की सफाई हर महीने हो जाती थी। जिससे सीवर के पानी की निकासी में

“पिछले दो महीने से सेक्टर दो पलवल में सीवर के पानी की निकासी में दिक्कत आ रही है। जिससे सेक्टरवासियों के घरों व सड़कों में सीवर का पानी बहता रहता है। लोगों ने सीवर के मेन होल की सफाई की मांग की है जिससे सीवर की समस्या से निजात मिल सके।

—भगत सिंह, सेक्टरवासी

“सेक्टर की सीवर लाइन व मेन होल की सफाई जल्द ही कराई जाएगी। जिससे सेक्टर में सीवर के पानी की सुचारु रूप से निकासी हो सके।

—मेहरचंद, उपमंडल अभियंता एचएसवीपी

पशुओं की चिकित्सा के लिए 24 घंटे उपलब्ध रहेगी मोबाइल वैन



पलवल। अतिरिक्त उपायुक्त ब्रह्मजीत सिंह रांगी ने पशुपालन एवं डेयरी विभाग पलवल के उपनिदेशक कार्यालय से तीन मोबाइल वेटेनरी यूनिट वैन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर पशुपालन एवं डेयरी विभाग पलवल के उपनिदेशक डॉ. वीरेंद्र सिंह भी मौजूद रहे।

अतिरिक्त उपायुक्त ब्रह्मजीत सिंह रांगी ने बताया कि प्रदेश के मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने पशु संजीवनी सेवा स्कीम के तहत प्रदेश में 70 मोबाइल वेटेनरी वैन शुरू की हैं, जिसमें से पलवल जिला को तीन मोबाइल वेटेनरी यूनिट (चल पशु चिकित्सालय) मिली है। टोल फ्री नंबर-1962 पर सूचना दर्ज होते ही मोबाइल वैन पशुपालकों के घर पहुंचेगी। यह मोबाइल सेवा 24 घंटे काम करेगी। उन्होंने कहा कि कृषि

श्रद्धालुओं को रामलला के दर्शन कराने आस्था स्पेशल रवाना

फरीदाबाद। फरीदाबाद से 1600 श्रद्धालुओं को रामलला के दर्शन कराने के लिए आस्था स्पेशल ट्रेन सोमवार रात अयोध्या रवाना हुई। श्रद्धालुओं के स्वागत के लिए प्लेटफॉर्म नंबर-चार पर खास तैयारी की गई थी। शाम सात बजे से लोगों ने स्टेशन पर पहुंचना आरंभ कर दिया। स्पेशल ट्रेन शाम करीब छह बजे स्टेशन पर पहुंच गई। इस दौरान श्रीराम के जयघोष से पूरा ओल्ड फरीदाबाद स्टेशन गुंज गया। फरीदाबाद वासी राम लला के दर्शन को लेकर बेहद उत्साहित दिखाई दिए। ओल्ड फरीदाबाद रेलवे स्टेशन से चार मार्च को अयोध्या के लिए आस्था स्पेशल ट्रेन रात लगभग 10 बजे रवाना हुई। जिले के लोग अयोध्या में जाकर श्रीराम के दर्शन करेंगे।

लगभग 1600 लोगों ने टिकट बुक कराई है। ट्रेन में लोगों को चाय, नाश्ता, कंबल और खाना सहित जरूरी सुविधाएं दी जाएंगी। इसके अतिरिक्त लोगों के ठहरने की भी व्यवस्था की गई है। फरीदाबाद स्टेशन पर लोगों को छोड़ने के लिए उनके परिवार भी पहुंचे। फरीदाबाद स्टेशन अधीक्षक अखिलेश कुमार ने बताया कि आस्था स्पेशल ट्रेन अयोध्या जाने के लिए लगभग 1600 लोग अयोध्या के लिए रवाना हुए हैं।

आज होगा जिले व खंड स्तर पर लखपति दीदी महासम्मेलन का आयोजन



पलवल। जिला में छह मार्च को प्रत्येक खंड स्तर पर लखपति दीदी महासम्मेलन कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इन कार्यक्रमों में विशेष तौर पर ग्रामीण आजीविका मिशन से जुड़ी स्वयं सहायता समूह की महिलाएं भाग लेंगी। जिला मुख्यालय पर यह कार्यक्रम इंडोर स्टेडियम में आयोजित होगा। सीईओ जिला परिषद जितेंद्र कुमार लघु सचिवालय स्थित अपने कार्यालय में लखपति दीदी महासम्मेलन कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर संबंधित विभागों के अधिकारियों की बैठक लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दे रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के महत्वाकांक्षी झेन दीदी कार्यक्रम के चलते छह मार्च को जिला के प्रत्येक खंड स्तर पर लखपति दीदी कार्यक्रमों का आयोजन होगा।

यह कार्यक्रम सुबह 9.30 बजे से शुरू होकर शाम पांच बजे तक आयोजित होगा। सीईओ जितेंद्र कुमार ने विकास एवं पंचायत विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे इन कार्यक्रमों की सभी तैयारी समय पर सुनिश्चित करें। इसी प्रकार से उन्होंने राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे इन कार्यक्रमों में अधिक से अधिक स्वयं सहायता समूह की महिलाओं की भागीदारी करवाएं। इस मौके पर जिला सूचना एवं विज्ञान अधिकारी डीपी कुलश्रेष्ठ, बीडीपीओ प्रवीण कुमार, कृषि विभाग के उपमंडल अधिकारी कुलदीप तेवतिया, परियोजना अधिकारी नजमुस सहित अन्य संबंधित विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

बाबा साहब अंबेडकर की मूर्ति क्षतिग्रस्त करने पर मामला दर्ज

फरीदाबाद। गांव मोहब्बताबाद में बाइक सवार युवकों ने ईट मारकर डॉ. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा क्षतिग्रस्त कर दी। घटना के बाद से ही ग्रामीणों में रोष है। ग्रामीणों ने आरोपियों को पकड़ने के लिए पीछा किया। आरोपी बाइक को मोके पर ही छोड़कर फरार हो गए। धौज थाना पुलिस ने तीन अज्ञात युवकों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

गांव मोहब्बताबाद निवासी इंद्रजीत ने पुलिस को दी शिकायत में बताया गांव के चौराहे पर किसी के जोर-जोर से चिल्लाने की आवाज आ रही थी। उन्होंने बाहर आकर देखा बाइक पर सवार होकर आए तीन युवक सड़क से ईट उठाकर डॉ. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर फेंक रहे थे। यह देख इंद्रजीत ने अन्य लोगों को जगाकर आरोपियों को पकड़ना चाहा। आरोपी उनके साथ गाली-गलौच करते हुए जान से माने की धमकी देकर भागने लगे।

बच्चों व महिलाओं को पानी की गुणवत्ता जांचने की दें जानकारी

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. ब्रह्मजीत सिंह रांगी की अध्यक्षता में जिला सचिवालय के सभागार में जल जीवन मिशन के तहत जिला जल एवं सीवरेज मिशन की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग द्वारा गांव में चलाई जा रही विभिन्न गतिविधियों के बारे में विस्तारपूर्वक चर्चा की गई। अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. ब्रह्मजीत सिंह रांगी ने विभागीय अधिकारियों के साथ संबंधित विषयों पर समीक्षा की और स्कूली बच्चों व महिलाओं को पानी की गुणवत्ता पर अधिक से अधिक जागरूक करने के लिए निर्देशित किया।

जनस्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग की जिला सलाहकार कुसुम गंगड़ा ने पीपीटी के माध्यम से विभाग के अंतर्गत चलाई जा रही आईईसी ऐक्टिविटीज और अन्य



कार्यों के बारे में बैठक में उपस्थित सदस्यों को विस्तारपूर्वक जानकारी दी।

इसके साथ-साथ विभाग की ओर से ग्रामीण क्षेत्रों में चलाई जा रही गतिविधियों के बारे में, जैसे पानी की गुणवत्ता की जांच, एफटीके किट द्वारा पानी जांच करने तथा स्कूल व आंगनवाड़ी में की जाने वाली गुप मॉनिटिंग के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई। जिला सलाहकार ने बताया कि ग्राम स्तर पर ग्राम जल एवं

सीवरेज समिति का सभी गांवों में गठन किया गया है, ताकि उनके सहयोग से ग्राम में जल जीवन मिशन की स्कीम को बेहतर ढंग से चलाया जा सके। गांव में नल जल मित्र स्कीम के तहत ट्रेनिंग देने का कार्य अभी प्रगति पर है। उन्होंने बैठक में विलेज एक्शन प्लान के बारे में विस्तार पूर्वक चर्चा की। उन्होंने स्वयं सहायता समूह के माध्यम से गांवों में पानी के बिलों को संग्रह करने के बारे में भी जानकारी दी।

शनिवार को होगा न्यायालय परिसर में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन : सीजेएम सुकीर्ति

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

सीजेएम कम सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सुकीर्ति गोयल ने बताया कि राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं हरियाणा राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा जारी आदेश अनुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के चेयरमैन व जिला एवं सत्र न्यायाधीश संदीप गर्ग के कुशल मार्गदर्शन में नौ मार्च शनिवार को जिला न्यायालय परिसर में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। जहां विभिन्न अदालतों में विचाराधीन केशों का निपटारा लोगों की आपसी सहमति किया जाएगा।

सीजेएम सुकीर्ति गोयल ने यह जानकारी देते हुए बताया कि न्यायालय में लंबित मामलों को राष्ट्रीय लोक अदालत में दोनों पक्षों की आपसी सहमति / राजीनामे से सौहार्दपूर्ण वातावरण में दोनों पक्षकारों की रजामंदी से विवाद निपटारा जाता है। इससे शीघ्र, सस्ता व सुलभ न्याय लोगों को मिलता है। जहां किसी पक्ष की हार नहीं होती,

विभिन्न अदालतों के केशों के निपटारे आपसी सहमति के इच्छुक न्यायालयों में करें आवेदन

राष्ट्रीय लोक अदालत में सुनाए गए फैसले के खिलाफ दायर नहीं की जा सकती उपरी अदालत में अपील

वहीं राष्ट्रीय लोक अदालत में केशों की सुनवाई के फैसलों की कहीं कोई अपील नहीं, अंतिम रूप से निपटारा, समय की बचत जैसे लाभ मिलते हैं। राष्ट्रीय लोक अदालत में इन केशों की होती है सुलह : सुकीर्ति गोयल ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत में बैंक लोन से संबंधित मामले, मोटर एक्सीडेंट, एनआई एक्ट, फौजदारी, रेवेन्यू, वैवाहिक विवाद का निपटारा



किया जाएगा। उन्होंने बताया कि आपसी सहमति से हल होने वाले मामलों में राष्ट्रीय लोक अदालत बहुत ही कारगर सिद्ध हो रही है और राष्ट्रीय लोक अदालत में सुनाए गए फैसले की भी उतनी ही अहमियत है, जितनी सामान्य अदालत में सुनाए गए फैसले की होती है। राष्ट्रीय लोक अदालत में सुनाए गए फैसले के खिलाफ अपील दायर नहीं की जा सकती।

धन और समय की होती है बचत : सीजेएम सुकीर्ति गोयल ने आगे बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत के

माध्यम से लोगों का बिना समय व पैसा गवाए केशों का समाधान किया जाता है। राष्ट्रीय लोक अदालत में न तो किसी पक्ष को हार होती है और न ही जीत, बल्कि दोनों पक्षों की आपसी सहमति से विवादों का समाधान करवाया जाता है। सीजेएम ने कहा कि राष्ट्रीय लोक अदालत में मामलों के निपटारे के लिए इच्छुक व्यक्ति जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कार्यालय या जिला के उन न्यायालयों में आवेदन कर सकते हैं। जिस अदालत में मामला विचाराधीन है, उस अदालत में भी आवेदन किया जा सकता है। उन्होंने बताया कि किसी भी कार्य दिवस में सुबह 09.30 बजे से शाम पांच बजे तक कोई भी व्यक्ति न्यायालय परिसर में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कार्यालय में संपर्क कर सकता है। लोक अदालत के आयोजन तक जिला न्यायालय परिसर के मुख्य गेट के अंदर हेल्वेक्स पर जाकर भी किसी भी तरह की कानूनी जानकारी ले सकते हैं।

युवाओं को किया नशे के खिलाफ जागरूक

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

पुलिस कमिश्नर राकेश कुमार आर्य तथा डीएसपी सेंट्रल जसलीन कौर के दिशानिर्देश अनुसार सेक्टर-15 चौकी पुलिस प्रभारी सब इंस्पेक्टर सुरेंद्र सिंह फोगाट ने सेक्टर-15 मार्केट में युवाओं को नशे के दुष्परिणाम, साइबर क्राइम, आईटी कानून व सड़क सुरक्षा नियमों के बारे में जागरूक किया।

चौकी प्रभारी सुरेंद्र फोगाट व पुलिस टीम ने सेक्टर-15 में युवाओं को नशे के दुष्परिणामों के संबंध में और नशे से होने वाली हानियों के बारे में युवाओं को जागरूक किया। साथ ही लोगों से पुलिस ने अपील की अगर आपके एरिया में कोई नशा बेचता है या इसके संबंध में किसी भी प्रकार का गैर कानूनी व्यापार करता है तो आप इसकी सूचना तुरंत पुलिस को दें वाले की पहचान गुप्त रखी जाएगी। वहां पर उपस्थित युवाओं को अपने दैनिक जीवन में शारीरिक क्रियाएं, करने के संबंध में युवाओं को फायदे बताएं और बताया कि किस प्रकार में शारीरिक क्रियाएं

करके अपने आप को स्वास्थ्य फिट रख सकते हैं। आप युवाओं को नशे के चंगुल से बचने के लिए जागरूकता अभियान लगातार पुलिस के द्वारा चलाए जा रहा है। युवाओं को बताया कि आज कल मोबाइल फोन से भी फ्रांड हो रहे हैं।

पुलिस टीम के द्वारा बताया टॉस पुरा करने के नाम पर, लैप्स बीमा पॉलिसि का फुल रिटर्न दिलाने के नाम पर, कुछ मित्र में ही लोन देने के लिए, घर बैठे लोन उपलब्ध करवाने का लालच देती हैं और फर्जी ऐप डाउनलोड करता दे, क्रेडिट कार्ड की लिमिट बढ़वाने के नाम पर, घर बैठे कमाने का लालच, फ्री गिफ्ट, लॉटरी लगाने के नाम पर, बाउचर जीतने के नाम पर, बैंक कर्मा बनकर, विदेश भेजने के नाम पर, जाब दिलाने के नाम पर, अश्लील वीडियो फिल रिक्वांट से ब्लैकमेल कर, ईपीएस इत्यादी के नाम पर लोगों के साथ साइबर फ्रांड किया जाता है। बचाम में किसी भी विदेशी नम्बर से कॉल आए तो नजरअंदाज करें। चार्टरमैप पर अंजान चलने से विडियो कॉल, कॉल आने पर नजरअंदाज करें।

संक्षिप्त समाचार

अक्षय कौशिक बने गो रक्षक दल के प्रदेश अध्यक्ष



पलवल। युवा समाजसेवी अक्षय कौशिक को गो रक्षक दल का हरियाणा प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया है। उनकी नियुक्ति राष्ट्रीय संरक्षक श्री जी के.के. धाम नीकरोल करौली उत्तराखंड के महाराज श्री अनेकानंद ने की है। अक्षय कौशिक ने कहा कि मैं विशेष रूप से महाराज श्री जी के.के. धाम नीकरोल करौली उत्तराखंड महाराज श्री अनेकानंद जी राष्ट्रीय संरक्षक गौ रक्षक दल व कुल्लू मनाली से अरविंद भारद्वाज राष्ट्रीय प्रवक्ता गौ रक्षक दल, ममता शर्मा, संदीप शर्मा, अमन दुवे, विपिन राणा, किरण राणा का धन्यवाद करता हूँ। अक्षय कौशिक ने कहा कि मैं गो माता की सेवा के लिए हमेशा तत्पर रहूंगा। मुझे जो दायित्व दिया गया है, उसपर खरा उतरंगा। गो माता के नाम पर जो गलत कार्य कर रहे हैं, मैं उसे रोकूंगा। गो माता की आड़ में जो पैसे लेकर गलत कार्य किए जा रहे हैं, उसपर भी लगाम कर दूंगा। गांव व शहर में समय समय पर गो माता को लेकर सेमिनार भी किया जाएगा। मैं प्रशासन से मिलकर व सरकार से मिलकर सभी कार्य को पूर्ण रूप से करूंगा। उन्होंने आश्वासन देते हुए कहा कि मैं महाराज श्री जी द्वारा दिए दायित्व पर खरा उतरूंगा।

भंडारे में पतलों का प्रयोग कर दिया प्रकृति संरक्षण का संदेश



पलवल। मिशन प्रकृति बचाओ पर्यावरण सचेतक समिति द्वारा भंडारे में प्रकृति पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया गया। शामसाबाद वार्ड नंबर सात में वैद्य दुलीचंद बघेल व संस्था सदस्य धर्मचंद वैद्य द्वारा आयोजित भंडारे में थर्मोकॉल के स्थान पर पत्तों से बनी पतलों का प्रयोग कर लोगों को पर्यावरण को बचाने के प्रति जागरूक किया। यह पतलें मिट्टी में आसानी से नष्ट होकर खाद का कार्य भी करती हैं। ग्रीन एंसेसडर डॉ. आचार्य राम कुमार बघेल ने पूर्व सरपंच लच्छीराम बघेल सहित आयोजकों को पीशा भेंट कर सभी अवसरों पर पौधापोषण का संदेश दिया गया। आचार्य ने बताया कि सभी धार्मिक अनुष्ठानों तथा कार्यों में दूध, पुष्प, पत्ते, लकड़ी आदि प्रकृति द्वारा प्रदान वस्तुओं की ही आवश्यकता होती है। मनुष्य के जन्म से मृत्यु तक हम इनका उपयोग करते हैं। हम सभी को धार्मिक व सामाजिक आदि अन्य सभी अवसरों पर लोगों को इनके संरक्षण के प्रति जागरूक करना चाहिए। इस अवसर पर बाबा मुरारीदास, परमानंद सहित संस्था सदस्य अमरपाल, गोपाल, एडवोकेट संजय वैद्य, डॉक्टर दीपक, लक्ष्मण फार्मसिस्ट, कृष्ण प्रजापति, सचिन, नितिन, प्रिंस, सोनू आदि सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

डॉ. सुनिधि ने संभाला महिला महाविद्यालय में प्रचार्या पद का कार्यभार



फरीदाबाद। राजकीय महिला महाविद्यालय सेक्टर-16ए फरीदाबाद में मंगलवार को डॉ. सुनिधि ने प्राचार्या का पदभार संभाला। इससे पहले वे राजकीय कन्या महाविद्यालय नचेली में प्राचार्या के पद पर कार्यरत थीं। 29 फरवरी 2024 को पूर्व प्राचार्या डॉ. नरेंद्र कुमार की सेवानिवृत्ति के बाद डॉ. सुनिधि का महिला महाविद्यालय में स्थानांतरण हुआ है। प्राचार्या से नष्ट होकर संभालते हुए उन्होंने कहा कि वे छात्राओं एवं महाविद्यालय के विकास के लिए हर संभव प्रयास करेंगी। उन्होंने महाविद्यालय में पदग्रहण के दौरान मौजूद सभी महाविद्यालय स्टाफ सदस्यों एवं अन्य महाविद्यालयों से आए प्राध्यापकों का आभार व्यक्त किया। वहीं स्टाफ सदस्यों ने भी पुष्प गुच्छ देकर प्राचार्या का स्वागत किया। पदग्रहण के अवसर पर पूर्व प्राचार्या डॉ. नरेंद्र कुमार ने भी उनको शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर राजकीय कन्या महाविद्यालय नचेली के वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ. सुशील कुमार वर्मा, डॉ. दिनेश जून, डॉ. कमल कुमार, राजकीय महाविद्यालय मोहना से डॉ. शोलेश्वर कौशिक, पंडित जवाहर लाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय के प्रोफेसर विशाल, प्रोफेसर हरिवंश, प्रोफेसर अंकित कौशिक, प्रोफेसर बलवीर दहिया, डॉ. पारूल राणा, नीलम रानी व अन्य स्टाफ सदस्य मौजूद रहे।

डेबिट कार्ड बदलकर तीस हजार निकाले

फरीदाबाद। एटीएम बूथ में पैसे निकालने गए व्यक्ति का डेबिट कार्ड बदलकर ट्या ने तीस हजार रुपये निकाल लिए। आरोपी ने मशीन में कार्ड फंसेने के बाद मदद के नाम पर पीड़ित को झांसा दिया। पुलिस को दी पीड़ित पुष्पेंद्र सिंह ने शिकायत में बताया रविचंद्र सुबह करीब नौ बजे वह खेड़ी पुल के पास स्थित बूथ से पैसे निकालने गया था, तभी इस दौरान उसका कार्ड मशीन में फंस गया। इस बीच दो युवक आ गए और मदद के बहाने कार्ड बदल लिया। कुछ देर बाद उनके मोबाइल पर खते से करीब 30 हजार रुपये निकाले जाने का मैसेज आया। खेड़ीपुल थाना पुलिस मामले को जांच कर रही है।

युवा टीम के जनहित कार्यों की सराहना की



पलवल। युवा समाजसेवी अमित शर्मा ने हसन भाई खंदावली गांव से हुई। उन्होंने अमित शर्मा को टीम जो जन कल्याण में हमेशा तत्पर रहती है, उस युवा टीम का मान सम्मान किया। अमित ने कहा कि हम भाई का सदा आभारी रहेंगे। हमारी मुलाकात जो गरीब, विधवा, विकलांग परिवार से है, उनकी लड़कियों की शादी में हमारी टीम कन्यादान राशि घर घर पहुंचती है। उन्होंने कहा कि हम गरीब परिवार की बहन बेटियों की शादी में मदद करेंगे। इस मौके पर हसन भाई, अमित शर्मा, हेमराज सदरपुर सरपंच, मुकेश ठेकेदार खजूका, एसके त्रिपाठी, मनोज चौधरी बसपा नेता सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

अवैध हथियार सहित दो आरोपी गिरफ्तार

फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर-48 प्रभारी पीएसआई हिमांशु की टीम ने अवैध हथियार सहित दो आरोपियों को अलग-अलग स्थान से गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में आशिफ उर्फ काका व नशीम का नाम शामिल है। आरोपी आशिफ गांव धौज व आरोपी नशीम एसी नगर का रहने वाला है। आरोपी आशिफ को अपराध शाखा टीम ने गस्त के दौरान अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से हुडा ग्राउंड सेक्टर-48 से काबू किया है। आरोपी की तलाशी के लिए पर आरोपी से देशी कट्टा व जिंदा रोटी बरामद हुआ है। आरोपी को खिलाफ थाना एसजीएम नगर में अवैध हथियार रखने की धाराओं में मुकदमा दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार किया है। आरोपी से पूछताछ में थाना सूरजकुंड के चोरी के मुकदमे का खुलासा हुआ है।

सीएम ग्रिड व वंदना योजना में नगर पंचायत को शामिल कराने की मांग

● नगर पंचायत चेयरमैन ने डीएम को सौंपे ज्ञापन

फतेहपुर। आदर्श नगर पंचायत कोड़ा जहानाबाद को नगर विकास विभाग की सीएम ग्रिड योजना व राज राजेश्वर बड़े बाबा पौराणिक शिव मंदिर के सुन्दरीकरण कार्य के लिए वंदना योजना में शामिल कराए जाने की मांग को लेकर नगर पंचायत चेयरमैन से. आबिद हसन ने कलेक्ट्रेट पहुंचकर डीएम को दो अलग-अलग ज्ञापन सौंपे। नगर पंचायत चेयरमैन ने डीएम को दिए गए ज्ञापनों में बताया कि नगर पंचायत अति पिछड़ा निकाय है। जिसमें विकास के लिए जनपद में सबसे कम धनराशि अवमुक्त होती है। नगर पंचायत में सड़कों की स्थिति बेहद खराब है और विकास न होने से जनता परेशान है। इसके संदर्भ में प्रदेश सरकार को सीएम ग्रिड योजना चल रही है।



नगर पंचायत कोड़ा के अधिकतम मार्ग, नाले, बाराशाला, पार्क सौन्दर्यीकरण आदि कार्यों हेतु नगर पंचायत के बने हुए प्रोजेक्ट को धन अवमुक्त करने के लिए नगर विकास विभाग के अनुभाग-1 को प्रेषित करने हेतु जनपद से नगर पंचायत कोड़ा जहानाबाद का चयनित स्थिति अति आवश्यक है। उन्होंने मांग किया कि सीएम ग्रिड योजना के अंतर्गत दस करोड़ रूपए के बने हुए प्रोजेक्ट को जनपद से नगर पंचायत को चयनित करते हुए नगर विकास विभाग के अनुभाग-1 को प्रेषित किया जाए।

नगर पंचायत के पौराणिक ऐतिहासिक एक शिवजी का मंदिर बना हुआ है जिसे राज राजेश्वर (बड़े बाबा) मंदिर के नाम से जाना जाता है। इस मंदिर में हर वर्ष जिले की कांवड़ यात्रा रात्रि को विश्राम करती है और नागपंचमी के दिन बड़ा मेला भी लगता है। नगर पंचायत स्थित इस मंदिर को वंदना योजना के अंतर्गत चयनित कराते हुए जनपद की प्राथमिकता में नगर विकास विभाग के अनुभाग-1 को नगर पंचायत के जेई व अधिकारियों द्वारा प्रोजेक्ट बनवाते हुए शासन को प्रेषित कराया जाए।

भाजपा महिला मोर्चा ने निकाली स्कूटी रैली

फतेहपुर। केंद्र में तीसरी बार नरेंद्र मोदी को पीएम बनाने को लेकर भाजपा जिलाध्यक्ष ज्योति प्रवीण के नेतृत्व में महिला शक्ति वंदन कार्यक्रम का आयोजन हुआ। जिसके अंतर्गत महिला मोर्चा ने स्कूटी रैली निकाल कर जागरूक किया। रैली सदर अस्पताल होते हुए बाकरगंज, ज्वालागंज, वर्मा चौराहा होते हुए पटेल नगर पहुंची जहां समापन हुआ। तत्पश्चात सभी को केंद्र सरकार की ओर से चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। कार्यक्रम का आयोजन जिलाध्यक्ष ज्योति प्रवीण के नेतृत्व में किया गया। इस मौके पर पूनम श्रीवास्तव, साधना सिंह, संजना द्विवेदी, रेखा सरोज, अनू सविता, नीतू सिंह, शैलजा राज, मधु शर्मा, सरोज मौर्य, सुनीता चौधरी, उषा गुप्ता, विभा अग्निहोत्री, संगीता, वंदना द्विवेदी, कल्पना भी मौजूद रहीं।

कार्यशाला में महिला यौन उत्पीड़न अधि. की दी जानकारी

फतेहपुर। कार्यस्थल पर महिलाओं का उत्पीड़न अधिनियम 2013 के अनुसार द्वितीय चरण के अंतर्गत जिला प्रशासन के सहयोग से प्रशिक्षण प्रोग्राम व कार्यशाला का आयोजन विभागों के प्रमुख/स्टेक होल्डर्स को शामिल करते हुए मंगलवार को कार्यक्रम अध्यक्ष अपर जिला जज/जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव नित्या पाण्डेय के नेतृत्व में विकास भवन के सभागार में किया गया। अपर जिला जज/सचिव नित्या पाण्डेय ने महिलाओं की सुरक्षा के लिए कानूनों और दिशा-निर्देशों, कार्यस्थल पर यौन उत्पीड़न के विभिन्न शारीरिक, मौखिक और गैर-मौखिक रूपों, विभिन्न समितियों और उनकी भूमिकाओं, शिकायतों की जांच और जांच रिपोर्टों पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि जिस महिला के साथ कार्यस्थल पर यौन उत्पीड़न हुआ है, वह जिला स्तर, विभाग स्तर पर गठित समिति के समक्ष उपस्थित होकर लिखित रूप से शिकायत कर सकती है। इस मौके पर अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट महेंद्र सिंह पासवान, अपर सिविल जज जू.डि. कोर्ट नं 1 भावना साहू, अपर उपजिलाधिकारी अर्चना अग्निहोत्री, नायब तहसीलदार लक्ष्मी बाजपेयी, जिला प्रोबेशन अधिकारी रज्जत कुमार श्रीवास्तव उपस्थित रहे।

हजारों भाजपाई राम मंदिर अयोध्या दर्शन के लिए हुए बसों से रवाना

फर्रुखाबाद। अयोध्या में राम जन्मभूमि में स्थित राम मंदिर के दर्शनार्थ हेतु भाजपा जिला अध्यक्ष रूपेश गुप्ता सहित सैकड़ों पदाधिकारी एवं हजारों श्रद्धालु अयोध्या के लिए रवाना हुए। सांसद मुकेश राजपूत ने भाजपा कार्यालय से श्रद्धालुओं से भरी बस अयोध्या के लिए रवाना की। भाजपा जिला अध्यक्ष रूपेश गुप्ता ने बताया पूरे जनपद से 90 बसों के साथ भाजपा पदाधिकारी सहित हजारों श्रद्धालु अयोध्या के लिए रवाना हुए हैं। अयोध्या जाने वाले सभी श्रद्धालुओं का ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन किया गया, सभी को मंदिर में दर्शन करने के लिए पास जारी किए गए हैं। जिला अध्यक्ष ने बताया इन 90 बसों में 6000 यात्री अयोध्या भेजे गए हैं। अयोध्या में दर्शन करने के लिए संगठन के मंडल अध्यक्षों को जिम्मेदारियां दी गई थी। सांसद मुकेश राजपूत ने बताया अयोध्या में भव्य राम मंदिर की प्राण



प्रतिष्ठा के बाद लोगों में मंदिर में स्थित प्रभु राम लला के दर्शन करने की उत्सुकता थी, संगठन द्वारा अयोध्या में दर्शन करने के लिए व्यवस्था की गई। जनपद से 6000 श्रद्धालु प्रभु श्री राम के दर्शन करेगी। प्रभु श्री राम हिंदुओं की आस्था के प्रतीक हैं प्रधानमंत्री के द्वारा अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा के उपरान्त उत्साह का माहौल है विपक्ष के द्वारा प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम का बहिष्कार करना विपक्ष की सनतन विरोधी सोच

दर्शाता है। लोकसभा के चुनाव में पूरे विपक्ष को उनके इस कृत्य का जवाब दिया जाएगा। जनता सनतन विरोधियों को किसी भी कीमत पर माफ नहीं करेगी। अमृतपुर विधायक सुशील शाक्य जिला महामंत्री हिमांशु गुप्ता जिला महामंत्री डीएस राठौर जिला मीडिया प्रभारी शिवांग रस्तोगी जिला कोषाध्यक्ष संजीव गुप्ता जिला मंत्री अभिषेक नाथम अजौत पांडे आदित्य मिश्रा आदि मौजूद रहे।

भाजपा प्रदेश महामंत्री का क्षेत्रीय मंत्री ने किया स्वागत



भाजपा प्रदेश महामंत्री का स्वागत करते क्षेत्रीय मंत्री देवेन्द्र देव।

गुरुसहायगंज (कन्नौज)। कार्यकर्ता आगामी लोकसभा चुनाव में पार्टी की सफलता का मार्ग प्रशस्त करने के लिए अभी से जी-जान से जुट जाएं और ग्रामीण अंचलों सहित नगरीय क्षेत्र में डोर डोर पहुंचकर पार्टी की नीतियों व उपलब्धियों से आम जनमानस को अवगत कराकर जागरूक करें। जिससे आगामी लोकसभा चुनाव में जीत का मार्ग प्रशस्त हो सके। यह बात मंगलवार को भाजपा प्रदेश महामंत्री

क्षेत्रीय प्रभारी एवं विधान परिषद सदस्य अनूप गुप्ता ने कही। इससे पूर्व भाजपा क्षेत्रीय मंत्री देवेन्द्र देव ने समर्थकों के साथ सौरिक कट पर पहुंचकर भाजपा प्रदेश महामंत्री का भूत मलायें पहनाकर एवं अंग वस्त्र भेंट कर जोरदार स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने भरोसा दिलाते हुये कहा कि भाजपा कार्यकर्ता लोकसभा प्रत्याशियों की जीत में कड़ी मेहनत कर अहम भूमिका निभाएंगे।

साइबर सेल ने ठगी पीड़ित के वापस कराए तीस हजार

फतेहपुर। हुसैनगंज थाना क्षेत्र के असनी गांव के रहने वाला एक युवक साइबर ठगों का शिकार हो गया था। साइबर सेल टीम ने कार्रवाई करते हुए उसके खाते में तीस हजार रूपए वापस कराए। पीड़ित ने एस्पी समेत साइबर सेल टीम का आभार जताया। बताते चलें कि असनी गांव निवासी सुरेन्द्र कुमार मिश्रा ने पुलिस कार्यालय में उपस्थित होकर एस्पी को संबोधित प्रार्थना पत्र प्रस्तुत कर बताया कि आनलाइन शिकायत दर्ज करने हेतु एक रूपाया ट्रांसफर करने की बात बताकर उनके खाते से पांच बार में कुल 33001 रूपया आनलाइन माध्यम से ट्रांसफर कर लिए। एस्पी ने साइबर क्राइम पुलिस थाना टीम को त्वरित कार्यवाही हेतु आदेशित किया। जिस पर तत्काल कार्यवाही करते हुए आवेदक से ट्रांसफर हुए रूपयों का विवरण प्राप्त करते हुए तत्काल पोर्टल पर शिकायत दर्ज की गई। नियमानुसार विधिक कार्यवाही करते हुये कुल 30000 रूपए सकुशल आवेदक के बैंक खाते में वापस कराया।

असलम शेर को उतार सकती है बसपा

फतेहपुर। तकरौबन दो दशक से जिले में बहुजन समाज पार्टी की रीढ़ की हड्डी कहे जाने वाले मोहम्मद असलम उर्फ शेर खॉं को पार्टी स्थानीय लोकसभा सीट से प्रत्याशी बना सकती है। जिले के सियासी गलियारे में उनका नाम सम्मान से लिया जाता है और वे उन चुनिंदा नेताओं में शामिल हैं जो बुरे समय में भी पार्टी के साथ न सिर्फ जुड़े रहे बल्कि हालातों का डटकर मुकाबला करते रहे। इस सीट पर बहुजन समाज पार्टी लगाभर तीन दशक से गंभीर रही है। बारहवीं लोकसभा के चुनाव में जहां विशंभर प्रसाद निषाद बसपा के टिकट से जीते, पन्द्रहवीं लोकसभा में बसपा के महेंद्र निषाद जीतकर पहुंचे, किन्तु 2009, 2014 एवं 2019 के चुनाव में लगातार प्रत्याशी बदलने के साथ-साथ सफलता नहीं मिली। वैसे 2014 में भी पार्टी ने मुस्लिम प्रत्याशी उतारा था और अप्पल सिद्दीकी को भाजपा के लिए चुनौती भी बनें थे, ऐसे में पार्टी फिर एक बार मुस्लिम काई खेल सकती है। खासकर उन परिस्थितियों में यह निर्णय खासा



प्रभाव छोड़ सकता है, जब असदउद्दीन औबैसी को पार्टी से यूपी में बसपा के गठबंधन की चर्चाएँ काफी तेज हैं। मो. असलम शेर खॉं की पहुंच पार्टी हाईकमान तक मानी जाती है। हाल के वर्षों में उन्हें जिले में बसपा की बैक-बोन भी कहा जाता है, उनकी पकड़ अपने समुदाय के साथ-साथ विचार क्षेत्र में भी अच्छा-खासा होने से गैर बसपा दलों के प्रत्याशियों की मुश्किलें बढ़ सकती हैं। सूत्र बताते हैं कि बसपा जल्द ही इस सीट पर प्रत्याशी घोषित कर सकती है, शेर खॉं का ऊपर से बुलावा भी आया है।

रोडवेज बस और रिक्शा की मिडत मे मरने वाले की संख्या हुई 5

सोमवार को बस के नीचे दबकर ई रिक्शा पर सवार दो लोगों की मौत के बाद तीन और लोगों की मौत हो गई है। जिसे लेकर उपजिलाधिकारी डाक्टर अरुण कुमार व सीओ अरुण कुमार सिंह मृतकों को देखने शाहजहांपुर अस्पताल पहुंचे। जहां उनके परिवारजन को सात्वना देकर ढांडस बंधाया। सोमवार को ई रिक्शा पर रोडवेज की एक अनियंत्रित बस चढ़ जाने से 55 वर्षीय महिला बुचिया देवी की मौत हो गई थी तथा छः लोग गंभीर रूप से घायल हो गए थे। जिनका शाहजहांपुर इलाज चल रहा था। जहां सोमवार को तीन साल की आलिया व 26 साल की रवीना व मंगलवार को रुखसाना व उसके छः साल के पुत्र अरमान को भी मौत हो गई हैएसपी का अंतिम संस्कार दिलावरपुर में किया गया है।

विक न्यूज

जल जीवन मिशन के तहत कराए जा रहे कार्यों की डीएम ने की समीक्षा
फतेहपुर। जल जीवन मिशन कार्यक्रम के अंतर्गत कराए जा रहे कार्यों की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट स्थित मलला गांधी सभागार में जिलाधिकारी सी. इन्दुमती की अध्यक्षता में सफल हुई। उन्होंने जल जीवन मिशन के तहत पानी की टंकी के निर्माण एवं हर घर ताल के अंतर्गत वार्डों में बिड़ों का रहीं पाइप लाइन के कार्यों की प्रगति के संबंध में विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने कार्यवाही संस्थाओं को निर्देशित किया कि टंकी के निर्माण व पाइप लाइन बिछाने का कार्य गुणवत्तापूर्ण ढंग से जल्द से जल्द पूर्ण कराया जाए। कार्यों में तेजी लाने के लिए नैन पावर बढ़या जाए। पाइप लाइन बिछाने के लिए जो सड़क की सुदृढ़ की जाती है उसका पुनः निर्माण उसी प्रकार किया जाए। जिन स्थानों पर भूमि विवाद है संबंधित उा जिलाधिकारी से व्यक्तिगत कार्यवाही संस्थाएं मिलकर निस्तारण कराए और कार्य प्रारंभ कराए। अधिशाषी अनियंता जल निगम वाणीज्य को निर्देशित किया कि जो अधिकांती, कर्मचारी कार्य कर रहे है और कार्यवाही संस्थाओं के पदाधिकारियों का व्हाट्स एप ग्रुप बनाया जाये साथ ही प्रतिदिन की प्रगति रिपोर्ट से अवगत कराए। जिन स्थानों तक जमीन पहुँच जाये वहाँ संबंधित से ही पाइप लाइन बिछाई जाये। उन्होंने सर्व पार्टी निर्देशिका को निर्देश दिए कि समय समय पर गुणवत्ता की जांच कर रिपोर्ट से अवगत कराए। मुख्य विकास अधिकांती पवन कुमार मीना, अधिशाषी अनियंता जल निगम वाणीज्य सौमित्र श्रीवास्तव, डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर राजकुनी यादव, आईएसए कोऑर्डिनेटर शिवबहादुर, प्रवीण चौधरी उपस्थित रहे।

अनियमितताओं के आरोप में शांतीनगर उपकेंद्र जेई निलंबित
फतेहपुर। शांतीनगर उपकेंद्र में तैनात अवर अनियंता अमर बहादुर यादव को अनियमितताओं के आरोप के बाद हई जांच में लीगे जाए जाने पर पूर्णतः विद्युत निगम निगम निगम निगम मुख्यालय, वाणाणी के प्रबंध निदेशक शंभु कुमार के आदेश पर में अवर अनियंता अमर बहादुर यादव पर वाणिज्यिक उभोकाओं की स्थलीय निरीक्षण कर इनकी संख्या पुष्टि करने व स्थलीय निरीक्षण कर वास्तविक गतिविधियों को संघालित करने वाली संस्थाओं का विधा परिवर्तन कर निर्यातकरण करने के कार्यों में लापरवाही बरतने की शिकायत पर निदेशक (वाणिज्य) के निर्देश पर दो नार्द को अधिशाषी अनियंता (परिष्ठा) वि।0 परिष्ठा खाद्य प्रयागराज एवं प्रभारी परिवर्तन प्रयागराज द्वारा की गई जांच के बाद अवर अनियंता अमर बहादुर यादव को कार्य एवं दायित्वों के निर्दहन में लापरवाही एवं उदासीनता के प्रथम दृष्टया दोषी पाये जाने पर निलंबित किया गया।

गोवंश सुपुर्दगी के लिए 10 दिवसीय विशेष अभियान
लखीमपुर खीरी। निराश्रित गोवंश के संरक्षण के उद्देश्य से संघालित मुख्यमंत्री जन सहभागिता योजना के तहत शासन के निर्देश पर डीएम महेंद्र बहादुर सिंह की मार्गदर्शन एवं सीडीओ अहिल कुमार सिंह के नेतृत्व में जनपद खीरी में सभी शाही एवं वाणीज्य शेषों में 10 दिवसीय विशेष अभियान चलाया गया। मंगलवार को नितोली विकास क्षेत्र की हिरसा गौ आश्रय स्थल में नागरिकों को प्रेरित करते हुए 15 व्यक्ति को 20 गाय ,गोवंशरु सुपुर्द की गई। नकश ब्लाक में खंड विकास अधिकारी प्रदीप कुमार चौधरी की अगुवाई में कुल 60 गोवंश सुपुर्दगी में दिए गए। विकास खाद्य इंसानगर क्षेत्र अंतर्गत अस्थायी गौ आश्रय स्थल महरीया में ग्राम सचिव और प्रधान की अगुवाई में विशेष अभियान के तहत सुपुर्दगी योजना में गोवंश दिए गए। प्रशासन सुपुर्दगी योजना के तहत न केवल लोगों को जागरूक कर रहा है बल्कि इसके फायदे बात कर निराश्रित गवांशु निराश्रित गोवंशों को सुपुर्दगी में दे रहा। जिले की सभी 15 विकास खण्डों में तैनात पंचायत सदसियों के माध्यम से मुख्यमंत्री जन सहभागिता योजना के प्रति वाणीज्यों को भलीभाँति जागरूक किया गया। इस दौरान यह भी जागरूक किया गया कि गोवंश को निराश्रित नहीं छोड़ा जाए।

गोदाम का गेट गिरने से एक वृद्ध की मौत, दूसरा जखमी
फतेहपुर। राधानगर थाना क्षेत्र के मदनपुर गांव निवासी स्व. अजंत राग का 60 वर्षीय पुत्र रामखोलान व स. सत्यनारायण का 75 वर्षीय पुत्र दशरथ गांव में ही स्थित सीमेंट गोदाम का लोहे का गेट को बंद कर रहे थे तभी गेट गिर गया। जिसके नीचे दोनों दब गए। आस-पास के लोगों ने आनन-फानन दवायों को हटाकर घायल दोनों को उपचार के लिए जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया। इलाज के दौरान रामखोलान ने दम छोड़ दिया। पुलिस ने शव को विच्छेदन गृह भेज दिया। बताते हैं कि सीमेंट गोदाम राधानगर निवासी राजु पटेल का है।

लोडर की टक्कर से युवक की मौत
फतेहपुर। जाएगज थाना क्षेत्र के बाबादीन का पुरवा निवासी कल्लू निषाद का पुत्र विजय निषाद घर से कहरवर निकला था कि वह शादी सभागृह में जा रहा है। जैसे ही वह इट्टा मोड़ के पास पहुंचा तभी तेज रफ्तार लोडर ने बाइक में टक्कर मार दिया। उसकी मौके पर ही मौत हो गई।

किशोरी से दुष्कर्म करने व धमकी देने का मुकदमा दर्ज

गुरुसहायगंज (कन्नौज)। एक नाबालिक किशोरी को दो युवक बहला-पुसला कर ले गए और एक स्कूल के कमरे में ले जाकर बारी-बारी से दुष्कर्म करने सहित धमकी देने का मामला प्रकाश में आया है। किशोरी की मां ने कोतवाली पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। नगर निवासी पीडित किशोरी की मां द्वारा कोतवाली में दर्ज कराए गए मुकदमे में कहा गया है कि सोमवार की शाम उसकी 14 वर्षीय पुत्री को मोहले का ही युवक बुजेश एवं उसका साथी राजवारी बहला पुसलाकर ले गये और इस्माइलपुर स्थित स्कूल के कमरे में बंद करके बारी-बारी से दुष्कर्म किया। किशोरी द्वारा विरोध करने पर जान से मारने की धमकी दी। किशोरी द्वारा घटना की आप बीती परिजनों को बताते पर पीडिता की मां की तहरीर पर कोतवाली पुलिस द्वारा मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।

विधायक ने आकांक्षा पेटिका का किया उद्घाटन



मोहम्मदी खीरी। भाजपा कार्यालय पर हुई प्रेस वार्ता प्रेस वार्ता से पूर्व आकांक्षा पेटिका का हुआ उद्घाटन, प्रेस वार्ता में विधायक लोकेंद्र प्रताप सिंह ने कहा प्रधानमंत्री जी के आवाहन पर जनसंवाद करके उद्देश्य के तहत सुझाव पेटिका के साथ-साथ आकांक्षा पेटिका के माध्यम से आम आदमी नगर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों तक की समस्याओं व सुझाव पोस्टकार्ड के माध्यम से अपना नाम मोबाइल नंबर डालकर भेज

सकता हैं, यह स्वस्थ पहल है, जिसमें सबका साथ सबका विकास दर्शाता है, वार्ता में प्रेस क्लब अध्यक्ष ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में एक बच्चों की डॉक्टर की मांग की जिस पर विधायक लोकेंद्र प्रताप सिंह ने सीएमओ से बात कर समस्या का हल करवाने की बात कही, इस प्रेस वार्ता में ब्लॉक प्रमुख महेंद्र बाजपेई एनगर अध्यक्ष संजय चतुर्वेदी, पूर्व नगर अध्यक्ष सौरभ गुप्ता सहित सभी मंडल अध्यक्ष मौजूद रहे।

दो नेटवर्क टावरों पर गिरी आकाशीय बिजली, उपकरण फुंके

● कई घंटे बाधित रही सेवाएं

लखीमपुर खीरी। जिले की मितोली और धौरहरा तहसील क्षेत्र में रविवार को तेज आंधी,पानी के बीच दो मोबाइल नेटवर्क टावरों पर आकाशीय बिजली गिरने से कई घंटे तक नेटवर्क सेवा बाधित रही। सूचना मिलते ही नेटवर्क कंपनी के कर्मचारी मौके पर पहुंचे। काफी देर जद्दोजहेद के बाद नेटवर्क सेवा बहल हो सकी। जानकारी के अनुसार मितोली तहसील क्षेत्र के ग्राम सेमरावां में लगे नेटवर्क टावर पर रविवार को आकाशीय बिजली गिर गयी। जिससे टावर पर लगे कई उपकरण जल गए। इसी तरह धौरहरा तहसील क्षेत्र के गाँव बबुरी में भी मोबाइल टावर पर बिजली गिरी। यहाँ भी टावर पर लगे कई उपकरण जल गए। उपकरण फुंके जाने से क्षेत्र की नेटवर्क सेवा बाधित हो गयी। मामले का पता चलते ही



टावर मेंटैन्संस स्टाफ मौके पर पहुँच गया। काफी देर तक जूझने के बाद टावरों को सही किया जा सका। जिसके बाद नेटवर्क सेवा बहल हो सकी। टावर कम्पनी के कर्मचारियों ने बताया कि टावर से कई कंपनियों

के नेटवर्क संचालित होते हैं। आई खामी से इन सभी कंपनियों के नेटवर्क बाधित हो गए थे। नेटवर्क बाधित होने से उपभोक्ताओं को काफी देर तक समस्याओं का सामना करना पड़ा।

अशोक रावत ने मीडियाकर्मियों के समक्ष बताई प्राथमिकताएँ

संडीला (हरदोई)। क्षेत्रीय भाजपा सांसद एवं भाजपा के दोबारा बनाए गए प्रत्याशी अशोक रावत ने मीडियाकर्मियों के समक्ष अपनी प्राथमिकताएँ बताईं। पार्टी कार्यालय पर पत्रकारों के समक्ष प्राथमिकताएँ गिनते हुए उन्होंने कहा कि पिछला चुनाव जीतने पर उन्होंने सबसे पहले जरजर औरास रोड का निर्माण कार्य जारी हैं। उन्होंने कहा कि संडीला के मशहूर लड्डू को राष्ट्रीय बतयायन दिलाते के लिए वे प्रयास कर रहे हैं। इसके अलावा अयुष्मान योजना का लाभ अधिक से अधिक लोगों को मिले इसका भी वे प्रयास कर रहे हैं। पत्रकारों ने उनसे आयुषमन भारत की धनराशि सीमा को बढ़ाने, पांच सदस्यों की अनिवार्यता समाप्त करने, दिल्ली के लिए ट्रेन का स्प्टिण कराने, इलेक्ट्रॉनिक बस सेवा को पुनः शुरू कराने तथा संडीला को जिला बनाने का मुद्दा भी पत्रकारों ने उठाया। जिनपर उन्होंने संडीला को जिला बनाने के मामले में स्पष्ट मना कर



संबोधित करते हुए अशोक रावत

दिया कि यह संभव नहीं हैं। इसी अवसर पर एमएलसी अशोक अग्रवाल ने कहा कि भाजपा सरकार ने निष्पक्ष ढंग से सभी को योजनाओं का लाभ दिया है। देश ने विगत 10 वर्षों में अभूतपूर्व तरक्की की है। भारत की अर्थव्यवस्था दसवें से पांचवें स्थान पर आ गयी है तथा मोदी जी के अगले कार्यकाल में विश्व की तीसरी अर्थव्यवस्था बनकर उभरेगी। उन्होंने कहा कि 5 करोड़ बेघरों को आवास, 7.5 करोड़ लोगों को शौलचाल, 55 लाख लोगों को आयुष्मान कार्ड और 10 करोड़ माताओं बहनों को उज्ज्वला योजना के अंतर्गत गैस सिलेंडर प्रदान किए गए हैं। इसी अवसर पर क्षेत्रीय विधायक अलका अर्कवंशी ने कहा कि उन्होंने अपने विधानसभा क्षेत्र में समाज

के सभी वर्गों के कल्याण के लिए कार्य किया है। यही कारण है कि इसबार भाजपा के वोट प्रतिशत में बढ़ोत्तरी होने जा रही है। उन्होंने बताया कि इलेक्ट्रॉनिक रोडवेज बसें हाईवे निर्माण के कारण रोकी गयीं हैं। जैसे ही निर्माण कार्य पूरा हो जाएगा वैसे ही बसों का संचालन शुरू कर दिया जाएगा जबकि एमएलसी अशोक अग्रवाल का कहना था कि क्षेत्र में चाँसिंग प्लांट न होने के कारण इन बसों का संचालन बंद किया गया है। इस अवसर पर वरिष्ठ भाजपा नेता संतोष अस्थाना, प्रदीप जायसवाल, नगर अध्यक्ष नीतीश जायसवाल, डॉ. जीवन सिंह अर्कवंशी, अतुल तिवारी, राजेश अस्थाना तथा अंगुरी शंकर सिन्हा उपस्थित रहे। मंच संचालन सिद्धप्रताप मौर्य ने किया।

दस फरवरी को हुई हत्या में दो अभियुक्त गिरफ्तार प्रभारी निरीक्षक चंद्रशेखर ने किया खुलासा

मोहम्मदी खीरी। तीन सप्ताह पूर्व में हुई रामबरन हत्याकांड का पुलिस ने किया खुलासा प्रेम प्रसंग में हुई थी रामबरन यादव को हत्या ए दो अभियुक्त आला कल्ल के साथ गिरफ्तार प्रभारी निरीक्षक चंद्रशेखर सिंह ने बताया कि 10 फरवरी की रात रामबरन की गला रेत कर हत्या की गई थी जिसमें अज्ञात के विरुद्ध हत्या का मुकदमा दर्ज हुआ था जिसमें आरोपी मनोज पुवाया और पंकज राज निवासी लौकी खेड़ा को गिरफ्तार किया गया है उन्होंने बताया कि मनोज की बौआ गांव की एक युवती के साथ प्रेम प्रसंग चल रहा था उसके उपरान्त मनोज नौकरी करने के लिए विदेश चला गया जब लौट कर आया तो उस युवती ने मृतक रामबरन के साथ प्रेम प्रसंग की बात बताईए इसी से गुस्सा मनोज ने अपने मित्र पंकज राज के साथ रामबरन यादव को रास्ते से हटाने के लिए योजना बनाई तथा 10 फरवरी की रात को रामबरन यादव की तलाश में रात में दोनों लोग घटना को अंजाम देने के लिए एक जगह बैठे और तथा चाकू से रामबरन की हत्या कर फार हो गये, प्रभारी निरीक्षक चंद्रशेखर सिंह ने बताया कि दोनों आरोपियों को आला कल्ल के साथ गिरफ्तार करके जेल भेजा जा रहा है एआरोपी मनोज ने बताया कि मेरी बुआ की लड़कों के साथ मेरा प्रेम प्रसंग चल रहा था, पहले मेरा रामबरन के साथ झगडा हुआ उसके बाद अपने दोस्त पंकज के साथ राम.राम को गला रेत कर मौत के घाट उतार दिया।

प्रशिक्षण में गटित टीमों ने सीखीं चुनावी बारीकियां

● उड़नदस्ता, निगरानी, वीडियो सर्विलांस, वीडियो अवलोकन टीमों को मिला प्रशिक्षण

लखीमपुर खीरी। आगामी लोकसभा सामान्य निर्वाचन.2024 को सक्षुशल, निर्विघ्न एवं निष्पक्ष संपन्न करने के उद्देश्य से निर्वाचन व्यय अनुवीक्षण सेल के लिये डीएम, जिला निर्वाचन अधिकारी महेंद्र बहादुर सिंह के निर्देश पर जिले में गठित उड़न दस्ता, स्थितिक निगरानी टीम, वीडियो अवलोकन टीम, लेखा टीम, वीडियो निगरनी टीम, मीडिया प्रमोपीकरण एवं अनुश्रवण समिति का प्रशिक्षण कार्यक्रम वरिष्ठ कोषाधिकारी अमित कुमार राय की अध्यक्षता में आयोजित हुआ। प्रशिक्षण में वरिष्ठ कोषाधिकारी अमित कुमार राय ने निर्वाचन को सक्षुशल संपन्न कराने को विभिन्न विंदुओं पर अधिकारियों को प्रशिक्षित किया। निर्वाचन के दौरान उत्पन्न होने वाली चुनौतियों पर बारीकियां भी



बताईं। चुनाव से संबंधित विभिन्न एप संचालन को बताया। निर्वाचन में अवरोध उत्पन्न करने वाले परिवहन, वस्तुओं का ट्रांसपोर्टेशन, ड्रा विभाग, आबकारी विभाग, वन विभाग आदि के दायित्व के बारे में भी चर्चा की गई। उन्होंने कहा कि हर एक केस का क्या फॉर्मेट है, क्या विवरण अंकित करना है आदि का प्रशिक्षण दिया गयाए संदेशास्पद वस्तुओं को पकड़ने व सीज करने की प्रक्रिया पर चर्चा की गई। बैंक खातों पर निगरानी कैसे की

जाएगी सतर्कता कैसे रखी जायेगी आदि पर जानकारी प्रदान की गई। निर्वाचन में आने वाली चुनौतियों व सन्देश को प्रशिक्षण देकर प्रशिक्षित किया गया। प्रशिक्षण में उड़न दस्ता, स्थायी निगरानी, वीडियो सर्विलांसए वीडियो अवलोकन आदि टीम के अधिकारियों कर्मचारियों को प्रशिक्षित किया, जिसमें सभी अधिकारियों, कर्मचारियों के कर्तव्यों व जवाबदेही को प्रशिक्षण के माध्यम से निश्चित किया गया।

उच्च न्यायालय ने दिल्ली विवि के पूर्व प्रोफेसर साईबाबा को बरी किया

माओवादी संबंध मामला

नागपुर। बंबई उच्च न्यायालय ने मंगलवार को दिल्ली विश्वविद्यालय के पूर्व प्रोफेसर जी.एन. साईबाबा को बरी कर दिया जिन्हें कथित माओवादी संबंध मामले में आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई थी। उच्च न्यायालय ने कहा कि अभियोजन पक्ष उनके खिलाफ आरोपों को साबित करने में विफल रहा। अदालत ने 54 वर्षीय साईबाबा को दो गई आजीवन कारावास की सजा को रद्द कर दिया और कड़े गैरकानूनी गतिविधियां (निवारण) अधिनियम (यूपीए) के तहत अभियोजन की मंजूरी को अमान्य ठहराया। न्यायमूर्ति विनय जोशी और न्यायमूर्ति वाल्मीकि एम.ए. मनेजस को खंडपीठ ने मामले में पांच अन्य आरोपियों को भी बरी कर दिया।

पीठ ने अपने आदेश के क्रियान्वयन पर यह देखते हुए रोक लगाने से भी इनकार कर दिया कि

यदि आदेश पर रोक लगाई जाती है, तो यह बरी किए गए आरोपी व्यक्तियों की व्यक्तिगत स्वतंत्रता को प्रभावित कर सकता है। फेसला मौखिक रूप से सुनाए जाने के बाद महाराष्ट्र सरकार ने अदालत से फेसले के क्रियान्वयन पर छह सप्ताह के लिए रोक लगाने का अनुरोध किया ताकि वह उच्चतम न्यायालय में अपील दायर कर सके।

पीठ ने सरकार को एक आवेदन दायर करने का निर्देश दिया और सरकार ने बाद में आवेदन के जरिए, आदेश पर रोक लगाने का अनुरोध किया। अधिनियम (यूपीए) के तहत महाधिवक्ता बॉरेड सराफ ने पीठ को सूचित किया कि उच्च न्यायालय के फेसले के खिलाफ आज दोपहर बाद उच्चतम न्यायालय में अपील दायर की गई है। सराफ ने उच्च न्यायालय से फेसले पर उचित समय तक स्थगन का अनुरोध किया। पीठ ने हालांकि यह कहते हुए रोक लगाने से इनकार कर दिया कि उसने एक विस्तृत



फेसले में कहा है कि अभियोजन पक्ष आरोपियों के खिलाफ अपना मामला साबित करने में विफल रहा और उन्हें बरी कर दिया।

अदालत ने कहा, हमने पहले ही आरोपियों को बरी कर दिया है और यदि किसी अन्य मामले में फेसले को बरी किया जाता है। शारिरिक असमर्थता के कारण व्हीलचेयर पर रहने वाले 54 वर्षीय साईबाबा 2014 में मामले में गिरफ्तारी के बाद से नागपुर केंद्रीय कारागार में बंद हैं। वर्ष 2017 में, महाराष्ट्र के गढ़चिरोली जिले की एक सत्र

गैरकानूनी गतिविधियां (निवारण) अधिनियम (यूपीए) के प्रावधानों के तहत आरोपियों के खिलाफ आरोप लगाने के लिए अभियोजन पक्ष द्वारा प्राप्त मंजूरी को भी अमान्य करार दिया। अदालत ने कहा, अभियोजन पक्ष आरोपियों के खिलाफ कोई कानूनी साक्ष्य या अपात्तिजनक सामग्री पेश करने में विफल रहा है। पीठ ने कहा कि वह सभी आरोपियों को बरी कर रही है क्योंकि अभियोजन पक्ष उनके खिलाफ संदेह से परे मामला साबित करने में विफल रहा।

पीठ ने कहा, निचली अदालत का फेसला कानून के स्तर पर खरा नहीं उतरता है, इसलिए हम उक्त निर्णय को रद्द करते हैं। सभी आरोपियों को बरी किया जाता है। शारिरिक असमर्थता के कारण व्हीलचेयर पर रहने वाले 54 वर्षीय साईबाबा 2014 में मामले में गिरफ्तारी के बाद से नागपुर केंद्रीय कारागार में बंद हैं। वर्ष 2017 में, महाराष्ट्र के गढ़चिरोली जिले की एक सत्र

अदालत ने कथित माओवादी संबंधों और देश के खिलाफ युद्ध छेड़ने जैसी गतिविधियों में शामिल होने के लिए साईबाबा, एक पत्रकार और जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) के एक छात्र सहित पांच अन्य लोगों को दोषी ठहराया था।

सत्र अदालत ने उन्हें यूपीए और भारतीय दंड संहिता के विभिन्न प्रावधानों के तहत दोषी ठहराया था। उच्च न्यायालय की एक अन्य पीठ ने 14 अक्टूबर, 2022 को इस बात का संज्ञा लेते हुए साईबाबा को बरी कर दिया था कि यूपीए के तहत वैध मंजूरी के अभाव में मुकदमे की कार्यवाही अमान्य थी। महाराष्ट्र सरकार ने उसी दिन फेसले को चुनौती देते हुए उच्चतम न्यायालय का दरवाजा खटखटया था। शीर्ष अदालत ने शुरू में आदेश पर रोक लगा दी और बाद में अप्रैल 2023 में उच्च न्यायालय को आदेश को रद्द कर दिया और साईबाबा द्वारा दायर अपील पर नए सिरे से सुनवाई करने का निर्देश दिया।

हिमाचल प्रदेश में अयोग्य घोषित छह विधायकों ने उच्चतम न्यायालय का दरवाजा खटखटाया

नई दिल्ली। हिमाचल प्रदेश में हाल के राज्यसभा चुनावों में क्रॉस वोटिंग के बाद अयोग्य घोषित किए गए छह कांग्रेस विधायकों ने अपनी अयोग्यता को मंगलवार को उच्चतम न्यायालय में चुनौती दी। पूर्व विधायकों ने राज्य विधानसभा अध्यक्ष कुलदीप सिंह घटनािया के 29 फरवरी के फेसले के खिलाफ याचिका दायर की है। राज्यसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार हर्ष महाजन के पक्ष में मतदान करने वाले कांग्रेस के ए बागी विधायक बाद में पार्टी व्हिफ का उल्लंघन करते हुए बजट पर मतदान से अनुपस्थित रहे थे। सत्तारूढ़ कांग्रेस ने इसी आंधार पर उन्हें अयोग्य ठहराने की मांग की थी।

बागी विधायकों द्वारा क्रॉस वोटिंग किए जाने के परिणामस्वरूप कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अभिषेक मनु सिंघवी को राज्यसभा चुनाव में हार का सामना करना पड़ा था। अयोग्य ठहराए गए

विधायकों में राजेंद्र गणा, सुधीर शर्मा, इंद्र दत्त लखनपाल, देविंदर कुमार भुट्टर, रवि ठाकुर और चैतन्य शर्मा शामिल हैं। उन्हें अयोग्य घोषित किए जाने के बाद सदन में सदस्यों की मौजूदा संख्या 68 से घटकर 62 रह गई है, जबकि कांग्रेस विधायकों की संख्या 40 से घटकर 34 हो गई। बागी विधायकों ने अपनी याचिका में प्राकृतिक न्याय के सिद्धांत के उल्लंघन का आरोप लगाते हुए दावा किया है कि उन्हें अयोग्यता याचिका पर जवाब देने के लिए पर्याप्त अवसर नहीं मिला।

हिमाचल प्रदेश के इतिहास में यह पहली बार था कि किसी विधायक को दल-बदल विरोधी कानून के तहत अयोग्य घोषित कर दिया गया था। अध्यक्ष ने 29 फरवरी को एक संवाददाता सम्मेलन में छह विधायकों को अयोग्य ठहराए जाने की घोषणा करते हुए कहा था कि वे (बागी

विधायक) दल-बदल विरोधी कानून के तहत अयोग्य ठहराए गए हैं, क्योंकि उन्होंने व्हिफ का उल्लंघन किया था। उन्होंने फेसला सुनाया कि वे तत्काल प्रभाव से सदन के सदस्य नहीं रहेंगे।

उन विधायकों को अयोग्य ठहराए जाने की अर्जी संसदीय कार्य मंत्री हर्षवर्धन द्वारा उस व्हिफ की अवहेलना करने के लिए दी गई थी, जिसके तहत उन्हें सदन में उपस्थित रहने और बजट के लिए मतदान करने की आवश्यकता थी। बागी कांग्रेस विधायकों की ओर से पेश हुए वरिष्ठ अधिवक्ता सत्यपाल जैन ने दलील दी थी कि बागी विधायकों को केवल कारण बताओ नोटिस दिया गया था और न तो याचिका की प्रति, न ही अनुलग्नक प्रदान किया गया था। जैन ने कहा था कि नोटिस का जवाब देने के लिए अनिवार्य रूप से सात दिन का समय दिया जाता है, लेकिन उन्हें कोई समय नहीं दिया गया।

भाजपा में शामिल हुए वाराणसी के पूर्व कांग्रेस सांसद राजेश मिश्रा

भाषा। नई दिल्ली

आगामी लोकसभा चुनाव से पहले कांग्रेस को उस समय झटका लगा, जब उत्तर प्रदेश से कांग्रेस के प्रमुख नेता राजेश मिश्रा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व (यूपीए) से प्रशास करते हुए मंगलवार को यहां भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल हो गए। वाराणसी लोकसभा सीट से कांग्रेस के पूर्व सांसद मिश्रा ने उन्हें भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह, पूर्व केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद और राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी अनिल बलूनी समेत पार्टी के वरिष्ठ नेताओं की मौजूदगी में भगवा दल की सदस्यता ली।

मिश्रा ने यहां संयुक्त संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए भाजपा में शामिल होने के लिए प्रधानमंत्री मोदी, केंद्रीय युग् मंत्री अमित शाह, पार्टी अध्यक्ष जे पी नड्डा और अन्य नेताओं के प्रति आभार जताया और कहा कि वह अपना शेष राजनीतिक जीवन भाजपा में ही बिताएंगे। उन्होंने कहा, मेरा प्रयास होगा कि आगामी लोकसभा चुनाव में विपक्षी गठबंधन को इस बार वाराणसी सीट के मतदान केंद्रों पर

निगरानी के लिए कोई पोलिंग एजेंट भी न मिले। उन्होंने कहा, मैंने राजनीति की शुरुआत कांग्रेस के साथ की और अब यह निश्चित है कि मैं जीवन भर भाजपा के साथ ही रहूंगा।

प्रधानमंत्री मोदी लगातार तीसरी बार वाराणसी सीट से चुनाव लड़ रहे हैं। सिंह ने कहा कि वाराणसी से कांग्रेस के कद्दावर नेता मिश्रा पार्टी की नीतियों को अपनाते हुए भाजपा में शामिल हुए हैं और पिछले 10 वर्षों में लोगों के कल्याण और देश की प्रगति के लिए प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में सरकार द्वारा किए गए कार्यों को भी देख रहे हैं। उन्होंने कहा, वह बनारस (वाराणसी) से हैं और कांग्रेस के कद्दावर नेता हैं। हाल ही में कांग्रेस अध्यक्ष के चुनाव में राजेश मिश्रा पार्टी की चुनाव समिति के प्रमुख सदस्य थे। वह 2004-09 तक बनारस से सांसद रहे। सिंह ने कहा कि मिश्रा उत्तर प्रदेश में काफी लोकप्रिय नेता हैं। उन्होंने कहा, कांग्रेस से इस्तीफा देकर वह आज भाजपा में शामिल हो गए हैं। वह अब प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में पार्टी के लिए काम करेंगे और बनारस तथा पड़ोसी निर्वाचन क्षेत्रों में भाजपा की भारी और ऐतिहासिक जीत सुनिश्चित करेंगे।

डीके शिवकुमार के खिलाफ धनशोधन मामला खारिज

● कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री ने शीर्ष अदालत को धन्यवाद कहा

भाषा। नई दिल्ली/बेंगलुरु

उच्चतम न्यायालय ने कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी के शिवकुमार और मामले में एक अन्य आरोपी के खिलाफ 2018 का धनशोधन का एक मामला मंगलवार को रद्द कर दिया। शिवकुमार ने अपने खिलाफ धनशोधन जांच को रद्द करने के लिए शीर्ष अदालत को धन्यवाद दिया और कहा कि केंद्रीय एजेंसियां आदेश के खिलाफ अपील दायर करने की योजना बना रही हैं, लेकिन वह भी इसके लिए तैयार हैं। शिवकुमार ने कहा कि आगे का सफर अब आसान है, शिवकुमार ने कहा कि उन्हें कभी नहीं लगा कि सफर कठिन था। उन्होंने कहा, मैं आत्मविश्वास के साथ जेल गया। वे मुझे जितना अधिक पेशान करेंगे, मैं राजनीतिक रूप से उतना ही उमर उड़ूंगा। उन्होंने कहा, मैं यहां से उच्चतम न्यायालय में न्यायाधीशों के सामने साष्टांग प्रणाम करता हूं। मैं कहता रहा हूँ कि मैंने कुछ नहीं किया, लेकिन फिर भी मुझे कई समस्याओं का सामना करना पड़ा।

न्यायमूर्ति सूर्यकांत और न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथन की पीठ ने उच्च न्यायालय के आदेश को रद्द कर दिया और शिवकुमार और

कर्नाटक भवन (दिल्ली) के कर्मचारी ए हनुमंथैया द्वारा दायर अपील मंजूर कर ली। पीठ ने कहा, अपील मंजूर की जाती है, पीएमएलए के तहत अपीलकर्ताओं के खिलाफ शुरु की गई कार्यवाही रद्द की जाती है। शिवकुमार कांग्रेस को कर्नाटक इकाई के प्रमुख भी हैं। उन्होंने कहा कि वह जल्द ही लोगों को बताएंगे कि केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने उन्हें कैसे निशाना बनाया।

उन्होंने बेंगलुरु में संवाददाताओं से कहा, मुझे उच्चतम न्यायालय से राहत के बारे में जानकारी मिली। मुझे पता चला कि मेरे खिलाफ बनाए गए मामले गत पाए गए। जीवन में कई कठिनाइयों के बाद आज खुशी का दिन है। यह पूछे जाते कि क्या उन्हें लगता है कि आगे का सफर अब आसान है, शिवकुमार ने कहा कि उन्हें कभी नहीं लगा कि सफर कठिन था। उन्होंने कहा, मैं आत्मविश्वास के साथ जेल गया। वे मुझे जितना अधिक पेशान करेंगे, मैं राजनीतिक रूप से उतना ही उमर उड़ूंगा। उन्होंने कहा, मैं यहां से उच्चतम न्यायालय में न्यायाधीशों के सामने साष्टांग प्रणाम करता हूं। मैं कहता रहा हूँ कि मैंने कुछ नहीं किया, लेकिन फिर भी मुझे कई समस्याओं का सामना करना पड़ा।

हनुमंथैया के साथ शिवकुमार के खिलाफ धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत कथित अपराधों के लिए मामला दर्ज किया गया था। यह मामला अगस्त 2017 का है, जब आयकर विभाग ने शिवकुमार, उनके कथित व्यापारिक सहयोगी और शराब व्यापारी सचिन नारायण, लक्नवी बसों का बेड़ा चलाने वाले एक अन्य सहयोगी सुनील कुमार शर्मा, कर्नाटक भवन (दिल्ली) के कर्मचारी ए हनुमंथैया और राज्य सरकार के पूर्व कर्मचारी राजेंद्र एम. के खिलाफ कथित कर चोरी की अपनी जांच के तहत दिल्ली में कई परिपरी में छापेमारी की थी।

छापेमारी के दौरान विभाग ने 8.59 करोड़ रुपय से अधिक जब्त किए थे, जिनमें से करीब 41 लाख रुपए को शिवकुमार और करीब 7.58 लाख रुपए को शर्मा की कर देनदारी के रूप में समायोजित किया गया है, क्योंकि उन्होंने राशि को क्रमशः अपनी कृषि आधार और व्यवसायिक आय के तौर पर दिखाया था। बाद में कर विभाग ने सभी आरोपियों के खिलाफ कर चोरी के आरोप में बेंगलुरु की एक अदालत के समक्ष आरोप पत्र दायर किया और प्रवर्तन निदेशालय ने 2018 में इस शिकायत पर संज्ञान लेते हुए धनशोधन का एक मामला दर्ज किया।

रांची की अदालत ने ईडी के नोटिस की अवेहलना करने पर हेमंत सौरेन को समन जारी किया

रांची। रांची की एक अदालत ने जेल में बंद झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सौरेन को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा जारी किए गए नोटिस की अवज्ञा का दोषी पाए जाने पर उन्हें अगले महीने पेश होने को कहा है। ईडी ने यह कहते हुए झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के वरिष्ठ नेता के खिलाफ पिछले महीने शिकायत दर्ज कराई थी कि वह कथित तौर पर जमीन हथियाने के मामले से जुड़ी धनशोधन की जांच में उन्हें सात समन जारी किए जाने के बावजूद जांच में शामिल नहीं हुए। उन्हें पहली बार पिछले साल धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) की धारा 50 के तहत 14 अगस्त को समन भेजा गया था।

ईडी ने पीएमएलए और भारद्दंस की धाराओं के तहत दाखिल अपनी शिकायत में अदालत से कहा कि सौरेन के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 174 (लोक सेवक के आदेश का पालन न करना) के तहत मुकदमा

चलाया जाना चाहिए। जांच एजेंसी ने सौरन (48) से रांची में उनके आधिकारिक आवास पर दूसरे चरण की पूछताछ के बाद 31 जनवरी की दिनामिका के आरोपों में गिरफ्तार कर लिया था। सौरन ने गिरफ्तार होने से पहले मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था। वह अभी न्यायिक हिरासत में हैं।

मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट कृष्ण कांत मिश्रा की अदालत ने सोमवार को दिए आदेश में कहा, शिकायतकर्ता (ईडी) के तथ्यों और रिकॉर्ड में रखी सामग्री से प्रथम दृष्टया आरोपी हेमंत सौरन के खिलाफ भारतीय दंड संहिता, 1860 की धारा 174 के तहत एक अपराध बना है और दंड प्रक्रिया संहिता, 1973 की धारा 204 के तहत मुकदमा चलाने के लिए पर्याप्त आधार है। अदालत ने कहा, कार्यालय को आरोपी व्यक्ति को पेश होने के लिए समन जारी करने का निर्देश दिया जाता है। उसने सौरन को अदालत में पेश करने के लिए तीन

स्पेनिश पर्यटकने कहा: भारत के लोगों ने मेरे साथ बहुत अच्छे व्यवहार किया

दुमका। झारखंड के दुमका जिले में पिछले सप्ताह कथित रूप से सामूहिक बलात्कार की शिकार हुई एक स्पेनिश महिला ने मंगलवार को कहा कि उसे भारत के लोगों से कोई शिकायत नहीं है क्योंकि वह देश में लगभग 20,000 किलोमीटर की सुरक्षित यात्रा कर चुकी है। एक अधिकारी ने बताया कि पुलिस ने इस मामले के सिलसिले में मंगलवार को पांच और लोगों को गिरफ्तार किया, इस प्रकार सभी आरोपी पकड़े गए। अपने पति के साथ मोटरसाइकिल पर बिहार के रास्ते नेपाल खाना होने से पहले पत्रकारों से बात करते हुए उसने कहा कि वह अपना विश्व भ्रमण जारी रखेगी। महिला ने कहा, भारत के लोग अच्छे हैं। मैं लोगों को दोष नहीं देती, बल्कि अपराधियों को दोष देती हूं। भारत के लोगों ने मेरे साथ बहुत अच्छा व्यवहार किया है और वे मेरे प्रति बहुत दयालु थे। पुलिस ने कहा कि 28-वर्षीय महिला के साथ शुक्रवार को राज्य की राजधानी रांची से लगभग 300 किलोमीटर दूर हंसडीहा थाना क्षेत्र के कुम्हारहाट में उस वक़्त कथित तौर पर सामूहिक बलात्कार किया गया, जब वह अपने पति के साथ एक तंबू में रात बिता रही थी। महिला ने कहा, हमने रात खम्बे के लिए वह जगह चुनी, क्योंकि वह शांत और सुंदर थी। हमने सोचा कि अगर हम वहां अकेले रहेंगे तो ठीक रहेगा। वह छह साल से अधिक समय से यात्रा कर रही है। पीड़िता ने कहा, हम पिछले छह महीने से भारत में हैं और लगभग 20,000 किमी की यात्रा की है। हमें कहीं भी कोई समस्या नहीं हुई। ऐसा पहली बार हुआ है। उसने कहा, भारत से मेरी अच्छी यादें (जुड़ गईं) हैं। महिला ने कहा कि वह अपने पति के साथ अपना दौरा जारी रखेगी। उसने कहा, मैं कुछ लोगों, खासकर लड़कियों से कहना चाहती हूँ कि वे खुद को ऐसी परिस्थितियों का सामना करने के लिए प्रशिक्षित करें। मैं जानती हूँ कि यह कठिन है, इतना फिर नहीं है। आप (अपने साथ हुई घटना) भूलते नहीं हैं, लेकिन आपको इसे अतीत में छोड़ने की कोशिश करतें रहना होगा। दुमका के पुलिस अधीक्षक पीतांबर सिंह खेवार ने कहा कि दंपती बिहार के लिए रवाना हो गए, जहां से वे नेपाल में प्रवेश करेंगे।

पेज 1 का शेष सभी को..

व्यक्त किया था, हाल ही में बलिया में एक कार्यक्रम के दौरान उन्होंने खुलकर अपनी शिकायतें व्यक्त कीं, जहां उन्होंने भाजपा उम्मीदवार रवींद्र कुशवाहा की एक आलोचना की। मंत्रिमंडल में भी आरो महत्वपूर्ण सदस्य दारा सिंह चौहान हैं, जिन्होंने सपा के साथ रहने के बाद भाजपा में वापसी की है। उपचुनाव में घोसी सीट हारने के बावजूद, भाजपा के भीतर चौहान का कद बरकरार रहा, जिससे उन्हें मंत्री पद तक पहुंचाया गया। नोनिया-चौहान समुदाय से आने वाले, जो पूर्वांचल में आजूमनाद, मऊ और वाराणसी की ओबीसी जनसांख्यिकी में प्रभाव करते हैं, चौहान को शामिल करना गैर-यादव ओबीसी मतदाताओं के बीच समर्थन को मजबूत करने के लिए भाजपा द्वारा एक रणनीतिक कदम के रूप में देखा जाता है। अखिलेश यादव का अभियान पीडीए (पिछड़ा-दलित-अति शोषित) नारे पर केंद्रित होने के साथ, भाजपा का लक्ष्य महत्वपूर्ण निर्वाचन क्षेत्रों में ओबीसी वोटों को आकर्षित करने के लिए चौहान के

प्रभाव का लाभ उठाकर प्रतिस्तुलन बनाना है। इसलिए, कैबिनेट विस्तार न केवल गठबंधन के वादों को पुरा करने का प्रतीक है, बल्कि आसन्न चुनावी लड़ाई से पहले भाजपा के रणनीतिक पैरैब्रांड को भी रेखांकित करता है।

इजराइल....

हमलें के कारण एक भारतीय नागरिक की मौत और दो अन्य के घायल होने से बहुत दुखी हैं। ये श्रमिक कल दोपहर को उत्तरी गांव मार्गलियॉट के एक बाग में खेती कर रहे थे। उसने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, हमारी प्रार्थना और संवेदनाएं शोक संतपन परिवारों और घायलों के प्रति है। इजराइली चिकित्सा संस्थान पूरी तरह से घायलों की सेवा में हैं। जिनका हमारे उत्कृष्ट चिकित्सा कर्मियों द्वारा इलाज किया जा रहा है। उसने कहा कि इजराइल आतंकवाद के कारण घायल या मारे जाने वाले सभी नागरिकों को समान मानता है और वह उनके परिवारों का सहयोग करेगा। हिजबुल्ला गाजा पट्टी में चल रहे युद्ध के बीच हमस के सदस्यों में आठ अक्टूबर से हीरोजाना उत्तरी इजराइल में रॉकेट, मिसाइल और ड्रोन हमले कर रहा है।

मालदीव...

देश में तीन विमानन प्लेटफॉर्म में अपने सैन्यकर्मियों को बदलेगा और इस प्रक्रिया का पहला चरण 10 मार्च तक पूरा किया जाएगा। पांच फरवरी को संसद में दिए अपने पहले संबोधन में भी मुझेनू ने ऐसी ही टिप्पणियां की थीं। अभी भारत के 88 सैन्यकर्मों मालदीव में हैं, जो मुख्य रूप से दो हेलीकॉप्टर और एक विमान का संचालन करने के लिए हैं। इनके जरिए सैकड़ों मेडिकल बचाव एवं मानवीय सहायता मिशन को पूरा किया गया है। एडीशन डॉट एमवी ने बताया कि देश छोड़कर जाने वाले पहले सैन्य कर्मी अहू सिटी में दो हेलीकॉप्टर का संचालन कर रहे भारतीय सैन्य कर्मी हैं। हा धालू द्वीप हनीमाधू और लामू द्वीप काहभू में मौजूद सैन्य कर्मियों के भी 10 मई से पहले मालदीव से जाने की संभावना है। इस बीच, स्थानीय मीडिया में आई खबरों में यह भी कहा गया है कि मालदीव ने मेडिकल बचाव मिशन के लिए विमानों का संचालन करने के लिए पिछले सप्ताह श्रीलंका के साथ सफलतापूर्वक समझौता किया है। इससे यह संकेत मिलता है कि वह सभी भारतीय सैनिकों को हटाने पर तुला है।

कैदियों को...

मिलकर अन्य आरोपियों को कट्टरपंथी बनाने और भर्ती करने की साजिश रची। अधिकारी ने कहा, फिदायीन (आत्मघाती) हमले को अंजाम देने और नसबरी को अदालत के रास्ते में पुलिस हिरासत से भागने में मदद करने की साजिश के तहत उसने खान के साथ दूसरों के हथियार, गोला-बारूद, हथगोले और वॉकी टॉकी पहुंचाने की भी साजिश रची। अहमद ने अपने सह-आरोपियों को हमले के लिए इस्तेमाल की गई पुलिस कैप चुराने और अत्यास के तौर पर सरकारी बसों में आगजनी करने का भी निर्देश दिया। पिछले साल जुलाई में हथियार जब्त कर साजिश को नाकाम कर दिया गया था।

युवावी बांड..

‘संदिग्ध लेनदेन’ को छिपाने के लिए देश के सबसे बड़े बैंक को ढाल के रूप में इस्तेमाल कर रही है। कांग्रेस प्रमुख मल्लिकार्जुन खड्गे ने कहा कि चुनावी बांड योजना पर पार्टी की स्थिति यह है कि यह ‘अपारदर्शी, अलोकतांत्रिक है और समान अवसर को नष्ट कर देती है।’

भगवान राम...

और भारत के चित्रार पर खवाल

उठाने का जिऊ करते हुए ठाकुर ने कहा कि ये वे लोग हैं जो हिंदी का दुरुपयोग करते हैं, भारत को नष्ट करने की बात करते हैं और ‘दुकुड़-दुकुड़े’ गिरोह का हिस्सा हैं।’ केंद्रीय मंत्री ने आरोप लगाया कि जब उनके नेता ने राज्य में राज्यसभा चुनाव जीता तो ‘पाकिस्तान जिंदाबाद’ के नारे हवा में गुंजे और बोल रहे हैं। एक राष्ट्र एक भाषा, एक परंपरा और एक संस्कृति को दर्शाता है और केवल ऐसी विशेषताएं ही एक राष्ट्र बनाती हैं।’ उन्होंने कहा, ‘क्या कारण है? यहां, तमिल एक राष्ट्र और एक देश है। मलयालम एक भाषा, एक राष्ट्र और एक देश है। उड़िया एक राष्ट्र, एक भाषा और एक देश है। ऐसी सभी राष्ट्रीय नरसं भारत का गठन करती हैं। इसलिए, भारत एक देश नहीं है, यह एक परमहाद्वीप है जिसमें विभिन्न प्रथाएं, परंपराएं और संस्कृतियां हैं। इसके अलावा, उन्होंने कहा कि तमिलनाडु, केरल, दिल्ली

और ओडिशा जैसे राज्यों में अपनी स्थानीय संस्कृति है। उन्होंने कहा, ‘मणिपुर में कुते का मांस खाया जाता है, जो एक सांस्कृतिक पहलू है। कश्मीर में एक संस्कृति है। हर संस्कृति को पहचानना होगा। अगर कोई समुदाय गोमांस खाता है, तो उसे पहचानें, आपकी समस्या क्या है? क्या उन्होंने आपसे खाने के लिए कहा था? तो, (वह है) विविधता है। एकता। हमारे बीच मतभेद हैं और इसे स्वीकार करना होगा।’ यह दूसरी बार है जब राजा ने ऐसी टिप्पणी की है जिसका समर्थन उनके सहयोगी टीआर बालू ने किया, जो मनमोहन सिंह सरकार में केंद्रीय मंत्री भी थे। तमिलनाडु के एक अन्य द्रमुक नेता उधुमथामजी उदयनिधि स्टालिन ने भी ‘सनातन धर्म को मिटाओ’ कहा था, जिसके कारण एक बड़ा विवाद हुआ और कांग्रेस सहित सभी विपक्षी गठबंधन सहयोगियों ने इस बयान से दूरी बना ली थी। भाजपा मुख्यालय में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, पार्टी के वरिष्ठ नेता और सचिव केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने कहा कि दीपमके सांसद राजा ने तमिल में अपने नवीनतम भाषण में कहा है, ‘भारत एक राष्ट्र नहीं है। इस बात को अच्छे से समझ लें, भारत कभी एक राष्ट्र नहीं है, एक राष्ट्र का

अर्थ है एक भाषा, एक परंपरा, एक संस्कृति। तभी यह एक राष्ट्र है।’ भारत एक राष्ट्र नहीं बल्कि एक उपमहाद्वीप है।’ प्रसाद ने द्रमुक नेता की कथित टिप्पणी पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए आरोप लगाया, ‘यह माओवादी विचारधारा है।’ प्रसाद ने आगे राजा को उद्धृत किया जिन्होंने अपने भाषण में कहा था, ‘अगर यह आपका जय श्री राम है, अगर यह आपकी भारत माता की जय है तो हम उस जय श्री राम और भारत माता की जय को कभी स्वीकार नहीं करेंगे। तमिल स्वीकार नहीं करते। तुम जाओ और बताओ (कि) हम राम के दुश्मन हैं।’ कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रौनते से जब राजा की टिप्पणी के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, ‘मैं उनकी टिप्पणियों से 100 प्रतिशत असहमत हूँ। इस मंच से मैं ऐसे बयान को निंदा करती हूँ। मेरा मानना ​​? है कि राम सबके हैं और सर्वव्यापी हैं।’ सुप्रिम कोर्ट ने सोमवार को दर्यानिधि स्टालिन को उनकी ‘सनातन धर्म को मिटाओ’ टिप्पणी पर फटकार लगाई और पूछा कि उन्होंने बोलने और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अधिकार का दुरुपयोग करने के बाद अपने खिलाफ दायर एफआईआर को एक साथ जोड़ने की याचिका क्यों दायर की है।

न्यायाधीश पद से इस्तीफे के बाद अभिजीत गंगोपाध्याय ने भाजपा में शामिल होने का ऐलान किया

कोलकाता(भाषा)। कलकत्ता उच्च न्यायालय के न्यायाधीश पद से इस्तीफा देने के कुछ घंटों बाद अभिजीत गंगोपाध्याय ने मंगलवार को ऐलान किया कि वह भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल हो रहे हैं। उन्होंने संवाददाता सम्मेलन में आरोप लगाया कि तृणमूल कांग्रेस भ्रष्टाचार का पर्याय है और वह मजबूती से लड़ेंगे। गंगोपाध्याय ने कहा, मैं संभवतः सात मार्च को भाजपा में शामिल हो रहा हूं। मैं भाजपा में शामिल हो रहा हूं क्योंकि यह बंगाल में तृणमूल कांग्रेस के भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ रही है। यह पूछे जाने पर कि क्या वह लोकसभा चुनाव लड़ेंगे, गंगोपाध्याय इसका कोई सीधा जवाब नहीं दिया। न्यायाधीश पद पर रहने के दौरान शिक्षा से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर उनके फैसलों के कारण राजनीतिक चर्चाएं छिड़ गई थीं। उन्होंने कहा, यह भाजपा नेतृत्व पर निर्भर करता है कि वे मुझे चुनाव लड़ाना चाहते हैं या नहीं। वे जो कुछ भी फैसला करेंगे मुझे स्वीकार्य होगा। गंगोपाध्याय ने कहा कि वह तृणमूल कांग्रेस के अन्याय और भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ेंगे। उन्होंने कहा, तृणमूल कांग्रेस के नेता कुछ समय से मेरे खिलाफ अपमानजनक भाषा का इस्तेमाल कर रहे हैं।

भारत ने यूएनएचआरसी में पाकिस्तान को दुनिया की आतंकवाद फैक्टरी करार दिया

भाषा। संयुक्त राष्ट्र (जिनेवा)

संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार परिषद (यूएनएचआरसी) में जम्मू-कश्मीर का मुद्दा उठाने पर भारत ने पाकिस्तान की आलोचना करते हुए कहा कि उसे अपने बेहद खराब मानवाधिकार रिकॉर्ड पर आत्मनिरीक्षण करना चाहिए। भारत ने कहा कि पाकिस्तान की

वैश्विक पहचान दुनिया की आतंकवाद फैक्टरी के रूप में बन गई है। जिनेवा में संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थाई मिशन में अवर सचिव जगप्रीत कौर ने सोमवार को यूएनएचआरसी के 55वें नियमित सत्र में सामान्य बहस में देश के जवाब देने के अधिकार का प्रयोग किया। इससे पहले पाकिस्तान ने इस्लामिक सहयोग संगठन (ओआईसी) की ओर से

बोलते हुए अपने बयान में जम्मू-कश्मीर का मुद्दा उठाया था।

कौर ने कहा, हमने इस सत्र के दौरान पूर्व में मंच संभाला था और एक विशेष प्रतिनिधिमंडल द्वारा भारत के बारे में गलत टिप्पणियों का जवाब देने में परिषद का समय बर्बाद करने के प्रति अपनी अनिच्छा से अवगत कराया था। यह प्रतिनिधिमंडल ऐसा

इसलिए करता है क्योंकि उसके पास योगदान देने के लिए कुछ भी रचनात्मक नहीं है।

पाकिस्तान का नाम लिए बिना, कौर ने कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि यह देश भारत की आलोचना जारी रखता है, जिसमें अपने स्वयं के राजनीतिक रूप से प्रेरित एजेंडे को आगे बढ़ाने के लिए ओआईसी के मंच का दुरुपयोग करना भी शामिल है।

उन्होंने कहा, हम ऐसी टिप्पणियों पर प्रतिक्रिया देकर इनको बढ़ावा देना नहीं चाहते और केवल उस प्रतिनिधिमंडल से अपने स्वयं के बेहद खराब मानवाधिकार रिकॉर्ड और दुनिया की आतंकवाद फैक्टरी के रूप में उनकी वैश्विक पहचान पर आत्मनिरीक्षण करने का आग्रह करने के लिए फिर से इस मंच का सहाय ले रहे हैं।



विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कोरिया नेशनल डिप्लोमैटिक अकादमी में अपने संबोधन में कहा कि कोरिया गणराज्य के साथ भारत की साझेदारी अधिक अनिश्चित और अस्थिर दुनिया में व्यापक प्रमुखता प्राप्त कर रही है।

फ्रांस की संसद ने गर्भपात को संवैधानिक अधिकार बनाने संबंधी विधेयक को मंजूरी दी

पेरिस (एपी): फ्रांस के सांसदों ने सोमवार को संसद के संयुक्त सत्र के दौरान देश में गर्भपात को महिलाओं का संवैधानिक अधिकार बनाने संबंधी विधेयक को मंजूरी दे दी। विधेयक पर मतदान हुआ और इसके पक्ष में 780 जबकि विरोध में 72 वोट पड़े। महिला अधिकार कार्यकर्ताओं ने विधेयक को मंजूरी मिलने पर खुशी जताई और इस कदम की सराहना की। संसद के दोनों सदन नेशनल असेंबली और सीनेट पहले ही फ्रांसीसी संविधान के अनुच्छेद 34 में संशोधन के लिए एक विधेयक को मंजूरी दे चुके हैं ताकि महिलाओं को गर्भपात के अधिकार की गारंटी दी जा सके।

यूक्रेन ने काला सागर में रूसी युद्धपोत डुबोने का किया दावा

कीव (एपी): यूक्रेन ने मंगलवार को दावा किया कि उसने उच्च तकनीक वाले समुद्री ड्रोन का उपयोग करके काले सागर में एक और रूसी युद्धपोत को डुबो दिया है। यूक्रेन की ओर से यह दावा ऐसे समय किया गया है जब उसकी सेना अग्रिम मोर्चे के पीछे के लक्ष्यों को निशाना बनाना जारी रखे हुए है। रूसी प्राधिकारियों ने दावे की पुष्टि नहीं की। यूक्रेनी सैन्य खुफिया एजेंसी ने कहा कि एक विशेष अभियान इकाई ने बड़े गश्ती जहाज सर्गई कोतोव को चालक रहित मगुरा वी5 से रात को नष्ट कर दिया। उसने कहा कि मगुरा वी5 यूक्रेन में डिजाइन और निर्मित था और विस्फोटक से लैस था। यूक्रेन ने कहा गश्ती जहाज को केचर्न जलडमरूमध्य को पास निशाना बनाया गया और वह कथित तौर पर क्रूज मिसाइल और लगभग 60 चालक दल को ले जा सकता था।

भारत का पुनरुत्थान कायम रहने वाला है: वरिष्ठ अधिवक्ता

वाशिंगटन (भाषा): उच्चतम न्यायालय के एक वरिष्ठ अधिवक्ता ने प्रतिष्ठित स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय के छात्रों और शिक्षकों को संबोधित करते हुए कहा कि भारत का पुनरुत्थान कायम रहने वाला है और देश यहां से पीछे नहीं हटेंगा क्योंकि इसका उभार भूराजनीति, धार्मिक, सांस्कृतिक और आर्थिक सहित कई कारकों का परिणाम रहा है। उन्होंने कहा, सच्चाई यह है कि सत्तर, अस्सी और नब्बे के दशक की पीढ़ी भारत को एक रोमांचक कहानी के रूप में देख रही है और अब वे इसका हिस्सा बनना चाहते हैं, जो स्वागत योग्य है। यह शानदार है। वरिष्ठ अधिवक्ता और लेखक जे. साई दीपक ने स्टैनफोर्ड इंडिया डायलॉग: द लीडर्स ऑफ टुमॉरो में छात्रों को संबोधित करते हुए कहा, भारत का पुनरुत्थान कायम रहने वाला है और मुझे लगता है कि देश यहां से पीछे नहीं हटेगा।

फिलाडेल्फिया बस स्टॉप पर गोलीबारी में किशोर की मौत, चार अन्य घायल

फिलाडेल्फिया (एपी): फिलाडेल्फिया के उत्तरी हिस्से में स्थित एक बस स्टॉप पर सोमवार को हुई गोलीबारी में एक किशोर की मौत हो गई और चार अन्य घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। शहर पुलिस आयुक्त केविन बेथेल ने बताया कि शहर के ओगांज इलाके के बस स्टॉप पर अपराधत करीब 3:45 बजे 15 से 20 छात्र थे तथा दो लोग आए और गोली चलाना शुरू कर दिया। पुलिस ने बताया कि गोलीबारी के समय लोग बस में चढ़ रहे थे। उसने कहा कि 17 साल के एक लड़के को अस्पताल में मृत घोषित कर दिया गया जिसे कई गोली लगी थीं। पुलिस ने कहा कि 15 साल के दो लड़के गोली लगने से घायल हुए हैं, वहीं बस में सवार 49 और 71 साल की दो महिलाएं भी जखमी हो गईं। चारों की हालत स्थिर है।

इमरान खान की पार्टी ने देशव्यापी विरोध प्रदर्शन की घोषणा की

इस्लामाबाद (भाषा): जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पार्टी ने मंगलवार को घोषणा की कि वह जनशक्ति की 'चोरी' के खिलाफ 10 मार्च से देशव्यापी विरोध प्रदर्शन शुरू करेगा। देश में पिछले महीने की शुरुआत में हुए चुनावों में धांधली के आरोप लगे हैं। नेशनल असेंबली के पूर्व अध्यक्ष और पीटीआई के वरिष्ठ नेता असद कैसर ने यहां मीडिया से बात करते हुए कहा, 'हम सभी राजनीतिक ताकतों को एकजुट करेंगे और कानून और संविधान के तहत एक आंदोलन शुरू करेंगे। जियो न्यूज की खबर की मुताबिक, उन्होंने कहा कि वे सभी प्रतों में सड़कों पर उतरने की योजना बना रहे हैं ताकि उनको मांगी मानी जाए। उन्होंने कहा, हमारा आंदोलन जारी रहेगा और सभी राजनीतिक ताकतों को एक साथ लाएंगे।' कैसर ने कहा कि वे समान विचारधारा वाले दलों को साथ जोड़ेंगे। पाकिस्तान में आठ फरवरी को चुनाव हुए थे जिसमें धांधली के आरोप लगे हैं। चुनावी नतीजों में किसी भी दल को बहुमत नहीं मिला है। इमरान खान की पार्टी के समर्थन वाले निर्दलीय उम्मीदवारों ने नेशनल असेंबली की 266 में से 90 से ज्यादा सीटें जीती थीं।

मरयम नवाज का चयन पाकिस्तान की राजनीति में मील का पत्थर : अमेरिका

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका का कहना है कि पंजाब प्रांत के मुख्यमंत्री के रूप में मरयम नवाज का चयन पाकिस्तान की राजनीति में एक मील का पत्थर है। अमेरिका ने कहा कि वह पाकिस्तान को राजनीति में महिलाओं की अधिक से अधिक भागीदारी के लिए इस्लामाबाद के साथ सहयोग करने को तत्पर है।

50 वर्षीय नवाज शरीफ का 74 वर्षीय बेटे मरयम ने पिछले हफ्ते पाकिस्तान के सबसे अधिक आवादी वाले और राजनीतिक रूप से महत्वपूर्ण पंजाब प्रांत की पहली महिला मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने सोमवार को अपनी दैनिक प्रेसवार्ता में कहा, मुख्यमंत्री के रूप में उनका (मरयम नवाज शरीफ का) चयन पाकिस्तान की राजनीति में एक मील का पत्थर है।

मरयम को तीन बार के पूर्व प्रधानमंत्री 74 वर्षीय नवाज शरीफ का राजनीतिक उत्तराधिकारी माना जाता है। मिलर ने कहा, हम देश के राजनीतिक क्षेत्र, अर्थव्यवस्था में महिलाओं को पूरी तरह से एकीकृत करने के लिए पाकिस्तान के साथ व्यापक रूप से सहयोग करने के लिए तत्पर हैं। हालांकि, उन्होंने नए प्रधानमंत्री शहाबाज शरीफ के निर्वाचन पर टिप्पणी करते से परहेज किया।

चीन ने रक्षा बजट 7.2 प्रतिशत बढ़ाया अर्थव्यवस्था में वृद्धि लक्ष्य 5 फीसदी

एपी। बीजिंग

चीन ने मंगलवार को अपने रक्षा बजट में 7.2 प्रतिशत की वृद्धि करने की घोषणा की है जो पहले ही दुनिया का दूसरा सबसे अधिक रक्षा बजट है। दुनिया में सबसे ज्यादा रक्षा बजट अमेरिका का है जो 222 अरब डॉलर का है।

अमेरिका, ताइवान, जापान और दक्षिण चीन सागर पर दावा जताने वाले पड़ोसी देशों के साथ तनाव को हाई-टेक सैन्य प्रौद्योगिकियों में वृद्धि की वजह माना जा रहा है जिसमें स्टील्थ लड़ाकू विमान से लेकर विमानवाहक पोत और परमाणु हथियारों के शस्त्रागार में वृद्धि

शामिल है। चीन की विधायिका की वार्षिक बैठक के उद्घाटन सत्र में मंगलवार को घोषित किए बजट के आधिकारिक आंकड़ों को कई विदेशी विशेषज्ञ सतासूद्ध कम्युनिस्ट पार्टी की सैन्य इकाई पीपुल्स लिबरेशन आर्मी द्वारा किए खर्च का केवल एक-अंश मानते हैं। प्रधानमंत्री ली किंग ने मंगलवार को सुरक्षा तथा अर्थव्यवस्था के संबंध में संस्करण की योजनाओं और प्रदर्शन पर एक वार्षिक रिपोर्ट में कहा कि इस साल के लिए चीन का आर्थिक वृद्धि लक्ष्य करीब पांच प्रतिशत है। सतासूद्ध कम्युनिस्ट पार्टी अर्थव्यवस्था को आगे बढ़ाने में मदद करने से लेकर विमानवाहक खर्च बढ़ाने की आवश्यकता पर जोर दे रही है। आवासीय

दरों में गिरावट और नौकरियों को लेकर चिंता के कारण कई परिवार अधिक खर्च करने से बच रहे हैं या खर्च करने में सक्षम नहीं हैं। पिछले साल अर्थव्यवस्था में 5.2 प्रतिशत की वृद्धि हुई थी लेकिन यह 2022 में तीन प्रतिशत की बहुत कम दर की वार्षिक वृद्धि के बाद हुई थी जब देश में कोविड-19 महामारी के कारण कई बाधाएं आई थीं। प्रधानमंत्री ने कहा कि नेतृत्व नीतियों के प्रबंधन में सुधार लाने का प्रयास करेगा। ली बीजिंग के ग्रेट हॉल ऑफ पीपुल में नेशनल पीपुल्स कांग्रेस के करीब 3,000 प्रतिनिधियों और एक समानांतर सलाहकार निम्नय के करीब 2,000 सदस्यों को संबोधित कर रहे थे।

दक्षिण चीन सागर में फिलीपीन और चीन के पोत टकराए

एपी। मनीला

विवादित दक्षिण चीन सागर में दादागिरी और पोत रोकने से जुड़ी झड़प की ताजा शृंखला के तहत मंगलवार को चीन और फिलीपीन के तट रक्षक बलों के पोतों में टक्कर हो गई जिसमें फिलीपीन के चालक दल में शामिल चार लोग घायल हो गए। यह घटना ऐसे समय में हुई जब दक्षिण पूर्व एशियाई नेता एक एशियाई शिखर सम्मेलन के लिए एकत्र हुए हैं जहां समुद्र में बीजिंग के आक्रामक खूब पर चिंता व्यक्त किए जाने की उम्मीद है।

फिलीपीन के अधिकारियों ने कहा कि चीनी तट रक्षक पोतों और उनके साथ आए अन्य पोतों हाजों ने विवादित सेकेंड थॉमस शोल के पास फिलीपीन तट रक्षक और आपूर्ति जहाजों को रोक दिया और खतरनाक युद्धाभ्यास किया, जिससे चीनी जहाजों और फिलीपीन के दो जहाजों के बीच दो छोटी टक्कर हो गईं।

सूर्योदय के बाद हुई टक्कर से फिलीपीन तट रक्षक के बीआरपी सिंदॉगन को मामूली संरचनात्मक क्षति पहुंची। फिलीपीन के अधिकारियों ने कहा कि एक घंटे से अधिक समय बाद, एक अन्य चीनी तटरक्षक जहाज ने



पहले रास्ता रोका और फिर उस एक आपूर्ति नौका से टकरा गया जिसे

फिलीपीन तटरक्षक बल ले जा रहा था। फिलीपीन के नौसेनाकर्मियों द्वारा

संचालित आपूर्ति नौका बाद में दो चीनी तट रक्षक पोतों से किए गए पानी की बौछार के चपेट में आ गईं।

फिलीपीन की सरकार के एक टास्क फोर्स के बयान के अनुसार, पानी की बौछार से नौका की खिड़की टूट गई जिससे चालक दल के कम से कम चार सदस्य घायल हो गए।

टास्क फोर्स ने कहा, फिलीपीन के कब्जे वाले शोल पर सामग्री का आपूर्ति करने और सैनिकों की खप पहुंचाने जा रहे फिलीपीन जहाजों के खिलाफ चीन की नवीनतम दादागिरी और खतरनाक युद्धाभ्यास ने हमारे लोगों के जीवन को खतरे में डाल दिया।

बृहस्पति के चंद्रमा यूरोपा पर ऑक्सीजन हमारी सोच से कम

द क्वारसेशन। लंदन

बृहस्पति के बर्फीले चंद्रमा यूरोपा को लंबे समय से सौर मंडल में रहने योग्य सबसे उपयुक्त दुनिया में से एक माना जाता है। अब बृहस्पति पर जूनो मिशन ने पहली बार सीधे तौर पर इसके वायुमंडल का विस्तार से नमूना लिया है। नेचर एस्ट्रोनॉमी में प्रकाशित नतीजे बताते हैं कि यूरोपा की बर्फीली सतह जितना हमने सोचा था उससे कम ऑक्सीजन पैदा करती है।

यूरोपा पर सूक्ष्मजीवी जीवन की खोज की संभावना के बारे में उसाहित होने के कई कारण हैं। गैलीलियो मिशन के साक्ष्यों से पता चला है कि चंद्रमा की बर्फीली सतह के नीचे एक महासागर है जिसमें पृथ्वी के महासागरों की तुलना में लगभग दोगुना पानी है। इसके अलावा, यूरोपा डेटा से प्राप्त मांडल से पता चलता है कि इसका समुद्र तल चट्टान के संपर्क में है, जिससे रासायनिक जल-चट्टान संपर्क प्रतिक्रम होता है जो ऊर्जा उत्पन्न करता है, जिससे यह जीवन के लिए प्रमुख संभावित स्थल बन जाता है।

जीवन होने की संभावनाएं प्रभावित हो सकती हैं

इस बीच, टेलीस्कोप अवलोकन से कसजोर, ऑक्सीजन युक्त वातावरण का पता चला है। ऐसा भी लगता है मानों समुद्र 2028 में रोज़लैंड फ्रैंकलिन रोवर का लक्ष्य है। मंगल ग्रह पर जीवन उसी समय शुरू हुआ होगा जब पृथ्वी पर हुआ था, लेकिन फिर जलवायु परिवर्तन के कारण संभवतः फॉस्फोरस और सल्फर शामिल हैं - जिनका उपयोग पृथ्वी पर जीवन द्वारा किया जाता है। इनमें से कुछ वायुमंडल और सतह से पानी में रिस सकते हैं।

यूरोपा और उसके महासागर का गर्म होना आंशिक रूप से बृहस्पति के चारों ओर चंद्रमा की कक्षा के कारण है, जो अन्यथा उठे वातावरण को गर्म करने के लिए ज्वारीय बल पैदा करता है।

हालाँकि यूरोपा में जीवन के लिए तीन बुनियादी तत्व हैं - पानी, सही रासायनिक तत्व और गर्मी का स्रोत - हम अभी तक नहीं जानते हैं कि जीवन के विकास के लिए

पर्याप्त समय है या नहीं।

हमारे सौर मंडल में जीवन की संभावना का दूसरा प्रमुख उम्मीदवार मंगल ग्रह है, जो 2028 में रोज़लैंड फ्रैंकलिन रोवर का लक्ष्य है। मंगल ग्रह पर जीवन उसी समय शुरू हुआ होगा जब पृथ्वी पर हुआ था, लेकिन फिर जलवायु परिवर्तन के कारण संभवतः एन्सेलाडस है जहां कैसिनी-ट्यूजेंस मिशन ने उप-सतह नमकीन महासागर से पानी के ढेर की खोज की, जो समुद्र के तल पर चट्टान के संपर्क में भी था। टाइटन चौथे स्थान पर निकटतम उपविजेता है, इसके उच्च वायुमंडल में पैदा हुए हाइड्रोकार्बन और थॉलिन सहित कार्बनिक यौगिकों का गाढ़ा वातावरण है। फिर ए सतह पर तैरते हुए उस पर जीवन के लिए सामग्री की परत चढ़ा देते हैं।

जूनो मिशन बृहस्पति पर अब तक भेजे गए सबसे अच्छे आवेशित कण उपकरणों

का दावा करता है। यह सतह पर आवेशित कणों की ऊर्जा, दिशा और संरचना को माप सकता है। शनि और टाइटन पर ऐसे ही उपकरणों से वहां थॉलिन (एक प्रकार का कार्बनिक पदार्थ) पाया गया। लेकिन उन्होंने एन्सेलाडस के अलावा शनि के चंद्रमाओं रिया और डायोन पर भी वायुमंडल का संकेत देते थे।

इन कणों को पिकअप आयन के रूप में जाना जाता है। ग्रहों के वायुमंडल में तटस्थ कण होते हैं, लेकिन वायुमंडल का शीर्ष सूर्य के प्रकाश में आयनित हो जाता है (जिसका अर्थ है कि यह इलेक्ट्रॉन को खो देता है) और अन्य कणों के साथ टकराव के कार्बनिक यौगिकों का गाढ़ा वातावरण है।

जब एक प्लाज़्मा - एक आवेशित गैस जो टोस, तरल और गैस से परे पदार्थ

की चौथी अवस्था बनाती है - नवागठित आयनों के साथ वायुमंडल से बहती है, तो यह विद्युत क्षेत्रों के साथ वातावरण में हलचल मचाती है जो नए आयनों को तेज कर सकती है, जो एक आयन को पिकअप प्रक्रिया का पहला भाग है।

ए पिकअप आयन फिर ग्रह के चुंबकीय क्षेत्र के चारों ओर घूमते हैं और आमतौर पर वायुमंडल से खो जाते हैं, जबकि कुछ सतह से टकराते हैं और अवशोषित हो जाते हैं। 13.8 अरब वर्ष पहले लाल ग्रह का चुंबकीय क्षेत्र नष्ट हो जाने के बाद पिकअप प्रक्रिया ने मंगल ग्रह के वातावरण को कणों से मुक्त कर दिया।

यूरोपा में एक पिकअप प्रक्रिया भी है। नए माप सतह और वायुमंडल से आणविक ऑक्सीजन और हाइड्रोजन आयनों को लेने के स्पष्ट संकेत दिखाते हैं। इनमें से कुछ यूरोपा से निकल जाते हैं, जबकि कुछ बर्फीली सतह से टकराते हैं जिससे सतह पर



और उसके नीचे ऑक्सीजन की मात्रा बढ़ जाती है। यह पुष्टि करता है कि ऑक्सीजन और हाइड्रोजन वास्तव में यूरोपा वायुमंडल के मुख्य घटक हैं - दूरस्थ अवलोकनों के अनुसार। हालाँकि, माप से पता चलता है कि उत्पादित ऑक्सीजन की मात्रा - सतह द्वारा वायुमंडल में छोड़ी गई - केवल लगभग 12 किलोग्राम प्रति सेकंड मात्रा - सतह द्वारा वायुमंडल में छोड़ी गई - केवल लगभग 12 किलोग्राम प्रति सेकंड है, जो पहले के अनुमानों के निचले स्तर पर लगभग 5 किलोग्राम से 1,100 किलोग्राम प्रति सेकंड थी।

इससे पता चलता है कि सतह का क्षरण बहुत कम होता है। माप से संकेत मिलता है कि यह प्रति दस लाख वर्ष में यूरोपा की

सतह का केवल 1.5 सेमी हो सकता है, जो कि हमने जितना सोचा था उससे कम है। इसलिए यूरोपा पिकअप प्रक्रियाओं के कारण लगावार ऑक्सीजन खो रहा है, इसकी भरपाई के लिए सतह से केवल थोड़ी मात्रा में अतिरिक्त ऑक्सीजन छोड़ा जाता है और वापस सतह पर समाप्त हो जाता है।

तो जीवन की मेजबानी की संभावनाओं के लिए इसका क्या मतलब है? सतह में फंसी कुछ ऑक्सीजन वहां किसी भी जीवन को पोषण देने के लिए उपसतह महासागर तक पहुंच सकती है। लेकिन ऑक्सीजन की कुल हानि के आधार पर, यह पहले अनुमानित 0.3 किग्रा-300 किग्रा प्रति सेकंड से कम होना चाहिए।

यह देखना बाकी है कि 29 सितंबर 2022 को दर्ज की गई यह दर सामान्य है या नहीं। शायद यह चंद्रमा पर समग्र ऑक्सीजन का प्रतिनिधि नहीं है। ऐसा हो सकता है कि प्लम का विस्फोट, कक्षीय स्थिति और अपस्ट्रीम स्थितियां क्रमशः निश्चित समय पर दर में वृद्धि और कमी करती हैं।

